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======================================

Аноним № 1  Перевал     
Геннадий

Концерт был на улице, на лужайке у набережной. Музыканты в париках и фраках сидели на старинных стульях и словно возвращали в прошлый век. Геннадий остановился послушать. Девушка в длинном платье с белыми кружевами, будто сотканными из морской пены и снега, играла на скрипке. Ветер трепал её волосы – золотистые, как цветок одуванчика. Гена с трудом подавил желание протянуть руку и погладить девушку по щеке, обласканной ветром.

Он узнал, когда заканчивается концерт и отлучился на некоторое время, но вскоре к артистам подъехала золотистая карета, запряжённая парой лошадей.

– В благодарность за доставленное удовольствие приглашаю Вас прокатиться по Питеру, – обратился он к артистке.

Девушка улыбнулась, она была ещё во власти звучавшей музыки. Гена попросил Весту не переодеваться, и они провели вместе целый день – катались в настоящей карете, поднимались на мосты, выходили к фонтанам. И делали снимки – Веста в дворянском платье с букетом цветов, а Гена в джинсах и белой рубашке. Мастер, улыбаясь, сказал, что их фотография – связь времен – девушка из прошлого и парень из настоящего.

Гена рассказывал о себе. Он словно торопился – вместить в этот день целую жизнь. На следующий день он уезжал в горы. Его рыжая кошка оставалась без присмотра, и он попросил Весту взять её к себе на время поездки.

Андрей

Небо нигде не бывает таким синим и ослепительно радостным, как в горах. Хотя любоваться природой можно только на стоянке, краем сознания Андрей отмечал:

– Какая синева!

Он шёл в связке первым, забивал крючья, навешивал перильные веревки и уже не смотрел на реку, кипящую на дне ущелья. Ощущение глубины давно стало привычным, не сковывало движения, не парализовало мысли.

Две сходящиеся внутрь скальные плоскости напоминали раскрытую книгу. Ощупывая скалу рукой, Андрей непроизвольно посмотрел вверх: «Что там, выше?»

Ещё снизу были видны огромные, в неустойчивом равновесии, глыбы льда на гребешках, на полочках. Солнце и ветер постепенно превратили снег на вершине в лёд. Одна глыба торчала прямо над головой, и обойти её никак нельзя – путь только здесь, по внутреннему углу, который замыкается этой льдиной.

Андрей отыскал рукой на гладкой поверхности скалы крошечную, еле заметную зацепку, чтобы поставить ногу. Попробовал – держит, подтянулся, пытаясь достать следующую зацепку, и стал забивать крюк, физически ощущая тяжесть нависшей сверху ледяной глыбы. Сколько она собирается вот так простоять – столетие или минуту? Кто может это знать?

Он невольно подумал:

– Кому из нас двоих сейчас труднее? Пожалуй, мне. Надо вблизи, на скале выбрать рациональный путь подъема, самый короткий и безопасный. Да, работа на грани риска... Второй пойдет уже прищёлкнутым к закреплённой верёвке. А потом меняемся ролями. Мне придётся стоять неподвижно, в тисках нервного напряжения. Расслабиться, отвлечься ни на секунду нельзя, ведь снизу можно заметить то, что не увидишь близко. Нужно страховать напарника, выдавать или выбирать верёвку, давать советы – идти влево или вправо. Да, не прав я. Труднее тому, кто внизу.

Андрей вспомнил, как утром очень медленно собирался. Всё делал через силу, будто кто-то невидимый нашептывал на ухо: «Постой, не спеши». Потом увлёкся, забыл об утренних неясных тревогах. И вот теперь – эта глыба. Поскорее бы пройти внутренний угол. Дальше пойдём по горизонтальному траверсу и выйдем на полку. Там поставим палатки. Надо восстановить силы. Предыдущие две ночи почти не спали – одну ночь провели в гамаке, висевшем на стене, а другая ночёвка была сидячая. Сидели на полке плотно друг к другу, спать не могли, только дремали.

Он забил крюк в едва заметной ложбинке в стене. Хорошо забитый крюк должен отзываться на удары молотка чистым, ясным звуком – «петь», как говорят альпинисты, но сегодня ему эта песня не понравилась.

И тут... Вот оно! Удар по каске. По плечу, по рукам... Держись! Держись же, чёрт возьми! Грохот. Снова удар. Ещё. Опять. Лёд. Много льда. Куски. Обломки. Острые. Твёрдые. По рукам. По спине.

Он изо всех сил прижался к скале. Вцепился в зацепки мертвой хваткой. В голове беспорядочные обрывки мыслей – ненадежные зацепки... хоть бы выдержал крюк!

Стало тихо, и Андрей понял, что остался на месте, не улетел. Оборвался лёд, и камни посыпались... Если бы он оказался на их пути его бы уже... Нас бы уже...

И вдруг страшная мысль ворвалась в сознание, и он услышал крик:

– Генка! Генкааааа...

Это был его голос, он смотрел вниз, камень летел, и уже не успеть...

– Вестаааа.... най.. ди... её! – кричал снизу Гена и эхо повторило несколько раз слившиеся слова.

В звуке эха Андрей не понял, о чём друг хотел сказать в последнюю минуту своей жизни. Он чувствовал резкий запах льда. Камни продолжали сыпаться и он, забыв об опасности, только смотрел вниз, ещё на что-то надеясь...

Простирающаяся над необъятным и властным миром гор синева неба стала ещё пронзительнее. Вершина надежно хранила свои тайны и своё очарование от них – тех, кого навсегда покорил её могучий зов и готовых сойтись с ней вплотную в смертельном поединке.

======================================

 Аноним № 2 Знак свыше      
Светофор моргнул красным глазом, машины замерли в ожидании, а поток пешеходов устремился по зебре на противоположную сторону. Я остановился у небольшого павильона с надписью: «Пиво», но не для того, чтобы пропустить кружечку, нужно было подождать приятеля, мы с ним условились ещё вчера. К пешеходному переходу подбежала девушка с книгой под мышкой, она явно спешила, и остановилась в нерешительности. На светофоре загорелся оранжевый свет.

По пешеходу шла кошка, обычная полосатая и короткошёрстная мурлыка. Но шла она задом наперёд, уверенно так, не оглядываясь. Девушка всё же ступила на первую полосу зебры, и в этот момент одна из ожидающих машин тронулась с места. Я едва успел ухватить девушку за руку и остановить, при этом её книга выскользнула из-под мышки и упала на тротуар, раскрывшись ровно посередине. Из книги выпала фотография, приземлившись на проезжей части. Машина с рёвом пронеслась мимо, проехав по цветному изображению, а я с ужасом подумал, чтобы могло случиться не отдёрни я девушку на тротуар.

– Спасибо, – сказала девушка, повернув ко мне бледное лицо.

Я наклонился за фотографией и замер, на снимке та самая кошка – полосатая, обычная мурлыка с жёлтыми глазами. И когда я поднял взгляд на пешеходную дорожку, кошка исчезла…

Настойчивый звук будильника ворвался в мой сон, я прихлопнул кнопку, как надоевшую муху и недовольно разлепил глаза. Этот сон снится мне вот уже неделю, а я всё не решаюсь подойти к тому самому пешеходному переходу. Но не сегодня!

Вчера мы условились с другом, что посидим в кафешке, выпьем пивка.

День выдался на редкость солнечным, дует тёплый ветерок. Я стараюсь не думать о кошке и пешеходном переходе. Возле кафе никого, на светофоре горит красный, пешеходы деловито переходят зебру. Я облегчённо вздыхаю, вот и всё! Но неожиданно из-за угла дома выбегает девушка в белом платье, с книгой под мышкой, она явно спешит, а на светофоре вот-вот вспыхнет оранжевый. И как только девушка приближается к пешеходному переходу, я загораживаю ей дорогу…

======================================

 Аноним № 3 Любочка      
Мой муж любил крупных собак.

- Разве это собака? - возмущённо спрашивал он меня, завидев на улице очередную даму с моськой на поводке, - Лучше бы она кошку купила!

И я понимала, что кошки в доме у нас никогда не будет.

Но человек, как говорится, предполагает...

Полдневную жару мы с трёхлетней дочкой часто пережидали на веранде у входа. Воздух в крохотной квартире под самой крышей старого трёхэтажного дома нагревался к тому времени настолько, что черти в аду обзавидовались бы. Наш кондиционер - не иначе, как ветеран Первой Мировой войны, - мрачно рычал, урчал и ворчал, дыша в лицо раскалённым воздухом, и мы с момента заселения отправили его на заслуженную пенсию, то бишь вообще не включали. Открытые нараспашку входные и балконные двери не очень помогали, а внизу, под узким навесом у бассейна возникала хотя бы иллюзия тенистой прохлады на лоне природы: от улицы навес отгораживала решётка из стальных прутьев, заросшая плющом.

Я успела съесть шестую порцию невидимого супа из пластмассовой кукольной тарелочки, когда сквозь прутья проскользнула белая в чёрных пятнах кошка, и спокойно усевшись прямо напротив нас, внимательно посмотрела на Итанку своими круглыми, как огни светофора, глазами. Они, кстати, были разноцветными: один - жёлто-зелёный, второй - дымчато-голубой.

- Любочка моя, не тронь кису - она чужая, - тут же запричитала я, прекрасно понимая, что дочь пребывает в том возрасте, когда всё пушистое и движущееся необходимо прижать к сердцу, будь-то крыса, сбежавшая с помойки, или больной заблудившийся койот, - Не тронь ее, она тебя поцарапает!

- Любоцка! - мечтательно пролепетала Итанка в ответ, и решительно заграбастала кошку в объятия, - Киса - Любоцка!

Объятия кошка перенесла довольно спокойно, не кусаясь и не царапаясь, а когда дочкины нежности ей наскучили, она легко выскользнула из под мягких ручонок ребёнка и грациозно взлетела по лестнице на второй этаж, замяукав перед одной из дверей. Дверь открылась, я вздохнула с облегчением: кошка - соседская, не бесхозная; прививки от бешенства нашей Итанке не грозят.

Через неделю кошка нанесла нам визит.

Муж мирно читал газету, Итанка дремала в спальне, я шинковала овощи, входная дверь, как всегда была распахнута.

- Кыш! Кыш! Уходи! - неожиданно возопил муж, и я выглянула из кухни.

В квартиру не торопясь вошла уже знакомая мне кошка и лениво присела на пол напротив отчаянно-жестикулирующего мужа, с интересом глядя на неожиданный спектакль.

-Кыш! Марина, прогони её! - воззвал ко мне муж и опять перевёл глаза на кошку - Уходи! Кыш!

- Брысь, - меланхолично отозвалась я, продолжая резать морковку, - Кошкам говорят: "Брысь".

- Не бысь! - внезапно зазвенел голосок разбуженной мужем дочурки, - Киса! Любоцка! Моя!

Дочь прошлёпала к усатой подружке и, обняв её, зло сверкнула глазёнками на своего папу.

- Не кыф! Киса! Моя!!!

Муж обречённо вздохнул. Наша Итанка - с младенчества девушка решительная, спорить с ней бесполезно.

С тех пор Любочка заходила к нам чуть ли не каждый день. Она презрительно игнорировала мужа, приветливо тёрлась о мои ноги и благодушно принимала Иткины восторги. И как бы девочка её ни тискала, ни теребила, ни укладывала в кукольную кроватку, кошка не разу не показала, насколько остры её когти. Во время визитов хвостатой няньки я могла спокойно заниматься своими делами: пока дочь находилась рядом с любимой кисой не нужно было опасаться, что гречка перекочует в банку с рисом, а новое нарядное платьице будет выстирано в унитазе.

Я часто размышляла, что влечёт к нам эту немолодую спокойную кошку. Может Итанка казалась ей несмышлённым котёнком? Домашних кошек часто стерилизуют, но никакая хирургия не вытравит из сердца всемогущий материнский инстинкт.

Так или иначе, но через два года в новую, только купленную квартиру, Итанка согласилась переезжать лишь после твёрдого родительского обещания, что мы заведём новую кошечку. Любочку забрать с собой мы никак не могли: сосед, её хозяин, очень горько плакал бы, оставшись без своей кисы. Своё обещание мы исполнили, но Итанка, которой уже семнадцать, до сих пор помнит свою Любочку.

======================================

  Аноним № 4 Подсмотренная история      

По фотографии ползала муха, щекоча глянцевую поверхность своими изящными лапками. От щекотки фотографии хотелось чесаться, но чесаться было нечем. Вялый сквозняк пытался сдуть муху. Но он был настолько вялым, что его сил едва хватало, чтобы слегка оживлять занавеску на окне.

– Кош-ка! Кош-ка!!! На помощь!!! – вопила фотография.

Кошка не заставила себя долго ждать. Она хищно сжалась, перебирая от возбуждения задними конечностями. Хвост нервно подергивался. Нижняя челюсть дрожала от предвкушения добычи. Кошка была уже готова прыгнуть, но муха, видимо, что-то почувствовала и с визгом взлетела, истерично стукаясь о все препятствия. Кошка рванулась было следом, но вовремя остановилась, повиснув на дверце шкафа. Дверца флегматично поскрипывала, пытаясь вернуться в прежнее положение.

– Упадешь – предупредила фотография. Лучше прыгай на диван и отнеси меня в альбом. А то, мало, хозяин пивом закапал, так еще и эта помойная дрянь наследила.

«Хозяин… Пиво», – размышляла кошка, мягко придиваниваясь.

– А где пиво-то? – поинтересовалась она, догадавшись об истинной цели мухи.

– Где-где? – проворчала фотография. – Я его прикрываю, чтобы никто не покусился на драгоценный напиток.

– Ах, вот оно что! – проговорила кошка, внутренне улыбаясь. И у нее созрел план под названием «муха, ты – труп».

Кошка аккуратно взяла фотографию за уголок зубами и, как могла, затолкала ее в лежащий на диване альбом. А муха, в очередной раз стукнувшись о стену, ошарашенно притихла. Немного проползла и снова замерла, потирая лапки, потому что ее сенсоров мощным потоком достигли пьянящие флюиды, истекающие из открытой пивной кружки. Если бы муха могла, она бы закатила глаза от удовольствия. Но вместо этого только беззвучно застонала и, сорвавшись… спикировала прямо в пиво.

Кошка, ехидно ухмыляясь, подошла к кружке и какое-то время наблюдала за отчаянно барахтавшейся мухой. Потом она осторожно окунула в жидкость лапу, подцепила свою жертву когтем и мгновенно отправила ее в рот.

– Тьфу! Какая гадость! – скривилась кошка, так и не поняв, что в большей степени гадость – муха или пиво. Сплюнув, она подняла победным флагом хвост и продефилировала из комнаты. А возвратившийся хозяин плюхнулся на диван и потянулся за пивом. Не обратив внимания ни на отсутствие фотографии, ни на множество капель пива на столе, в одной из которых лежал печальный труп мухи, он махом осушил кружку и продолжил нескончаемый разговор по разогретому до красна телефону.

– Меньше знаешь, крепче спишь, – злорадно прошипела фотография, наполовину выглядывающая из альбома.

======================================

  Аноним № 5 Настоящий 
Всё началось с фотографии. Хотя, нет, не так всё случилось. То дождливое утро Семёна Андреича должно было по обыкновению начаться с кружки ледяного, ломящего зубы пива. Но утроба холодильника оказалась безнадёжно пуста.

Струи дождя за окном били в подоконник, а Семёну казалось, что это струя пива в погребке «Три кита» бьёт в дно ещё пустой кружки, и иллюзия была такой полной, что Семён ощутил любимый горьковатый запах и полез было в карман за мелочью.

— Ах, чёрт, и привидится же на трезвую голову, — одёрнул он себя. — Но уж если идти за пивом, то как раз в погребок. Ради магазинного мокнуть — себя не уважать…

Конечно, можно было взять зонт и не мокнуть, но ведь в двух руках принести пива можно в два раза больше, чем в одной, а Семён не любил пустопорожних хождений — он был писатель и ценил своё время. Его книга должна была вот-вот выхлестнуться из матери-души и начать обретать буквенную форму.

— Все крупные издательства ждут, — улыбался временами писатель своему отражению в зеркале, — когда это случится. Их шпионы караулят за дверью, подглядывают в замочную скважину, подслушивают, сидя у вытяжной вентиляции. Они пытаются спрашивать мою кошку, но много ли кошка смыслит в высоких материях, хоть и ворует периодически моё пиво?

На улице дождь оказался куда мокрее, чем виделся из окна, и стоя на светофоре Семён полностью промок.

— Когда же наконец загорится зелёный, — возмутился он, обдумывая, сколько всего полезного мог бы совершить за время ожидания, и вдруг заметил, что нужное светофорное окошко полностью закрывает фотография. На писателя смотрело его собственное лицо — мудрое, с проницательными глазами и белозубой улыбкой. Вокруг светофора откуда-то появились люди — одни смотрели на фотографию с обожанием, другие пытались пририсовать усы и тощую бородку. Дождь смывал их художества, и они, хохоча, начинали рисовать снова.

— Что вы делаете? Прекратите это немедленно — Семён бросился через дорогу, не глядя на предупреждающий об опасности сигнал и вдруг услышал, как ему показалось, звуки архангельских труб. «Даже Небеса осознают мой гений», успел он подумать, протягивая руки к своей фотографии.

— Я ему сигналил, но он словно оглох и ослеп. — Чей-то взволнованный голос проник в сознание Семёна. — Он бежал через дорогу и кричал, кричал, кричал... Господи, Степаныч, неужели всё так плохо? Если придётся вызывать полицию, то мой день совсем пропал. А у меня столько дел, столько дел... Я — писатель, и появление моего романа многие ждут с нетерпением. Спешу в издательство, понимаешь? Посмотри, друг, как он?

Семён приоткрыл глаза и узнал склонившегося над ним продавца из "Трёх китов" и самого себя, солидного, мудрого, красивого мужчину средних лет.

— Вот так и сходят с ума... — подумал он и опять провалился в беспамятство.

Очнулся Семён у себя дома, лёжа на кровати. Страшно болела голова, и он по привычке побрёл к холодильнику, забыв, что так и не купил себе пива по некоторым очень серьёзным причинам. На удивление, холодильник был полон, и потоки ледяной ароматной влаги устремились в тело, проясняя сознание.

За окном шёл дождь, и писатель радовался своей предусмотрительности - тащиться в такую погоду на улицу было бы не к стати, а без ледяного утреннего пива он не представлял себе начало плодотворного дня.

На подоконнике лежала новая книга, и Семёну показалось, что с обложки глядит его собственное лицо.

— Что за дьявол тут шалит? — пронеслась безумная мысль, — У меня, наверное, галлюцинации, и только холодный душ приведёт меня в порядок.

Ледяные струи взбодрили Семёна, отвлекли его внимание, и он не заметил, как в пустом до того зеркале появилось его отражение. День зеркального Андреича, начинающего, но уже очень востребованного писателя, был насыщен — издатели наперебой хвалили роман, дивились замыслу и тонкому пониманию людей, мечтающих подняться со дна жизни до самых высот славы...

======================================

 Аноним №6  Липа      
Липа шумит листвой. Старая липа. Её ломкие ветви с удивительными листочками поют бесконечные песни, как несколько сотен лет назад. Когда-то и она явилась в свет на этой благодатной земле, выбрав, волей не волей, крутой обрыв над тихой неторопливой рекой. Стоит будто светофор на перекрёстке жизненных дорог. Старая липа. Возвышается она над водой и видит, слышит, думает, размышляет, полощет неведомые нам мысли в речной прохладе, что уносит с нетерпением думки–загадки в бесконечное плавание.

Река – книга. Река – жизнь. Пока спокойная, тихая, но… Течёт, не разбирая дороги в половодье, размывая берега, уничтожая любые преграды, попадающиеся на непростом пути следования. Она уносит с собой всё, что встретит, что не может закрепиться и устоять. А это, помимо всего прочего, целая толпа достоинств людских и их же слабостей. Вон они… – плывут! Сколько интересного и нового, сколько честного по-настоящему. Их невозможно увидеть и услышать простым глазом, но можно подсмотреть подсознанием через листья липы, через её выстраданные года и вехи. Липа поёт. И вместе с ней поют сотни золотистых пчёлок, которые носятся в чудных ветвях, собирая богатую дань с многочисленных мелких цветов. Собираем и мы… Собираем дань свою людскую. Стоит только немного присмотреться и сразу видно, проплывающую мимо, чуть ли не до смерти заезженную Правду. Плот старенький, вот-вот развалится. А она, Правда, напилась чрезмерно где-то крепкого пива, без верхней одежды плывёт, в грязных трусах... Рот раскрытый у неё. Сразу видно, что зубы вставленные, обычные для местных сельских жителей – железные. В тёмных очках дешёвых плывёт. Не от солнца глаза свои косые Правда прячет, скрывает их попросту.

Поёт липа. А тут, ух ты… Злоба нарисовалась, словно фотография какая – не сотрёшь. На лодке красивой плывёт, что ты. Аромат духов французских по лугу распространяется с очарованием беспокойным от неё. Злоба надменно дефилирует в одеждах изысканных, от известных всему миру кутюрье. Эх, разодетая… – до полной невозможности! Взгляд хитрый такой, кошачий, пронизывающий насквозь, ищущий своего применения, да и сама, как кошка. Усмешка самодовольная, ведь знает Злоба наверняка, что люди к ней при любых обстоятельствах потянуться, чтобы не злить попусту.

Ну а это чудо природы издалека видать. Надо же, сам Патриотизм! На водных лыжах рассекает в своё удовольствие. Ведь и так приметный, а всё одно – выпячивается. Вроде тупой, порой, но не подумаешь, хотя бы только

из-за того, что неприлично думать так. Любят политические дельцы его. Ох, как любят-то! Патриотизм у них в лучших друзьях ходит. С особым шармом дельцы эти натягивают на свой эгоизм маску красивую с размахом.

Цветёт липа. Удивляется. Да и мы в затылках чешем в который раз. Сама девушка Невинность пожаловала на надувном матрасе цветастом. Юбчонка, глянь–ка, короче летней ночи, видно всё по самый не балуй. Чулки в клетку крупную… любого дядьку дряхлого притянут за уши.

Это ещё что – вывернула из–за поворота Гордость. На водном велосипеде красоваться в речной глади она изволит собственной персоной. Голову задрала так, что ближайшее к воде облако носом зацепила, и давай… – жмёт на педали с усердием особым. Всё обогнать норовит попутчиков своих, и встать поперёк дороги каждому, мешая проходу уже несвободному. Три большущих пера диковинной птицы страуса Гордость себе в задницу воткнула, которую приподнимает от лавки ввысь то и дело, чтобы насладился всласть видами прелестными весь мир окружающий!

Вслед за ними многие–многие другие плывут… Кто на чём. Некоторые даже без подручных средств умудряются: Эгоизм, Лицемерие, Уважение, Тщеславие и так далее… Всех и не упомнишь, уж точно враз.

Стоит старая липа. Всегда она цвела и пела, и будет цвести, и петь будет, пока не уйдёт на покой вечный. Долгую жизнь диковинная липа усыпана маленькими золотистыми созвездиями цветков, источающих медовый, всё обволакивающий запах, который чудно, вместе с жужжанием пчёл, зеленью листов, голубизной неба, свежестью недавнего дождя, создаёт величавый аккорд степного летнего утра над тихой рекой с заливными лугами и заросшими старицами. Утро сего дня и дня далёкого года, которым суждено растворится в наплывах других лет и даже веков, когда уже не будет ни этих пчёл и ни этой липы. Лишь останутся река, да всё тот же обрыв на её берегу. Однако всего этого липа не знает. Она просто цветёт и поёт, иногда неосознанно записывая на листочках наши человеческие судьбы.

======================================

 Аноним №7   Несущие свет      

Наверно, кому-то покажется странным, но я всегда любил старые заброшенные дома с пыльными чердаками. Найти подобные не так просто сейчас, но иногда такое случается. До сноса есть время – вот и топорщатся они, посматривая ещё зрячими глазами на уютные, заросшие золотарником и сиренью, провинциальные улочки, расположенные чаще в тупике или на окраине.

Если бы дома умели говорить, они рассказали бы нам очень много. Но, увы…

Вот и он, очередной немой беспризорник, не ведал ещё о том на какие мысли наведут меня сегодняшние скудные находки, таящиеся под его дряхлой крышей. В этот раз я не нашёл ничего, кроме фотографии, вложенной в книгу, и деревянной простенькой шкатулки, в которой они и были.

Ниточки разорванной липкой паутины свисали над головой. Солнечный скупой свет пробивался через грязное слуховое оконце, и я вдруг вспомнил его оригинальное название – бычий глаз. Не покидающее до сих пор ощущение, что кто-то наблюдает за мной, сразу усилилось. Я поспешил к выходу, наклоняясь, чтобы в очередной раз не задеть головой балку, и замер от неожиданности.

У выхода на лестницу, спокойно наблюдая за мной, лежала чёрная бархатная кошка. Именно такая была у нас очень давно: белая манишка на груди и чёрные, будто измазанные белой сметаной, лапы.

Я окликнул её, сделав несколько шагов, но она не шелохнулась и продолжала наблюдать. Потом лениво встала, и, оглянувшись, стала спускаться с лестницы. Всё это казалось очень странным, и я вспомнил другое название слухового оконца – домик гнома…

Ступая с покосившегося крыльца в заросли цветущей сныти, я осмотрелся, но кошки уже нигде не было. Не переставая думать о ней, я присел на рядом стоящую скамейку и стал разглядывать свои немудрёные находки. Книга «Поучения преподобного Серафима Саровского» не представляла никакого интереса. А вот девушка с фотографии казалась мне до боли знакомой, притягивая мой взгляд снова и снова.

Продолжая оглядывать окрестности в поисках кошки, я поспешил на электричку. До отправления оставалось около часа, а автобус до вокзала ходил не так часто.

Мысли о девушке не покидали меня и в пути. Я лихорадочно искал ответ на вопрос – где я мог её видеть. Дурацкая привычка – не могу успокоиться, пока не вспомню.

Мерный стук колёс убаюкивал, но размышления не оставляли, мягко толкая меня. Пытаясь сопоставить факты и всё, происходящее в доме, я вдруг обнаружил, что сныть и святой связаны.

Живя отшельником в глуши леса в пяти верстах от монастыря, батюшка Серафим на протяжении нескольких лет не брал у братии даже хлеба, питаясь одной снытью, которую он сушил и на зиму – ей и кормился тысячу дней, выдав свою тайну незадолго до смерти.

В подобной связи не было ничего удивительного, так как сныть растёт повсеместно, являясь, пусть и полезным, но сорняком. Но меня это настораживало. Странная кошка не давала покоя, мысли путались и, пытаясь выудить из пыльного мешка памяти хотя бы крупицу, я очнулся уже у светофора. Похоже, что уже давно известный мне путь, я прошёл на автомате, хотя обычная писательская привычка предполагала наблюдение. Но не помнить того, как вышел из электрички… Это тоже было на грани фантастики…

Казалось, что красный глаз светофора смеётся надо мной и время остановилось.

Све-то-фор… Образовано из русского «свет» и греческого φορός «несущий» - вдруг пронеслось в моей голове и я тут же вспомнил! Уже несколько дней, по пути на работу, я видел её лицо в трамвае. Она всегда сидела у окна. Тёмные струящиеся волосы, красивые, наполненные необычной глубиной, светящиеся глаза. Наверно, в них можно утонуть. Во всяком случае, на фотографии они были именно такими.

Несущая свет… Кто она? Почему её фотография оказалась на чердаке? Вопросы, один сложнее другого, роились в моей голове. Но я уже точно знал – самое главное в моей жизни произошло и это не может быть просто случайностью…

======================================

 Аноним №8   Переход      
Я стояла с толпой людей на переходе у светофора и ждала, когда загорится зелёный свет. А поток машин не иссякал, и время тянулось, как в замедленном кино. Мне срочно надо было на ту сторону улицы: от этого зависела моя судьба. Там в кафе меня ждала Лолка с конспектами по теме. На носу сессия! А я в этой теории временных переходов ни бум-бум! Каким-то умникам делать было нечего – напридумывали, а нам мучиться!

Нетерпение нарастало, и, выждав миг, я рванула на красный свет. Лавируя и уворачиваясь от мчащихся машин, под визг и скрежет тормозов и ругань, несущуюся мне вслед, миновав полосу препятствий, я наконец оказалась на другой стороне и оторопела… Куда я попала?

По улице шли странно одетые люди, словно в советском послевоенном кино: мужские шляпы, дамские шляпки у элегантно одетых прохожих соседствовали с кепками и косынками людей, одетых попроще. Рядом с киоском «Пиво-воды» стояли какие-то ханурики и, стуча сухой рыбой о стол, потягивали пузырящийся пенный напиток из больших гранёных кружек. Чуть поодаль у стенда «Союзпечать» толпился народ. Все читали вывешенные развороты газет «Правда», «Известия», «Труд». Я прочитала подзаголовки: «Равняемся на передовиков», «Крепим партийную дисциплину», – и, подойдя поближе, тоже начала читать. «Партийные органы нередко ослабляют свою деятельность, не проявляют должной инициативы. Увлечение хозяйственными мелочами со стороны некоторых партийных работников приводит к ослаблению политической работы…»

«Это что, – подумала я, – это о чём?»

Посмотрела дату. 1 апреля 1951 год. Подумала: снимают кино. Но не увидела съёмочной аппаратуры. И вдруг поняла: это не артисты – это реальные люди!

В попытке найти опору и не сойти с ума, нашарила в куртке мобильник, набрала Лолку и услышала: «Абонент временно недоступен». Во всём этом только одно было положительным. Слово «временно». Я поняла, что каким-то странным образом попала в прошлое. Оказывается, вот так жили мои бабушка и дедушка! Накатили удивление и лёгкая паника. Но я взяла себя в руки: решила, что смогу вернуться, когда захочу, в своё время. Так же, как и попала сюда – лишь перейдя дорогу обратно. И я пошла по улице – знакомиться с той старой, новой для меня, жизнью.

Вот привлекла внимание вывеска над магазином. «Бакалея».

«Что это такое? – подумала я. – Надо будет погуглить».

Вот над подвалом дома надпись «Бомбоубежище».

«Это, – поняла я, – должно быть, связанно с войной...».

И вот знакомое название – «Фотография». В витрине на большом снимке миловидная девушка в шляпке, сидящая в пол-оборота, показалась мне странно знакомой. Так это же моя бабушка! Этот снимок хранится у нас дома в старом альбоме! Чтобы уточнить, я зашла в помещение. В тесной темноватой приёмной стоял стол с квитанциями и чёрными конвертами в ящике. В углу висела на толстой нитке «Книга жалоб и предложений». Пожилая приёмщица – и, как оказалось, фотограф по совместительству – спросила:

– Фотографироваться?.. Портрет? На паспорт?

– Вы не скажете, чей портрет у вас на витрине? Как зовут эту девушку? – спросила я.

– Сейчас посмотрю, – сказала приёмщица. – Знакомая?..

– Похожа на мою подругу, – соврала я. Не могла же я сказать, что это моя бабушка!..

Приёмщица порылась в конвертах на столе и нашла негативы.

– Новикова Валентина. Снимок сделан 10 марта. А ты на неё похожа. Но почему так одета? – в рваных брюках… И косматая… Комсомолки так не ходят. Неужели трудно зашить брюки и причесаться? Как тебя зовут?

– Прямо сейчас пойду и зашью, – ответила я ей и, поблагодарив, быстро вышла на улицу.

Вот как бы я ей объяснила, что меня тоже зовут Валентина Новикова – назвали в честь бабушки – и что это моя бабушка на фото, а на мне не брюки, а джинсы, и рваные они специально – мода такая! А что такое «комсомолки»? Вернусь, погуглю.

«Надо возвращаться», – подумалось. И вдруг страшно заболела голова. С трудом дошла до перекрёстка – и потеряла сознание.

Очнулась в больнице. Головой не пошевелить, рука перевязана, вроде в гипсе. Где я? Что со мной?

Рядом раздался голос: «Сестра! Позовите врача. Она очнулась!» И надо мной склонился мужчина в белом халате.

– Ну, теперь будешь жить, девочка! И когда уже запомнят, что нельзя переходить дорогу на красный свет?! Теперь-то ты знаешь? Или жить надоело?.. Сестра, запишите назначение. И позвоните следователю…

======================================

Аноним №9  Скамейка      
— Девушка, сюда-сюда! Табличка "Окрашено!" не актуальна. Послушалась, присела. Прелесть, какая хорошенькая. И вкус есть. Отсюда вид на речку и, правда, великолепный. На девушке платьице в морском стиле, такой больше всего люблю. Кого-то напоминает она мне. Толстую книжку из рюкзачка достала. Читать, значит, будет. Интересно, что за роман, мне не видно. В чтение углубилась: бровки хмурит, на сиденье поглубже села, откинулась на спинку поудобнее. Ну что ж, подремлю... Скрежет разбудил. Это мои деревянные рейки скрипят, старая стала, крашеная-перекрашенная. А девушка ушла, проспала её уход. Как же так? Чтение оставила, забыла, видать.

— Книга лежит обложкой кверху: Вениамин Каверин "Два капитана". Давно не слыхала, чтобы мой любимый роман читали, лет сорок, наверное. Несовременно что ли, сейчас молодёжь всё больше фэнтези и мистикой увлекается или комиксы листает. Хорошо, когда комиксы. Много раз оставляли их на сиденье, ветер тут же начинал перелистывать странички, чтобы вместе нам картинки разглядывать. Читать-то в них почти нечего. А этот роман – интересный, событий много, расставаний, каждый раз переживаю, как вспомню. А герои какие – яркие, полнокровные, настоящие. О, поняла, кого девушка напоминала: вылитая Катя Татаринова, красавица и умница. Царапнуло что-то. Вот напасть: кошачьи лапы!

— Кошка, брысь! Чего разлеглась?! А, дома нет, понятно. Ладно, лежи хоть всю ночь, только когти о меня не точи. Темнеет, а глазищи у тебя, что изумрудный огонь в лунном свете. Ну что неймётся? Ходишь туда-сюда, усами и хвостом щекочешь. Иди, мышей лови. Или землероек. Изрыли весь берег, спасу нет. Послушалась – спрыгнула и побежала к реке! Нет, это она парней испугалась, ко мне идут. Неужели опять пиво пить будут?!

— Пиво ненавижу! Хуже него только липкие пирожные и жвачка. Вот нелюди: придут, нагадят, руки грязные о меня вытрут. Бумажки, бутылки побросают – к урне не отнести. Хуже голубей, право! Те хоть редко по спинке и сиденью скачут, предпочитая подо мной ненасытно клевать на земле что-то. Молодые люди подошли, табличку заметили, сиденье проверили, сели аккуратно, беседу продолжают. Хорошие друзья, сразу видно. Свежестью от них пахнет. В руках полотенца – купаться ходили. Судя по разговору, студенты. Один, высокий и стройный, сразу расположил к себе: белозубая улыбка – искренняя, говорит – заслушаешься, а сам внимательно второго, крепкого парнишку, слушает и смеётся весело над шутками. Дождик закапал неожиданно. Парнишки вскочили. Высокий книгу забытую увидел, в руки берёт, улыбается чему-то, листает... и под мышку себе кладёт! А как же девушка, вернётся за потеряшкой, а книги нет... Сильнее дождь! Бегут мальчишки к остановке автобуса. Тот, который крепенький, на красный свет дорогу перебежал, а высокий остался зелёного сигнала ждать. Ведь нет же никого на шоссе, поздно уже. Еле в подошедший автобус успели заскочить.

— Светофор меня по ночам развлекает. Слежу за меняющимся ритмом огоньков. Кажется, что подмигивают. Или дразнят. Зелёный загорится, как будто приглашает идти. А мне некуда, и привязана навсегда к месту. Не дай бог, перетащат вглубь парка. Что там увижу? Всё-таки хорошо, что книгу забрали. Под таким ливнем она насквозь бы промокла, толстая обложка не спасла бы страницы от воды, и они закоробились, превратившись в бумажные волны. Раззевалась я что-то, за огоньками следя. Спать пора... Светает, что-то снилось хорошее. Последний сон – как выцветший снимок: всматриваешься, впечатления как крылья осенней бабочки ускользают, окуклиться не успев.

— Фотографии часто на этом месте делают. Я людей понимаю: открыточные виды, красивые пейзажи в любое время года. Художники с весны до глубокой осени пишут с натуры. Капитаны корабли ведут до ледостава. На противоположном берегу старинная застройка жилых домов с белокаменным собором посередине. Радует глаза классическая архитектура кирпичных зданий больницы и школы, между которыми высится новая лётная академия. А вот и знакомая девушка по дорожке парка торопится. Что я ей скажу?! Не сохранила книжку. Расстроилась она сильно. Даже подо мной ищет. Промокшую табличку лишь нашла, скомкала, в урну бросила. Шепчет, что книгу ей с дарственной надписью подарили. Ну посиди, поплачь... Надо же, и вчерашний молодой человек с утра пораньше сюда спешит. Одет в лётную форму академии. Вскочила девушка, берёт из рук парнишки свою книжку, слезинки всё на ресницах не высохнут. А белозубый широко улыбается, глаз не сводя с чудесного личика. Дурачиться начал: мобильник вынул, камеру включил, девушку в объятия заключил, фотографирует. Я решительно против селфи, но эта пара такая милая, а я с ними в кадре так мило смотрюсь... Ушли, держась за руки. Озарило меня: он же – вылитый Санька Григорьев! Мира вам, дети.

======================================

  Аноним №10   Снег сегодня серого цвета      
Вот так сталкиваются судьбы на совершенно обычном переходе…

На другом краю дороги, возле техники, стоят рабочие в оранжевых жилетах с лопатами и ломами – много снегу навалило, работы – не початый край. Девушка, что стоит недалеко от меня, кричит им: я честная, я честная, я не такая... Скорее всего, они даже не слышат, что она кричит с другого конца перехода. Светофор долго не меняет цвет. Я топчусь в ожидании и незаметно разглядываю кричащую. Глаза у девушки красные от напряжения. Пена летит изо рта.

– Я честная, я честная…

Мне хочется исчезнуть, не слышать и не видеть этого. Она же кричит так, будто оттого, что на той стороне дороги её услышат, зависит её жизнь.

– Они думают, что я распутная, а я не шлюха, – уже тише и обращаясь ко мне, – городские могут, а меня дедушка с бабушкой воспитали, я – честная. Это он меня обманывал целых пять лет – любимый мой человек. Больше нельзя… Я не могу больше… А этим, только одного и надо. Она снова поворачивается в сторону рабочих. Смотрю на неё. Красивая, чуть роста не хватает, как мне. Лицо выразительное: греческий нос, глаза – миндалинами, чувственный рот. Кто же тебя так обидел… Светофор мигнул и загорелся зелёный. Я стараюсь оторваться от случайной попутчицы, а она ищет поддержки, не отстаёт ни на шаг, ей надо выговориться. Останавливаюсь, а она снова по своему «больному» кругу пошла, ловлю себя на мысли, что ей очень много надо внимания и любви, что бы она пришла в себя. Много-много любви, но нет того, кто это может ей дать. Плохи её дела. Скорее всего, она пойдёт скоро на мост. Вода всё скрывает…

– Иди домой! Тебя там ждут. Там ждут…

Разошлись. Иду, опустив голову, растерянная, подавленная… Снег сегодня какого-то серого цвета.

– Серого, – произношу вслух.

Кошка! Мысль приходит мгновенно. Быстро разворачиваюсь и бегу. Догоняю девушку и, задыхаясь, выпаливаю:

– Возьми кошку. Она поможет. Пошли со мной, я знаю, где есть одинокая кошка.

======================================

 Аноним №11    Жаркая сказка      
– Жара, – пробормотал светофор прежде, чем его перекосило. Красный свет съехал на желтый, желтый раздулся и закипел, а зеленый вытянулся в каплю и завис над расплавленным перекрестком.

– Жара, – сказала девушка сама себе, останавливаясь на перекрестке с непонятным светофором и яростно обмахиваясь тоненькой книгой. Книга была в обмороке и не сопротивлялась. Но от сиропного движения раскаленного воздуха не было никакого толка. Подтаявшее тело девушки жалобно просило пить. Миражи луж на асфальте призывно колыхались. А внутренний голос гнусавил: «Не пей из лужицы…»

– Я сейчас упаду, – ответила девушка внутреннему голосу.

– Вам помочь? – поинтересовался у девушки проплывающий кит.

– Помочь. Обязательно помочь, – бессильно прошептала она. Мне надо на другую сторону, а тут вон, что творится… И ноги не держат, растворяются.

– Жара, – констатировал кит и стал автомобилем. Из него вынырнул парень и подхватил оседающую девушку.

Из ее руки выпала книга и, от неожиданности придя в себя, отчаянно захлопала обложкой.

– Ух ты! – удивилась книга. – Лечу! – и полетела, куда глаза глядят.

А третий глаз светофора устало смотрел на небо, пока два других отдыхали. Так делают все правильные существа. Нельзя бездарно использовать сразу все одинаковые органы. Сейчас третий глаз был зеленым.

А в небе плыл кит. Им управлял парень, рядом с которым сидела девушка с вернувшимися ногами.

– Тяжело управлять китом? – спросила она.

– Не тяжелее, чем автомобилем, – ответил он с улыбкой и подумал о том, какая симпатичная рыбка ему встретилась, к тому же совершенно случайно. И чтобы рыбка не выскользнула по дороге, парень направил свой транспорт в родное созвездие его транспорта – созвездие Кита, разумеется.

– Жара, – снова повторил светофор, принимая первоначальную форму. – Киты расплавались. Наверно, к дождю.

======================================

 Аноним №12    Сердечко в мёртвом янтаре      
Веста

Кошка, лежащая на подоконнике, жмурилась, будто кого-то высматривая. Девушка погладила свою любимицу по спинке и достала из шкафа пакет. Там было сценическое платье, перчатки, шляпка и жемчужное ожерелье. Затем она достала скрипку и футляр. Кошка мгновенно соскочила с подоконника и попыталась забраться в обитую красным бархатом коробку. Но ей это не было позволено, сегодня она оставалась дома. Тихо зарычав для порядка, она забралась на камин и уселась рядом с портретом темноволосого парня с короткой стрижкой.

Девушка, её звали Веста, вызвала машину, взяла пакет и футляр с инструментом. Луч солнца проскользнул в окно, и фотография на камине блеснула, как зеркало. Молодой парень с весёлыми карими глазами ответил взглянувшей на него девушке улыбкой и проводил до выхода.

Встреча

Я шёл по набережной, любуясь каравеллами, и увидел небольшую толпу. На лужайке девушка в длинном бордовом платье с белыми кружевами играла на скрипке. Я невольно остановился и прислушался. Незнакомая мелодия улетала высоко в небо, словно птица в восходящем потоке. Мне вспомнились слова: «Моё сердце рвалось в небо, ты боялась высоты, и осталась только горечь от внезапной пустоты». Наверное, именно это я услышал в песне девушки. У меня появилось странное чувство, что с молодой скрипачкой меня что-то связывает.

Высокая ухоженная дама повернулась к слушателям, которые начали доставать кошельки, и назидательно произнесла:

– Эта девушка приходит сюда в один и тот же день уже три года. Думаю, с чем-то важным в её жизни связан сегодняшний день и это место. Она не берёт денег. Я прихожу послушать, и, может быть, этим поддержать её.

Девушка доиграла, затем стала собирать свои вещи. Я не уходил и стоял в стороне. И когда она начала вызывать такси, не раздумывая, подошёл к ней и попросил взять меня в машину, придумав повод, что мне с ней по пути:

– Я – Андрей. Мне тоже надо в ту сторону города, что и вам. Позвольте поехать с вами.

Девушка удивилась, но посмотрела на меня и согласилась. Мы ехали от набережной по городу в старый квартал. Машина остановилась у многоэтажного дома, я увидел, что нет лифта, и предложил:

– У вас много вещей. Давайте, я помогу вам подняться.

Она ответила милой улыбкой, а я вдруг почувствовал, что меня охватила нежность и желание защитить её.

Веста открыла дверь и я вошёл. Рыжая кошка спрыгнула с камина и подбежала ко мне, обнюхивая и знакомясь. Потом она отошла в сторону, но смотрела на меня своими жёлтыми глазами, не узнавая, но принимая. И, когда она снова запрыгнула на камин, меня пронзило жгучей болью – я увидел на фотографии знакомое лицо:

– Генка!

Это был мой друг, погибший в горах три года назад. Мы с ним попали под камнепад, когда обнажился ледник. Гена получил серьезные травмы, и врачи не смогли его спасти. Я смотрел на фотографию – он был в белой рубашке такой счастливый, что у меня перехватило дыхание, и комок стал в горле. Я не мог выговорить ни слова.

– Вы... знали его? – спросила Веста. Я с трудом справился с собой и ответил:

– Да, я знал.

– О том, что произошло, я услышала в новостях, – продолжала Веста. – И теперь прихожу на то место, где мы встретились. В тот же день.

Я попросил разрешения присесть. Меня вновь охватило состояние, когда я нечеловеческим усилием хотел отвратить беду. Да... не каждый может это понять. Подняться в горы – это всегда триумф желания над рассудком. Для этого нужна смелость особой пробы. Нужна настойчивость, хладнокровие и умение молча терпеть лишения, находясь в сложных условиях. Но эта моя бравада сейчас не заслоняла глубоко загнанного в дальний угол сознания чувства вины. Мы были вместе, он погиб, а я остался жив. Только потому, что я был вверху, а он внизу. Неужели тот крюк, забитый в скалу мог разбудить глыбу?

Веста отошла к окну, она тоже вспоминала тот день, когда случилось несчастье. С репетиции девушка вернулась раньше, чем обычно. Она сидела в кресле, читала книгу, но мысли путались, и содержание плохо доходило до неё. Смутная неясная тревога бередила душу. Вдруг кошка стремительно сорвалась с подоконника и бросилась ей на грудь. Она вцепилась когтями в платье Весты так крепко, что нельзя было её оторвать. И Веста почувствовала, что леденящий душу страх превратил её в сжатый комок и словно холодный ветер пролетел по комнате, разбрасывая осколки мечты.

***

Я вернулся домой и долго не мог успокоиться, воспоминания теснились в голове. На тумбочке лежала книга. Перелистав страницы, я наткнулся на стихотворение - « любви забытой не бывает...»* Я перечёл его трижды, и всякий раз перед глазами вставала девушка, освещённая солнцем – ветер треплет её волосы, а кружева, словно пушистый снег, окутывают прелестную шею. Мне ещё предстояло узнать, для чего судьба свела меня с Вестой на том же месте и в тот день, когда она познакомилась с Геной – только сейчас я чётко услышал и понял, о чём он кричал мне там, в горах, под камнепадом.

Может быть Гена, оттуда, с небес, таким образом, позаботился о своей любимой?

======================================

 Аноним №13    Колдовство      
— Это чёрное коктейльное платье вам будет совсем не к лицу. Да и цена, боюсь, может показаться несколько не той, которая вас устроит. — Немолодая продавщица придирчиво осмотрела прелестную девушку, стоящую в зале около застеклённой витрины, и вдруг заговорщически подмигнула. — Но я знаю, что сделает вас совершенно неотразимой!

Она ловким движением достала из под кассы старую, затёртую фотографию, на которой ещё можно было различить очертания юной леди в миниатюрном чёрном платье.

— Сколько лет прошло, люди стареют, рождаются, снова стареют, а платью ничего не делается. Оно — всегда новое. Если хотите, я уступлю его по необременительной для вас цене.

Девушка взяла фотографию в руки, и вдруг показалось ей, что смотрится она в зеркало.

— Какое прелестное! Но, мне кажется, оно узковато мне в плечах. Я почти чувствую, как платье сдавливает меня! — воскликнула она.

— Ну что вы! Платье окажется впору, я обещаю. — Продавщица ещё раз придирчиво осмотрела девушку. — Если вы решитесь и заглянете вечером ко мне домой, мы обсудим цену. Кстати, как вас зовут, милочка?

— Меня зовут Елена.

— А меня — Елена Николаевна. В нас много общего, вы не находите? Смотрите сами: одинаковые имена, одинаковые пристрастия к красивой одежде. Вы мне обязательно расскажете, ради какого случая ищете наряд. Ведь я много старше, и может быть, у меня найдётся нужный вам совет...

Мать выслушала восторги Елены и с сомнением покачала головой.

— Дело, конечно, твоё, — ты уже взрослая, — но мне не нравится ни то, что ты приняла приглашение Алекса — он банкир, и следовательно, прижимист; ни то, что ради наряда ты готова на какие-то безрассудства. Необычные счастливые приключения случаются только в кино или какой-нибудь слащавой книге. Боюсь, ничего хорошего в итоге не получится.

Уже начало темнеть, когда Елена достала из сумочки записку с адресом. Оказалось, что это совсем недалеко, буквально в паре кварталов. Мать обиженно молчала и не ответила на поцелуй дочери.

"Ну что же, она просто забыла, что была когда-то тоже молодая" — подумала девушка — "Но когда она увидит меня ослепительно красивой в новом платье, когда поймёт, что Алекс совсем не прижимистый, а очень щедрый, хоть и очень богатый, она изменит мнение!".

Дом, где жила Елена Николаевна, был похож на десятки таких же, стоящих на улице - панельная пятиэтажка без лифта, с разрисованными стенами лестничной клетки.

— И никакого колдовства... — улыбнулась Елена, поднимаясь в поисках нужной квартиры. — Мне может очень повезти, если платье подойдёт по размеру. Но ведь везение надёжнее любого колдовства. Ах, в таком замечательном платье знакомство с родителями Алекса представляется самым простым делом...

Они сидели на кухне и пили чай. Елена Николаевна внимательно слушала рассказ Елены о разногласиях с матерью, о надеждах хорошего замужества. Иногда переспрашивала, просила уточнить детали. Казалось, она искренне радуется за девушку.

— Ну что же, милочка, — сказала она, дослушав рассказ до конца, — пришло время примерять платье. О цене не переживай, она ничто по сравнению с тем, что ты хочешь с его помощью получить.

Елена Николаевна отвела девушку в комнату, где стоял большой старый шкаф и достала из него маленькое чёрное платье, совершенно невесомое и как будто совсем не отражающее свет, словно это было и не платье вовсе, а кусочек бездонного ночного неба.

— Надевай же его скорее! Я выйду на кухню, а когда будешь готова — позови. Мне очень любопытно, как оно тебя изменит. Зря говорят, что не платье красит человека. Те, кто так думают, просто ничего не знают!

Елена надела платье и глянула в зеркало. В нём рядом с ней стояла Елена Николаевна. Она поправляла в отражении платье, разглаживала несуществующие складки и улыбалась. Внезапно девушка поняла, что фигура старой продавщицы становится стройнее, лицо её молодеет и становится лицом её — Елены. А сама она становится меньше и как будто больше и больше горбится.

Девушка в испуге попыталась снять платье, но оно словно впиталось в кожу. Она хотела кричать, но слова не желали подчиняться и сплетаться в связные предложения. Наконец Елена с ужасом увидела, что на неё смотрит из зеркала большая чёрная кошка.

— Я же говорила, милочка, что плата будет необременительна. — Елена Николаевна вошла в комнату и посмотрела в зеркало. Мы с Алексом будем о тебе заботиться, уж поверь мне. И не слушай всякую чепуху, что чёрные кошки — служители тьмы. Кому, как не тебе знать, что это чепуха.

Некоторое время спустя окрестный народ забыл суеверие, что у кошки девять жизней.

Кто-то считал это обманом зрения, кто-то колдовством, но кошку Алекса и его жены, красавицы Елены, замечали лежащей на трамвайных рельсах. Первое время вагоновожатые отчаянно трезвонили, видя её в тот момент, когда тормозить было поздно, а потом попривыкли и перестали обращать внимание. Кошка без видимых повреждений вставала и печальная брела прочь.

Пошли слухи, что почти материнская любовь хозяйки охраняет кошку — если случится беда, она не перенесёт горя. И стали люди Елену называть не иначе как кошачий ангел-хранитель.

======================================

 Аноним №14    Ангел      
Девушка ехала из Питера в Москву.

Она ехала одна, потому что не удалось достать два билета на один поезд, был конец сезона и все забито. Прибыли в северную столицу из Москвы с подругой, гуляли вместе, жили вместе, а вот на обратном пути пришлось разделиться. Что поделаешь!

Девушка ехала в поезде дальнего следования одна впервые. Ей было несколько неуютно, но она сама себя уговаривала быть взрослой и не нервничать. В конце концов, одна ночь всего, не так уж и далеко.

Но обстоятельства не слишком благоприятствовали. Место досталось крайнее боковое, у самого тамбура. Впрочем, это бы и ладно, но вот напротив разместилась крайне неприятная компания – четверо веселых мужиков, которые, едва поезд отошел, вытащили пиво, и не только… и уже начали поглядывать и даже подмигивать.

Девушка сидела за своим столиком, напрягшись и упорно разглядывая окно. Второе место было свободно – полная уставшая женщина с верхней полки, разобравшись с билетами, сразу же отправилась спать. Девушка решила ночью не спать, и белье не брать. Немыслимо лечь и беззащитно заснуть рядом с этими сальными подвыпившими соседями! Да и деньги за белье сэкономятся…

Правда, уже через полчаса очень, очень захотелось спать! Девушка начала читать книгу, но глаза сами стали закрываться, мысли путаться и превращаться в лоскутки снов… И сидеть оказалось неудобно, спина болела, руки не могли найти себе места, шея затекала. А ночь только начиналась. А соседи и не думали заканчивать свой передвижной праздник.

Вдруг девушка обнаружила, что сидит за столиком не одна. Проморгавшись, стряхнув с мыслей лоскутки, она разглядела незнакомого молодого человека довольно неприметной наружности, но, почему-то, недоверия он не вызывал. Даже наоборот. Девушка неожиданно почувствовала себя увереннее.

- Как тебя зовут? – спросил он.

Девушка ответила.

- А чего не спишь?

Девушка молча кивнула в сторону веселых мужиков.

Молодой человек так же, глазами, сказал, что понял. Некоторое время ехали молча. Потом он вдруг предложил небывалое:

- Иди на мою полку, поспи.

- А… как же ты? Я ведь не брала белья?

- Ничего. Иди!

Он мягко улыбнулся.

Его место было верхним, в купешке, в середине вагона. Оно уже оказалось застеленным. Забравшись туда, девушка заснула мгновенно, начав, но не успев закончить думать мысль: а что завтра? Надо ли будет с ним…его…как-то…

А утром боковушка у тамбура пустовала. Толпа медленно вываливалась из вагона на шумный московский вокзал. И где-то далеко у самого выхода девушка успела заметить коричневую куртку молодого человека.

Вот и все.

И кто может доказать, что это был не Ангел-Хранитель?
======================================

 Аноним №15    Письма   
Ненаписанные письма –

Словно ссора с близким другом,

Словно лошади, что рысью

Мчат по замкнутому кругу,

Словно мартовские иды,

Неполученные роли,

Вдруг застывшие флюиды,

Недосказанные боли.

(Сергей Кодес)

Люда проснулась оттого, что кто-то на нее смотрел. Открыла глаза и увидела женщину в черном платье.

- В армию письма не пиши, купи билет на поезд, - сказала женщина.

Девушка удивилась и хотела спросить, почему нельзя писать письма. Но незнакомка развернулась и вышла в открытое окно. Не перелезла через подоконник, а словно бы растворилась в нем. Люда еще некоторое время лежала, пытаясь осознать, что это было. Она, действительно, ждала Валерку из армии, они переписывались. У Люды даже слезы на глазах выступили, так соскучилась. Пропел соседский петух, окно посветлело. Девочки спали на соседних кроватях, а Люде надоело лежать, хотелось вырвать себя из этого странного дома с привидениями, привести мысли в порядок. Она встала, надела сарафан и выскользнула на улицу. Пошла по направлению к озеру. Откуда-то появилась черная кошка, увязалась за ней. Девушка прибавила шаг. Вот, наконец, и озеро. Людмила оглянулась. Кошка остановилась, посмотрела на нее и повернула в другую сторону. Люда зябко повела плечами. Что за чертовщина, в самом деле?

Озеро у берега заросло камышом, ивы склонились к самой воде. Солнце заливало все золотистым светом, заполняя радостью и Людмилину душу. Все будет хорошо, стряхнула девушка ночное видение. Диалектологическая практика скоро закончится. Она приедет домой, будет работать над курсовой и читать Валеркины письма, и строчить ему новые. Напишет: познакомилась с гейшей. И расшифрует: гейшей в этой деревней называется капот на вате. Милая старушка, кстати, дала мне примерить гейшу, очень удобная штука, так любовно тебя обнимает. А слово «бездушный» здесь имеет значение «непитательный», «несытный». Еще о дровах, которые плохо горят, так говорят. Бездушные дрова, бездушная деревяшка – посмотри, как точно! И о еде тоже верно: можно накормить с душой, а можно – как Лиса Журавля. Язык – много говорит о народе, и о человеке, как он им пользуется. А про женщину в черном она Валерке писать не станет. Зачем? Как можно не писать письма? Писать – особенное удовольствие. Люда хранила Валеркины письма, жесткие, скуповатые на слова, а все-таки в них прорывалась нежность. И свои письма – тоже переписывала, пусть будут. Это книга про нее, Людмилу, про них с Валеркой. Люда загорелась: а может, и напишу? Роман в письмах.

А потом письма от Валерки перестали приходить. Людмилу накрыла тишина. Она вспомнила женщину в черном и кошку, тоже черную. Что это было? Предчувствие? Не пиши письма в армию, купи билет на поезд. Но билет не купила и не поехала. С чего вдруг? Здрасьте вам, явилась – не запылилась. Никому не нужна. И письма-то Валеркины – и вправду скупые, нечего ему было сказать. А то, что ей казалось – так это она придумала, потому что очень хотела увидеть. Людмила сожгла Валеркины письма. И свои тоже сожгла. И проветрила комнату. И долго еще жила в неизвестности, боясь даже притронуться к разбухшей от слез памяти.

А через много лет случайно встретилась с Валеркой. Он остановил ее, буквально схватил за руку и вытащил из толпы на людной площади в областном городе. Вот куда он вернулся после армии, не домой. Людмилу что-то больно толкнула в сердце, и она поняла – помнит, живое. Они зашли в ближайшую кофейню, разговорились. Как ты? Все хорошо. Конечно, разве могло быть иначе. Женат. Замужем. А дети? И дети. Все сложилось.

- Я тогда думал, что ты перестала мне писать, - сказал вдруг Валерка.

Людмила уставила на него глаза, вбирая всего, целиком, до каждой запятой, до последней точки. До этого взглядывала исподволь, боялась. В армию она проводила мальчика, а теперь перед ней сидел взрослый мужчина, морщинки у глаз. Да она и сама…

- А потом нашел письма, и твои, и свои… - Валерий опустил глаза. – У жены в шкатулке. Никогда не лазил, случайно получилось. Странно, что она их хранила.

Люда сморгнула, ожидая объяснений.

- Однажды в увольнительной мы познакомились с девушками. Одну из них звали так же, как тебя. Не знаю, что произошло. Может быть, имя я как-то по-особенному произносил. Люда обратила на меня внимание, я ей понравился, - Валерий помолчал, подбирая слова. - Людмила работала на почте, наверное, изымала наши письма. Странно, что она их сохранила. Я ничего не сказал жене, когда нашел. Столько лет прошло.

Дома Люда поставила на плиту турку. Смахнула слезы с лица. Воспоминания нахлынули, как благодатный ливень после засухи. Налила кофе в чашку, сделала глоток. Горьковатый вкус кофе совпадал с настроением, настраивал на работу. Захотелось упорядочить все, что так долго отодвигала в памяти, записать. Люда открыла чистую тетрадь, задумалась. Пусть, раз все так сложилось. Несбывшееся пусть живет в книге.

======================================

 Аноним №16    Назад пути нет   
Аглая Львовна жила на западном побережье Крыма в городе Саки. Моложавая, несмотря на сложную жизнь, женщина, наконец, решилась и ушла на пенсию. Отдых она действительно заслужила не только многолетним и добросовестным трудом, но и терпением. Несколько лет тяжело болел муж, постоянно нужны были деньги. Слава отличался скверным характером, а болезнь помножила его капризы в разы. Сиделки не считали нужным к его характеру приспосабливаться, и Аглая Львовна не выходила из стресса от их слов:

– Всё! Ухожу! Ключи под ковриком! Ищите другую сиделку.

И Аглая Львовна искала другую, третью... А потом мужа похоронила.

Весь год она мучилась угрызениями совести, что не достаточно отдавала ему тепла и ласки. Дети вдруг собрались и уехали в Канаду. Вечерами Аглая Львовна листала альбомы и смотрела видео внуков, засиживаясь допоздна. Теперь на комоде стояла большая семейная фотография.

Аглая расслабилась, перестала наряжаться, менять бижутерию, пользоваться косметикой. Потом встрепенулась, стала под душем слушать французскую музыку и пить холодное пиво, потом устраивалась в кресле и к ней на колени забиралась кошка Раиса вместе смотреть сериалы. Аглая лакомилась шоколадом и мечтала о друге. Она бродила по квартире в неглиже, примеряла белье, убеждаясь, что фигура у неё хорошо сохранилась. Со спины к ней обращались – девушка!

Она стала подумывать о дачном участке, но взять не решилась, зато занялась благоустройством балкона и посадила лимоны. Пошла в кружок макраме и студию по росписи посуды. Наткнувшись на объявление, отправилась вечером на дискотеку «После 50 всё только начинается».

В любимом обтягивающем зелёном платье со стразами и декольте, на танцах она не отказывала кавалерам за семьдесят и старше и познакомилась с Арнольдом.

Он был настоящий полковник, говорил, что скоро выйдет книга его мемуаров и читал свои стихи:

Ты – шелест нежного листка,

Ты – ветер, шепчущий украдкой,

Ты – свет, бросаемый лампадкой,

Где брезжит сладкая тоска.

Аглая Львовна узнала в стихах Бальмонта, но сказать постеснялась. Арнольд представлялся генералом и говорил, что хочет жениться и даже свозил её на могилу к матери за благословением. Через неделю пришёл к Аглае с чемоданом, но она засомневалась, что он такой же генерал, как и его стихи. Огорчённый Арнольд быстро нашёл другую подругу, цветы и конфеты прекратились, звонки тоже.

Теперь женщину стали донимать мысли о смерти. Она боялась, что может неожиданно умереть от сердечного приступа, а рядом никого, квартира закрыта, соседи могут не сразу заметить, что её нет на свете.

Однажды, проснувшись и ещё лежа в постели, она засмотрелась на голубое небо и увидела облако, которое, как ей показалось, улыбалось и даже открывало рот, пытаясь что-то сказать. Аглая увидела в этом божественный знак и на следующий день села в самолёт и полетела в Иерусалим.

Она добралась до Стены Плача и положила приготовленную записку:

«О, Всевышний! Прошу Тебя, сделай так, чтобы я перестала быть одна! Аминь!»

Проходило время и ничего не менялось, но вдруг позвонил дальний родственник мужа. Врачи рекомендовали его жене поехать на бальнеогрязевой курорт.

– Нельзя ли у вас приютиться на ночь-другую, пока устроимся в санатории, – прозвучал голос, который Аглая слышала впервые.

– Конечно, мы же родные!

Аглая засуетилась, накупила продуктов в новом супермаркете «Светофор», напекла пирогов, приготовила свои фирменные блюда и помчалась на вокзал встречать родственников.

Гостей было много – троюродный брат мужа Иван с астмой и его жена Лида с катарактой, на ходунках, а также их кумовья – они всегда ездили вместе с молодости. И двое внуков – шести и восьми лет – Егор и Ефим. Сели за стол, выпили, закусили, стали говорить о правительстве, ценах, налогах, Славу один раз вспомнили, женщины прослезились, а потом запели...

На третий день сломался пульт от телевизора. Ефим оборвал лимоны. Расписные чашки разбили, рассматривая узоры. Егор порисовал обои буквами. Затасканная внуками кошка в отчаянии сбежала.

Аглая вздыхала:

– Жизнь, что поделаешь...

Днём старики уезжали на процедуры, а она оставалась с детьми.

Аглая снова включила терпение, отремонтировала второй туалет, который был кладовкой. Утром она вставала раньше всех и готовила ведёрную кастрюлю супа с лапшой и пятилитровую кастрюлю картошки с маслом и укропом. Стояла жара, Лида хваталась за сердце и сидела, опустив ноги в таз с водой. Кондиционер часто выключали, боясь простудиться.

Аглая выдержала месяц, а потом стала осторожно намекать:

– Не пора ли гостям честь знать? Уже даже на полу места не хватает.

Старики огорчились.

– В санатории неудобно и дорого. Процедуры ещё назначили. А у вас так уютно!

Аглая собралась и утром пошла в церковь на исповедь. Она просила Господа Бога вернуть ей одиночество и избавить от навязчивых гостей. Священник сочувственно выслушал и посоветовал молиться:

– На всё воля Божья! Решения Небес обратной силы не имеют!

Аглая зашла в магазин, докупила продуктов, сняла с карточки оставшиеся деньги и вернулась домой. На кухне хозяйничали обиженные родственники, лишённые завтрака.
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 Аноним №17   Её зовут Инга      

Денис любил эту репродукцию – большую чёрно-белую фотографию, которую недавно приобрёл в книжном магазине. Она как-то сразу, ещё в магазине, привлекла его внимание. На ней было изображено окно на улицу, по которой шла под зонтом девушка в тёмном плаще с распущенными волосами. А со стороны комнаты, на подоконнике стоял бокал, пивная бутылка и сидела кошка. Кошка смотрела с фотографии прямо на Дениса, словно что-то хотела ему сказать.

Эту репродукцию Денис повесил дома на стену рядом с окном и, отдыхая в кресле напротив неё, представлял себя в другом городе. Словно смотрел в это чужое окно из незнакомой комнаты и видел эту девушку с зонтом, силуэт серого дома в дымке дождя.

Вот и в этот раз он, устроившись в кресле, расслабился и прикрыл глаза, сквозь ресницы наблюдая, как за его окном разливается вечерняя заря. Было душно. Июль жарил. И вечерний свет от уходящего солнца скользил по стене.

Вот он достиг репродукции и, наполнив её светом, словно оживил. Вдруг вспыхнули жёлтым глаза кошки и пожелтело пиво в бокале на подоконнике. У девушки за окном волосы стали солнечно-золотого цвета…

И всё вдруг на фотографии пришло в движение: кошка встала, потянулась и, спрыгнув с подоконника на картине, запрыгнула Денису на колени; пиво в бокале заиграло – бокал запотел и вдруг оказался в руке Дениса. Денис сделал глоток и ощутил неописуемое блаженство. Девушка за тем окном повернула голову в его сторону, улыбнулась – и скрылась из глаз. И только Денис пожалел, что он ушла, как услышал скрип открывающейся двери, и в комнату вошла Она!

– Фу, как жарко у тебя, – сказала девушка, снимая плащ. – Зря зонт брала: погода наладилась. Осень – не угадаешь: вот только был дождь – и уже солнце…

«Какая же осень, – подумал Денис, – июль на дворе, жара». Но спорить не стал. Он боялся спугнуть это видение. Девушка подошла к нему, взяла из его руки бокал, поставила на стол и, поцеловав Дениса в макушку, спросила:

– Ты сегодня ел что-нибудь? Я сейчас приготовлю.

И она, заколов волосы, пошла на кухню. Кошка, спрыгнув с его коленей, отправилась вслед за ней. Из кухни доносилось звяканье посуды и пение девушки. Она что-то готовила, напевая: «Листья жёлтые над городом кружатся». Запахло жареной картошкой – и Денис очнулся.

Он сидел в темноте в своём кресле. Тусклый свет от фонаря за окном освещал его комнату и репродукцию, на которой всё было как прежде: кошка и бокал с бутылкой на подоконнике; девушка с зонтом за окном…

«Заработался! – подумал Денис. – Видимо, задремал». Голова слегка кружилась. Вдруг он почувствовал зверский голод. Денис встал и, включив свет, пошёл на кухню.

Там на плите стояла сковорода с жареной горячей картошкой. А в прихожей на полу лежало что-то блестящее. Денис поднял. Это была непонятно откуда взявшаяся заколка для волос…

«Не может быть!» – подумал Денис. И вдруг он очень пожалел, что не спросил, как зовут эту девушку. Он страстно захотел, чтобы снова она пришла к нему, прикоснулась к его голове. Он захотел снова услышать её голос. Он даже эту кошку захотел снова погладить, ощутить её тепло на своих коленях.

На следующий день он рассказал другу про это видение.

– Тебе жениться пора, – сделал заключение друг.

И потянулись обычные дни: работа, дом… Опять вечерами Денис садился в кресло напротив фотографии и, мучительно всматриваясь в неё, ждал сам не зная чего. Может, повторится?..

Настала осень. Возвращаясь как-то с работы, Денис увидел на остановке девушку с зонтом. Она была странно похожа на ту, с картины: в тёмном плаще, и по плечам её струились светло-каштановые волосы. Он подошёл к ней. Они познакомились. «Инга», – так она представилась.

Они стали встречаться после работы и однажды подобрали в парке кошку. Мурка сидела на лавочке, и словно их ждала. «Ко мне её нельзя, – сказала Инга. – У нас уже две кошки есть».

– А у меня никого, – сказал Денис. И они, взяв кошку, пошли к нему домой. И Инга осталась у него до утра.

А наутро Денис решил показать Инге свою любимую картину, но репродукция почему-то вся пожелтела – испортилась так, что невозможно было ничего разобрать. Что случилось с ней? Ещё вчера перед работой он на неё смотрел – всё было в порядке – и вдруг такое!?

Огорчённый, сидел Денис напротив неё в кресле. А Инга сказала:

– Не расстраивайся. Купим новую. Я пойду приготовлю завтрак. Ты любишь жареную картошку?

И она ушла на кухню. А Денис, блаженно улыбаясь, вспоминал запах волос, лицо, фигуру девушки. И кошка, сидящая у него на коленях, довольно мурчала: «Ты хотел знать, как её зовут? Её зовут Инга. Её зовут Инга…».
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