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1.   Помнишь

Зашифрованная фраза: Привет, Зима.

Помнишь… Первое, что слышим мы при встрече с друзьями из далёкого детства.  У каждого из нас, наверное, эта встреча происходит. Удивительные чудеса и превращения в мыслях с чувствами вытворяются на фоне подсознательного проявления! Да-да, и эти волшебные чувства, непередаваемые словами, когда ты вновь из взрослого дяденьки превращаешься в того шалопутного подростка, внезапно выворачивают наизнанку силы природных законов, хотя бы на несколько минут. Ух, ты... – двадцать лет прошло! А если двадцать пять? А если сорок? Вытаращишься и смотришь на стоящего впереди тебя, поседевшего и с пузом вместо живота друга детства. Ведь всегда он в голове, тот пацан из далёкого-далёкого прошлого. Такое же ощущение и у него, стоящего напротив тебя, пришельца из безоблачного СССР. Только тут стопроцентно осознаешь до самого конца, как время несправедливо жестоко и с ним, и с тобой, и со всеми нами!
Ранимые воспоминания... милые и добрые, исходящие из самого сердца. Почему-то всегда вспоминаются самые добрые, безобидные, но смешные эпизоды, закравшиеся в душу от того детского чудесного тепла.

Искренне утверждал я в те времена, что с Женькой Симаковым садиться в шахматы играть бесполезно даже взрослому, а вот в карты... В карты Женьке не везло. Если гирю поднимать надо, ещё умудрялся выигрывать, но на желание – никогда. Однажды Симаков проиграл и поехал в танкистском шлеме, с высунутым языком и трясущимися руками – в троллейбусе от конечной остановки до конечной. А ещё ходил зимой в одних трусах с подтяжками на остановку – стрельнуть сигарету.
Всё это семечки, но вот тот невероятный случай, про который я сейчас расскажу, запомнили поголовно. 

Если бы да кабы, но проигрался Женька в пух и прах целую серию игр. Такая дрянная карта пошла, что и Дедушка Мороз, стоящий под ёлкой, не помог.А ведь наказание таково: выйти на улицу, снять штаны, сесть голой задницей в сугроб и не вставать, пока не пропоёшь от начала и до конца всем известную песню Юрия Антонова.
Театр, да и только… лучше даже. Ребята, придумщики, отошли в сторону, спрятавшись за подстанцию, чтобы проигравший остался один на один со случайным прохожим-зрителем. Женька долго гладил ладонями снег, пытаясь таким образом согреть его. Огляделся он по сторонам и, не видя никого, стал решительно снимать штаны.
Зима. Снега навалило. Холодно. В это самое время, секунда в секунду, возвращалась домой Симакова Галина Ивановна. День был тяжелым, и ещё эти сумки с продуктами на новогодний стол, будь они не ладны. Тащила еле-еле – по узлу в каждой руке. Подойдя к углу дома, Галина Ивановна услышала, исходящие из-за этого самого угла неестественное завывание, хотя некоторые слова были все же различимы. Она зашла за дом и… «Оглянись назад прохожий! Мы с тобою так похожи…»
Измученная женщина ошалела! Сумки моментально выпали из рук, ноги подкосились и даже звёзды над головой затряслись, словно в судороге. Перед её материнским взором буквально в двух шагах восседал в сугробе без штанов собственный родной и любимый сынок. Кругом никого, ни души. Только наверху захлопали форточки окон любопытных граждан, у которых был нарушен покой. Сын запрокинул голову, с невероятным чувством всматриваясь в самую высокую ввысь! Он обеими ладонями опирался на снег, как бы пытаясь оторвать свое измученное дурацкими условиями бренное тело, и хотел взлететь, взлететь туда… к звездам! «Мы вместе с птицами в небо уносимся… – гулко разносилось по двору. – Мы вместе с звездами падаем-падаем вниз… – раздавалось ещё громче, а эхо подхватывало: – Из-из-из...»
Мама, бедная мама… Как только песня закончилась, Женька моментально вскочил на ноги и, отряхивая задницу дворницким веником, повернулся. Галина Ивановна даже и сказать ничего не успела, только охнула с надрывом и повалилась без чувств на снег. Женька, не застёгивая штаны, подлетел к матери. Та была без сознания. Вокруг уже носились, встревоженные таким положением дел, ребята. Один названивал в скорую из близстоящей телефонной будки, другой, самый сообразительный, побежал за нашатырём, остальные пытались придать телу правильное положение. Галина Ивановна очнулась раньше прибывших врачей, и принесенного нашатыря. Обошлось без инфаркта.
А ведь только сейчас, когда у многих уже нет дорогих и милых мам, мы начинаем, наконец, по-настоящему осознавать, сколько ненужных огорчений от нашей детской бесшабашности мы им приносили.

 2.   Завируха
Фраза: «Зима – время чудес. Завируха колдовала: Ты сегодня всё исправишь! Уже пора простить! Это чудеса! Прости! Всё будет хорошо, Завируха.»
 

«Зима наступила», - думала Зоя, глядя в ночное окно. Ещё днём всё было по-осеннему серо и сыро. Шёл нудный мелкий дождь, добивая дороги, и казалось, конца не будет этой унылой тоске. Но к вечеру внезапно повалил снег и подул ветер. Закрутились, падая с неба, снежные хлопья. Сначала несмело, словно пробуя силу, потом сильнее, и наконец,  как в каком-то бешеном танце, всё завертелось. Снегопад раздавал оплеухи направо и налево: слепил машины, белил крыши, налипал на провода и ветки деревьев, и  за какие-то два часа всё вокруг преобразилось.

 

Время тянулось канителью. Сумерки густели, и в снежной суете на город опускалась ночь. Зоя стояла у окна и смотрела на улицу. Освещённые фонарём,  пролетали снежные заряды, бились в оконное стекло и сползали по нему вниз. Из окна дуло. Девушка, поёжившись, отошла, накинула на голову белую пуховую шаль «паутинку» и снова подошла к окну, отодвинула  в сторону герань и протёрла запотевшее стекло. Часы на стене  пробили девять раз. «Бом-бом, бом-бом…», - лился в тишине их мягкий, округлый звон. Свет от торшера освещал  застывшую в полудрёме комнату.  Предметы, как в зеркале, отражались в  чёрной глади окна. 

 

«Чудес не бывает, -  думала девушка. –  После всего, что я ему наговорила, он не позвонит. Расстались навсегда». Она переживала ссору с другом и рассеянно смотрела на улицу сквозь своё отражение. И  в какой-то момент ей показалось, что это не отражение, а она сама из зазеркалья, с улицы, снаружи смотрит на себя. Это ощущение  длилось какой-то миг. Но по спине пробежал холодок. Зоя снова протёрла окно, словно стёрла это видение. И в  окне опять отражение. Она снова, словно сквозь себя, смотрела на улицу и видела  пролетающие под фонарём снежинки. Но заметила смутную женскую фигуру в белом платке. Какая-то женщина, показавшаяся Зое странно знакомой,  прошла под фонарём и скрылась во тьме. 

 

Завируха мела не переставая. Улица пустела.  Народ, растворяясь в снежных завихрениях, постепенно рассасывался, и тёмные дома,  когда в них загорались огни, словно просыпались, открывали глаза. 

 

Колдовала зима,  наметая сугробы… Зоя отошла от окна, улеглась на диван, взяла  сказки Шварца и, завернувшись в плед, углубилась в чтение. От книжных чудес её отвлёк телефонный звонок.  Звонила подруга.

- Ты почему не зашла? – голос Нины звучал обиженно. – Я чай поставила, а ты махнула мне рукой и пробежала мимо. Ну, думала, на обратном пути заскочишь. Где тебя носит в такую погоду?

- Сегодня я никуда не выходила. Ты ошиблась… Я дома.  Лежу – читаю… 

- Всё мне голову морочишь! Слушать не хочу! Ошиблась!... Не выходила! Я что, слепая, тебя не узнать? Чё врать-то?.. Признайся, к Сашке бегала? Точно, к Сашке! Куда ещё по такой погоде?... Ладно, я не обижаюсь. Завтра приходи, расскажешь, как там у вас было… Знала, что всё исправишь…

 

Исправишь!... Легко сказать…Зоя не стала спорить и доказывать. Согласившись, отключилась.

Уже неделя прошла с тех пор, как они с Сашкой поссорились. Так глупо вышло! Собрались пойти в театр, она, «как дура»,  нарядилась, а он забыл купить билеты! Говорит, на работе аврал, не до того было…  Девушка, не разобравшись, вспылила: у него аврал, а у неё вечер испорчен. 

«Пора мириться, – подумала Зоя. Но первой, решила, ни за что не позвонит. – Ещё подумает, что я за ним бегаю…  А как хочется увидеть его, просто сил нет!..» Зоя страдала, а снег за окном будто нашёптывал:

– Простить! Пора простить…  – И тут опять раздался звонок.

– Это я! Привет! … – услышала Зоя в телефоне Сашкин голос. – Ты куда пропала? Стукнула в окошко, глянул, обрадовался – ты пришла. Пошёл дверь открывать, а тебя нет!  Что за шутки?

 

«Чудеса! Это была не я! –  подумала Зоя. Она быстро соображала. – Как Сашка мог ошибиться?  Ему что, тоже привиделось? Если скажу, что это была не я, то кто?  Главное – не зашла… Значит, можно переиграть. Придумай что-нибудь!»

– Прости! Ну пожалуйста!..– стала она сочинять на ходу. На углу встретила Валю с Гошкой, и они меня затащили к себе… Не обижайся, пожалуйста. Не смогла им отказать – у них сегодня годовщина свадьбы… Хочешь, приезжай сейчас ко мне.  Я уже дома.  Не обиделся?..

– Всё хорошо! Еду, лечу! – радостный Сашкин голос вселял надежду, что всё у них наладится. 

«Будет свидание!» – Предвкушая встречу, Зоя быстро убрала плед, подошла к зеркалу, поправила причёску, подкрасила губы, улыбнулась своему отражению, включила телевизор и пошла на кухню – ставить чайник. 

Хорошо, что она с утра испекла кекс! И вот уже Зоя  весело хлопочет у стола, а из «ящика»  несётся  любимое и забытое:

Завируха-метель, завируха…
3. Шкатулка 
Зашифрованная фраза -  «Новогоднее чудо»

Никита сидел на диване, смотрел, как Марина хлопочет возле праздничного стола, и улыбался блаженной улыбкой. Ёлка сверкала. Пахло мандаринами, хвоей и радостью. 

         «Ой! Забыла шампанское охладить!» —  защебетала Марина. Она взяла бутылку и убежала на кухню. Никита достал из кармана красную бархатную коробочку в форме сердечка, открыл её и стал любоваться изящным колечком с изумрудом. Он выбрал именно изумруд, к её зелёным глазам.

           Вернулась Марина, он быстро закрыл коробочку и сунул её под  подушку. Не хотел, чтобы она раньше полуночи увидела его сюрприз. Встал и подошёл к комоду. Там стояла маленькая красная шкатулка. Что-то смутно-знакомое промелькнуло у него в голове. Но он никак не мог уловить ускользающую мысль. Где он это видел раньше?

           Он быстро обернулся, подхватил Марину, прижал к себе, и закружил. Она  засмеялась: «Как хорошо. Меня папа так кружил в детстве». Они повалились на диван, обнялись, зажмурились. Было весело, спокойно.

          «Голова кружится»,— промолвила Марина. Никита встал и снова подошёл к шкатулке. Что-то его притягивало к этой безделушке. Казалось бы, простая вещичка, даже какая-то детская. Она совершенно не вписывалась в этот интерьер.

       — Ого, какие у тебя сокровища есть, —  сказал он, беря безделицу в руки.

— Не смейся, это действительно сокровище.

— Расскажи.

— Хорошо, только пообещай, что не станешь смеяться.

— Не буду, клянусь.

       — Даже не знаю с чего начать. В детстве я всегда писала Деду Морозу письмо. У нас был  ритуал. Я писала, мама проверяла, чтобы ошибок не было, затем мы открывали форточку, и я выбрасывала письмо. Мама говорила, что ветер доставит письмо прямо на Северный полюс Деду Морозу. 

            Незадолго до Нового года я оказалась на дне рождения у одноклассницы,  и увидела у неё вот такую же шкатулку. Сначала удивилась, что это за подарок такой? Что в неё положишь?  Другое дело -  кукла, или набор фломастеров. Тогда они только появились в продаже, о нихя мечтала, хотела заказать Деду Морозу. А потом нам продемонстрировали шкатулку в действии.

            Если нажать на кнопку, то случится чудо. Во всяком случае, тогда  мне это казалось чудом. Именинница нажимала на кнопку и из шкатулки под музыку появлялась маленькая изящная балерина. Она кружилась и кружилась, и хотелось смотреть на неё, не отрываясь. Я весь вечер просила разрешения нажать на кнопку, мне позволяли, и я практически весь день рождения любовалась маленькой балериной.

            Ещё тогда я решила -  вместо фломастеров попрошу у Деда Мороза шкатулку. Приближался праздник, я  ждала, когда мы с мамой будем писать письмо. Но случилась неприятность. Заболел дедушка, папин папа, и родители уехали в Новосибирск.  Меня  не взяли, не стали срывать со школы. Я осталась с бабушкой, маминой мамой. Письмо я написала сама, так же бросила его в форточку. И стала ждать.

           Чуда не случилась. Утром первого декабря под ёлочкой обнаружила набор фломастеров. Ни у кого в классе такого не было. Но радости я не ощутила. Меня преследовала мысль о шкатулке. Всё думала, почему Дедушка Мороз не исполнил мою просьбу. Может,  ошибку в письме сделала, или ветер унёс  письмо не на Северный полюс, а на Южный?

            Удивлялась и тому, что Дедушка Мороз про фломастеры знал, раз подарил их мне, а про шкатулку не знал. Ждала возвращения родителей, чтобы с мамой об этом поговорить.  Родителей не было две недели. Вернулись они с дедушкой. Болел он серьёзно. То мама, то папа возили его по врачам. Мной занималась бабушка. Всем было не до разговоров, я и не лезла, видела, как все удручены. Так и осталась эта шкатулка моей мечтой.

            Два года назад , накануне Нового года, парень с которым я встречалась, сообщил, что уезжает в длительную командировку. Я шла домой, слёзы катились сами собой. Обидно в праздник остаться одной. Когда вошла в свой подъезд еле сдерживала рыдания,  вызвала лифт, тот открылся, а там- Дед Мороз. Улыбается в бороду и говорит: «Такая красивая девушка не должна плакать в праздник. Вот тебе подарок!» Протягивает коробку и уходит. В квартире я вскрываю упаковку и вижу в ней эту шкатулку. А через месяц я познакомилась с тобой.

— Оля? Твою одноклассницу звали Оля?

— Да! А ты откуда знаешь?

— Так она моя троюродная сестра. И шкатулку эту ей подарила моя мама. Теперь я очень хорошо это вспомнил. Мы тогда уезжали, и мама передала шкатулку заранее. Нет! Так не бывает!

— Значит бывает. Впору снова поверить в Деда Мороза.

        — Ой, без десяти двенадцать, прозеваем Новый год, тащи шампанское! — опомнился Никита, быстро достал из-под подушки бархатную коробочку и положил её в карман. Когда они выпили по бокалу шампанского, он достал коробочку, открыл её и произнёс: «Маришка, я тебя люблю, выходи за меня».  Шкатулка и коробочка в форме сердечка были одинакового красного цвета.

4. Я верю маме…
Зашифрованное слово: Подарок

           Пока Дед Мороз кормит своих оленей сладкой морковкой,  чтобы они выдержали долгую дорогу, мы лепим снеговиков. В нашем дворе даже малыши помогают катать круглые шары из снега.  Снеговики получаются самыми разными – большими и маленькими, но главное то, что они все – родня между собой, потому, что сделаны из снега. 

       – Даже не думайте! Дед Мороз  видит, где стоят снеговики и по ним направляет своих оленей, он-то точно знает, что мы вылепили ему помощников. А то кто же, по-вашему, помогает нести сразу столько подарков, – без устали строчит Ромка. В нашем дворе он самый старший  из тех, кто возится с нами, а не убежал в соседний двор в хоккейную коробку.          

          Ромка вылепил уже два снеговика – одного большого, а другого поменьше и завязал им шарфы, которые снял с меня и моего брата. Своего шарфа у него не оказалось. Это он нам сказал, что яркие шарфы видны издалека, значит, Дед Мороз не заблудится! Кааарр, прокричала ворона с высоты замёрзшего тополя, как бы смеясь над словами Ромки… Кыш, закричали мы хором и замахали рукавичками!

          К такому повороту дел я была не готова, обернувшись на своего маленького снеговичка, загрустила, он был совсем не ярким. И тут я вспомнила про мамину шляпу сочно красного цвета! Это то, что нужно! Сообразив, сразу же бросилась домой выпрашивать её у мамы. Но мама сказала, что не отдаст шляпу ни за какие подарки и что шарфы надо вернуть на место, то есть на наши шеи! Но зато выдала три вымытые до оранжевого цвета морковки и сказала, что этого будет достаточно, чтобы подарки получил весь двор. Я верю маме! Ночью мне снились олени, Дед Мороз в красной шапке и Ромка, размахивающий моим шарфом. 

5. Зимняя зарисовка. Охотник
Зашифрованное слово – охотник 

  Смеркалось. Он шёл, прихрамывая, кутаясь в легкий суконный плащ с меховым воротником, помогая себе тяжёлой суковатой палкой. Позади оставались кровавые следы. Мокрыйснег красиво падал на еловые ветви, ковром покрывая землю.      

  - Эй, ходи сюда, человече! – окликнули его. Голос был странным – рычащим и в то же время очень мелодичным. Казалось, будто кто-то на виолончели выводиткрасивую музыку. Он обернулся – в той стороне стояли двое, оба бледно-рыжие с серымиподпалинами и с черными кисточками на ушах. Рыси! Он было дернул пистолет из-запояса, но передумал – дикие кошки были спокойны, от них не исходило запаха агрессии. 

  - Заплутал? – он прямо ощутил, как вопрос прозвучал от кота, что был побольше – хоть тот и смотрел полуприкрытыми глазами, и не раскрывал уст. Мысленная прямая речь,вот это да! Фантастика!   

  - Да, так вышло, от погони ушёл, - ответил он. – Подранили, коня убили. Если б неспешил, может, и добили бы. 

  - Пойдем с нами, - мысленно позвал другой (или другая), этот был порыжее и с коричневыми более яркими крапинками на шерсти. 

 Вопрос «идти или не идти?» не стоял - во-первых, погоня ещё могла продолжаться. Во-вторых, от рысей он не чувствовал того, чем несло от полусотни пеших и конных людейс ружьями, рогатинами и легкими пиками – желания настичь добычу и убить. Правда, со зверьми, тем более так прямо ему до этого разговаривать не приходилось, да и не слышал,разговаривал ли кто с ними не в сказке и не во сне. Однако, ему до сих пор и живой добычей быть не доводилось.   

 - И куда двигаться? - он повернулся к ним. – Ведите. 

Тот, что побольше, пошёл впереди, второй сзади. Усилившаяся позёмка быстро заметала следы. Часа через два они достигли небольшого домика на заброшенной лесной полянке.  

 - Здесь есть печка, но тебе лучше её не разжигать, - заметил тот, кто побольше. – Входи, располагайся. 

И в два-три прыжка рыси скрылись за деревьями.
6.  Декабрям моей души спою
Зашифрованная фраза: Декабрям моей души спою

Декабрь у меня ассоциируется с мандаринами, Новым годом и Дедом Морозом. Мандарины можно купить. До Нового года уже не так долго. А вот Деда Мороза нет.

Кажется, нет его. Придумал сейчас, кстати, новый вебсайт: dedamoroza.net...

Брям! И не я один, есть уже такой вебсайт. Правда, обман это всё. Там можно заказать Деда Мороза на дом. В Москве. Хотя его и нет. Ну а Москва есть. И там даже есть услуга "Дед Мороз музыкант". Да уж... Креативщики.

Может, со Снегурочкой иначе? snegurochki.net? Да, такого вебсайта ещё нет. Ну, наверное, пока нет.

Ей повезло, наверное. Да и Снегурочка мне больше нравится. У меня ведь мама была Снегурочкой всегда. Ну, часто. Помню то время. Эх, детство...

Думаю, думаю, да всё без толку. Куда-то не в ту сторону моя мысль побежала, адреса вебсайтов... mandarinov.net – тоже пока нет. Значит, счёт два:один. В мою пользу. Ну, ладно.

"Широка страна моя родная, много в ней..." запелось вот. Но не добежала мысль, запыхалась, устала, присела на край, свесив ноги. Как люди вообще пишут прозу? Вот со стихами проще: есть образ, первая строка, и вперёд! Куда-то выедешь. Ну, если получится. А с прозой? Сюжет, история, герой. Бр-р-р... Нет у меня сюжета и истории. Голова пуста, как мыльный пузырь (да, неплохой образ, надо запомнить... для стихов...).

Способностей.нет? И вообще я не люблю зиму. И она меня тоже. Мерзляк я. По натуре. Зимой мне кажется, что я замерзаю как бы внутри. В себе. Это вне зависимости от температуры окружающей среды. И внутри меня идёт снег. Засыпает там поля и деревья. Все белое-белое. Чистый белый лист, на котором можно написать "Деда Мороза нет..."

Юмористическая концовка – а кто-то допишет ниже: "Вы хотите поговорить об этом?"

7.  Зимняя зарисовка. Помощник
Зашифрованное слово – помощник 

Войтек подтолкнул дверь, вошёл. Избушка как избушка, у порога коврик-циновка полтора на два шага, у левой стены в северном углу печь, справа закрытое изнутри ставнями небольшое окошко, здесь же длинный стол и пара лавок. Под столом – самовар, ведро с ледяной водой, примерзшие к оберточной бумаге куски мяса, короб – в нём наверняка соль, спички, ещё что-то. Жить можно, день-два, а то и побольше. 

…ему очень срочно нужно было ехать, а казначей, собака, всё не появлялся. Пришлось вскрыть замок – сначала на двери, потом на сундуке с деньгами. Герцог, возмущенный самоуправством, отрядил погоню. Хорошо ещё, удалось уйти. 

Странно. Может ли быть такое? Ни в сказках, ни в рыцарских балладах Войтек никогда не слышал и не читал такого – чтобы рыси помогали человеку?! Но, неведомого в мире всегда больше, чем понятного или объяснимого. Он осторожно приоткрыл дверь и вышел на крыльцо. Начинало подмораживать, в небе сверкали звезды. По трем бледно-голубым звездам он нашёл созвездие Охотника и обратился к своему Хранителю – «Спасибо, что уберёг от гибели!». 

 - Всегда очень буду рад помочь, - вновь прозвучал в голове голос бледно-рыжего спасителя. Войтек обернулся – тот подходил к крыльцу. 

- Вот щурёнок! – воскликнул он, хоть и знал, что кошки ходят тихо. Хотя по снегу?! – А…  Ты один? А где твой спутник?.. – он замялся, не зная, что сказать, как продолжить разговор.  

  - Ему нужно спасать других. Он ушёл, - ответил рысь. – Есть ещё такие, кто нынче нуждается в спасении.  

  - Они… И они тоже придут сюда? 

 - Нет, каждому суждены свои дороги и свои дома. В конце концов, Создатель каждому рассказывает только его историю.
8. Зимняя охота
Зашифрованная фраза: Лиса и зимняя охота
Лисица осторожно ступает по нетронутому снежному полотну, внимательно прислушиваясь к окружающим звукам. Легко поскрипывает снег, шуршат раскачиваемые ветром ветки на деревьях, нет-нет да раздаётся треск сороки. Очень важно среди прочих звуков не пропустить даже малейший шорох под снежным покровом. Если мышь чем-то выдаст себя, спастись у неё шанса уже не будет. Рыжая плутовка – слишком ловкая охотница и не останется голодной даже в самую лютую зиму. Лисица и ступает аккуратно, и звуки, издаваемые мышами, невероятно – яснее ясного – определяет, хотя очень трудно абсолютно точно вычислить место, где в данный момент под толщей снега ходит или завтракает маленький, тихий грызун. А какую меткость нужно проявить при ловле зверька!

Вы видели когда-нибудь, как охотится лиса на добычу, скрывающуюся под снегом? Прыжок вверх и нырок в снег – и приговор жертве подписан. К тому же, удачливая охотница ещё и добрая хозяйка, у неё всегда в тайнике есть запас замороженной еды. Но инстинкт охотника снова и снова гонит её искать добычу, а запасы остаются на самый крайний случай.

А вот и долгожданный сигнал! Зря ты, мышь, сегодня так рано проснулась. Проголодалась? К несчастью для тебя, хищница тоже голодна. А «у сильного всегда бессильный виноват». И «виноват лишь тем, что хочется <ей> кушать». Всего несколько секунд – и рыжая красавица празднует победу. 

Ещё несколько таких прыжков – и можно спокойно отдыхать до следующего дня, свернувшись клубочком в снегу и прикрывшись пушистым хвостом. Лисы не мёрзнут даже в самую холодную погоду, поэтому не роют норы и не делают берлоги. Хорошо живётся лисице зимой!
9.     Скоро Новый год...
Зашифрованная фраза: Скоро Новый год…

Сколько же вас, мечтающих, просящих, умоляющих... Даже угрожающие попадаются... М-да... "Если ты Дед Мороз (а мы на ты???) не падаришь мне смартфон я тебя пракляну!" Эх, Сеня, Сеня, ты бы сначала русский подучил, а уже потом на такой подарок замахивался. Да уж... "Пракляну!" – где они такого набрались-то? Проклясть Деда Мороза?! Да я Вас, да я... ну, ладно, ладно, я забыл, добрый я, добрый... Дедушка, блин, Мороз!..

"Ромашки спрятались, поникли лютики..." – ух ты! А это что-то новенькое! Песен мне ещё не присылали в письмах. И какая замечательная песня! "Ромашки спрятались, поникли лютики. А мне так хочется смартфон Самсунг..." – тьфу, и здесь! Да что я вам фабрика смартфонов, что ли! Дед Мороз не дарит смартфоны! Дед Мороз дарит чудо, понимаете! Чудо! Чудеса! Ну, подарки, конечно, тоже... но ведь чудесные!

...Но однако нельзя не похвалить за креативность девочку Машу... Интересно придумала, с песней... Ладно, пусть дед Мороз Витя из агенства "Дед Морозы лимитед" подарит ей "смартфон Самсунг", который её же родители и... Ну, ладно. Вот так. За креатив, так сказать! Люблю я песни... Эх, молодость моя, молодость... А ведь был я когда-то молод...

"Выйду на околицу, гляну на село. Девки гуляют и мне... не смартфон!" – вот вам как! "... и мне весело!" Ну, ладно, поностальгировали, и хватит. Пора уже в путь, пора.

Год, конечно, выдался не очень. Чего уж тут душой кривить. Но он проходит, а мне на работу пора, значится. "Мы поедем, мы помчимся на оленях утром ранним..." Да, да... Где там эти лодыри? Эй, олени! Пора, говорю! Запрягай коней! Ну, в смысле, запрягайтесь там уже. Сами. Поедем мы... Ведь Новый год бывает даже в такой год. Скоро Новый год...

10.   Когда же пойдет снег?

Зашифрованное слово: Снег

Светлана ждала снег, просыпалась утром и бежала к окну.  Город стоял серый, озябший, кутался в шубы, пальто и одеяла. Света тоже ныряла обратно в постель и размышляла, как пережить этот день, чтобы не окоченеть окончательно.

- Нужно придумать радость, - решила девушка, предвкушая встречу со своими подопечными.  Её цветочный магазинчик благоухал ароматами и красками. Света собрала букет из красных роз и гвоздик, такой подарок порадует и согреет в любой мороз. 

Если они никому не пригодятся, цветы обидятся. Однако покупатели почему-то не приходили, неужели все вымерзли?  Светлана выглянула из киоска и приметила хмурую женщину.  Шагнула ей навстречу с алыми розами:

- Возьмите, милая женщина, дарю!

Но та отшатнулась испуганно:

- Бесплатный сыр бывает только в мышеловке!

- Горько-то как, - чуть не заплакала девушка. Видно, несчастливые потому и не счастливы, что не умеют принимать подарки от Вселенной.  Светлане улыбнулась проходящая мимо дама. На душе у девушки посветлело. 

-Это вам, - протянула ей цветы Света.

- Спасибо, - прекрасная незнакомка взяла букет, не переставая сиять тихой радостью.

- Чему вы улыбаетесь в такой холодный неуютный день? – спросила Света.

- Бывает ведь все хорошо, - засмеялась незнакомка. – Мне утром любимый позвонил, скоро приедет. 

- Бывает, - согласилась девушка. – И снег скоро пойдет?

- Обязательно, - не стала ее разубеждать женщина, у которой все хорошо. А это сейчас такая редкость!

- Приходите к нам в театр, - пригласила она Свету. – Я актриса, мы сегодня играем замечательный спектакль о любви. 

Вечером Светлана торопилась в театр с охапкой хризантем, чтобы никому из актеров не было обидно.  Снег тоже спешил укрыть город, с неба летели большие пушистые хлопья на дома, деревья и прохожих. Вспыхивали, как лампочки, улыбки. А Свете чудился «Вальс цветов», волшебная новогодняя сказка…

11.     Волки
Зашифрованное слово: волки


В заснеженной пустыне можно легко заблудиться. И тогда за тобой придут волки…

Он не боялся заблудиться, степь была его родным домом. Он прожил всю жизнь здесь и знал каждый камень, попадающийся на тропах. В молодости он угонял целые табуны лошадей и слыл конокрадом, а сейчас ему 90 лет. Его лошадь стара, и кормить её незачем, надо оставить её в горах. Так сказал внук… Но что он без лошади, глаза замутились от подступившей слезы.

Легко сказать, вернее не так – легко списать ненужную вещь, а это живая душа, которая спасала его ни один раз! Не отдам!.. Сам уйду с ней.

Кажется, надвигается туман. Внук заволновался и стал собираться в дорогу. Только бы дед не заблудился. Только бы не свернул с тропы… Прошло не так много времени. Джип легко пошёл в гору.

Инеем покрывались ресницы лошади, и она тяжело дышала. Он спрыгнул на землю и пошёл рядом. По своей уже давней привычке, он разговаривал вслух то ли с лошадью, то ли сам с собой: «Кажется, мы свернули с тобой не туда. Где-то поблизости стоит зимнее стойбище, надо ещё попробовать пойти на восток, но сначала надо бы передохнуть». Он наломал сухостоя и развёл костёр. Этот день, и этот туман совершенно вымотали его, но когда он увидел жёлтый блеск, который, как будто бы плавал в этой вечерней, синеватой инеевой дымке, он всё понял. Лошадь дёрнулась и заржала, а в его руках намертво застыл охотничий нож. В следующую минуту он полоснул ножом по горлу лошади и бросился бежать. Он знал, что следующим будет он.

12.  Снежное шоу
Зашифрована фраза: Снежное шоу Полунина
Случилось это уже давно. Летом в семье случилось горе. И молодая хозяйка нашла отраду в церкви.

Но вскоре поняла, что священники всего лишь люди. Мысли их далеки, в глазах профессионализм, в собственных словах – привычка.

Единственно, не могла с удивлением не отметить, что в государстве нигде так не заботятся о мёртвых, как в церкви. И находила утешение в воскресных богослужениях, после которых шла по берёзовой аллее, останавливаясь у деревянного креста.

Жизнь налаживалась. Коллеги перестали, встретившись, прятать глаза. Осенью она первый раз с лета взяла светскую книгу, философскую брошюру, и почувствовала, что может сосредоточиваться на словах и смыслах. Чем сложнее были рассуждения, тем легче дышалось. Будто долгое время присыпанная грузом сожалений, теперь подняла голову и впервые увидела перламутровые искры снега и лазурный лоскуток на полотне неба.

Наступила зима. Так же холодил душу тяжёлый замОк, в который превратилось замерзшее сердце.

Однажды, идя с работы, она увидела на афише знакомую фамилию. Артист с мировой славой давал представление в БДТ. И вместо того, чтобы быстрее добраться до дома, она оказалась в кассе театра.

Ей достался билет на дальний ряд балкона четвёртого яруса на премьеру через неделю.

Шлёп-шлёп, с воодушевлением шагала она в ближайшее воскресенье по освещённой утренним солнцем тропинке, протоптанной в пушистом снегу, весело перешагивая лиловые тени берёз. После панихиды, проведённой незнакомым батюшкой, она задала вопрос, на который никак, нигде, ни от кого не могла получить ответ полгода. Ответ был нелепым, случайным, абсолютно не совпадающим с правдой. Прихожанка ослабела, поникнув, уходила домой, машинально переставляя ноги. Потом, будучи не в силах забыть наспех сказанные слова, проводила будни рассеянно и слепо.

Оживилась, придя через несколько дней в театр. Шум жизнерадостных голосов в гардеробе подбадривал. Добравшись до места, осознала, что придётся стоять, глядя в бинокль, чтобы увидеть сцену. Началось представление – метафора, сотканная из воздушных нитей соучастия артистов и зрителей, пронизанная светом по-детски благодарных улыбок.

Улыбки не сходили с лиц и в антракте. Зрители участвовали в разыгрываемых мизансценах, превратившись в детей с их безусловной верой в чудо.  

Прислонившись к ограждению балкона, зрительница глядела вниз. Ей хотелось очутиться там. В конце спектакля выкатилось на сцену громадное солнце, обрушившее в зрительный зал жар и свет, и исчезнувшее во тьме, но коллективная человеческая энергия уплотнилась, повиснув почти осязаемо в воздухе. Сверху падали вихри бумажного снега.

Обалдев и не дыша, зрители сидели, но когда со сцены в зал покатились разноцветные сферы, вскочили, чтобы участвовать в действии: перекатывании шаров и игрой со снегом. С яруса картина предстала фантастической. Внизу мельтешили люди, кидаясь снегом, подбрасывая гигантские шары. Это выглядело началом мироздания с зарождающимися звёздами. Вдруг женщина разглядела фигурку главного героя, сидящего на спинке кресла. Он был похож на создателя мира, грустно взирающего на обитателей. Опрометью кинулась женщина по лабиринту лестниц, ей хотелось на мгновение побыть в том мире. Около актёра было пустое пространство. Кто-то отделился от толпы, пошёл за автографом, потом другой, третий... Женщина робко стояла, боясь и желая подойти. Уже в полупустом зале она решилась, подошла и что-то сказала. Мим ласково взял холодные ладони в свои горячие руки, сжал и тихо ответил.

Ледяной замОк сердца треснул. Мим, похоже, владел ключом для отпирания одеревеневшей души. Женщина потрогала оказавшиеся поблизости шары, покидала снег и украдкой положила бумажную горсточку в сумочку.

Уходя из театра, она была в приподнятом настроении и не сразу ощутила сферу, огромную, тем не менее ничего невесящую,  и неотделимую от неё. Это было приятное чувство. Может быть, это было счастье, проявившееся в материальном мире.

На мосту её догнала женщина, пристроившись рядом, желая разделить впечатление. Она раздражённо перечисляла недостатки: малая длительность, дорогой билет, старые костюмы.

Иглы скрытой досады, которой колола попутчица, не смогли нарушить оболочку многогранного шара, в центре которого бережно сохранялось оттаявшее сердце женщины.

Наутро хрустальный кристалл был с ней. С лёгкой душой, обновлённая, она стала жить дальше. Незаметно шар перестал чувствоваться, но не исчез. По-видимому, это она оказалась внутри него, а он планетарно увеличивался, и неизвестно, до каких миров простёрлись его границы.

А затем... в последующие годы она приходила на спектакли, приводя и знакомя с чудом сына, мужа, подругу и снова сына. Каждый раз возникала особая атмосфера, потому что совместными усилиями рождалась новая вселенная.

