Все произведения конкурса
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Явка с повинной

В институте ВНИИювелирпром, где я проработала много лет, постоянно организовывались разные творческие конкурсы. Это был своеобразный способ найти интересные художественные идеи, лучшие из которых потом воплощались в жизнь. Идеи могли предлагать все желающие, не обязательно художники. 

Когда я только пришла на эту работу, как раз был объявлен конкурс на оригинальный сувенир для продажи в ларьке Эрмитажа. Он должен был быть не очень дорогим и несложным в изготовлении. Такие сувениры охотно раскупали иногородние гости и иностранцы. 

Само слово “конкурс” всегда вызывало у меня небывалый азарт. И тут у меня придумался подходящий сувенир! Изящный, оригинальный и с минимальными затратами. Наши заводы тогда выпускали коробочки из самоцветов: яшмы, родонита, нефрита и пр. Это было уже давно освоенное производство. И вот идея! 

Тут же я побежала к начальнице нашего отдела, мы её звали Шефиней, и предложила свою идею: сделать дно и крышки коробочек чуть большего размера и на нижние их части ставить бронзовые отливки знаменитых эрмитажных атлантов, которые будут поддерживать крышки коробочек. Количество атлантиков и места фигурок можно варьировать – сувениры получатся разными и по стоимости. Даже хотела предложить ей скульптора, моего приятеля, который в том году окончил “Муху”* и не прочь был бы подработать. 

Шефине очень понравилась моя идея, но она сказала, что восковую форму для отливки она поручит Василию Гусеву из отдела художников. 

И всё заглохло… Я пыталась разыскивать фигурки: их не было нигде, но ведь они очень понравились Шефине. Их должно было оценивать жюри, хотелось бы узнать, какое место заняло моё предложение, да я и чертеж сделала, чтобы было ясно, как это будет выглядеть. Ничего найти не удалось, всё исчезло. И никаких результатов конкурса почему-то не объявляли… 

Через год, а может, и больше, я услышала по радио, что Ювелирный завод начинает выпускать каменные сувенирные коробочки со знаменитыми эрмитажными атлантами. 

– Надо же, – подумала я, – неужели кому-то пришла в голову та же мысль, что и мне? Или это мою идею кто-то “спер”? но как? 

Прошло несколько лет. В те годы бывали не корпоративные вечеринки, а торжественные вечера, посвящённые государственным праздникам. Во время танцев ко мне “подполз” пьяный в дрезину Вася Гусев и заплетающимся языком говорит, что уверен: я его ненавижу. 

Я страшно удивилась. С чего бы это? - спрашиваю. 

– Я же у тебя атлантов украл! Простишь? – выдавил он 
… 
Тут только до меня дошло... Вот она, разгадка! 

Правда, за внедрение полагалась премия, пусть небольшая, но в те времена и десятка бы не помешала. 

– Простишь?-- опять простонал он. 

– Конечно, ты же ни при чём, это же Шефиня, а не ты…
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Лавры Шерлока Холмса

Бывает же такое: нашему мирному и очень дружелюбному коллективу пришлось примерить лавры Шерлока Холмса. 

Пару месяцев назад появились у нас сразу две новых сотрудницы: Ольга, тридцатилетняя высокая видная девица, всегда элегантная, с причёской. Ну, ясно, не замужем, детей нет, вот и занимается собой. Недавно съездила в Чехословакию, какие-то наряды привезла. В то время путёвки за границу были недоступны “простым смертным”, очень дорогие… Резко отличалась она от всех нас – молодых мам, вечно невыспавшихся, небрежно одетых. Мы немного ей завидовали, но восхищались каждым нарядом. Вторая же новенькая – полная противоположность: молоденькая мать-одиночка Ася. Оформили лаборанткой и по совместительству уборщицей. 

С их появлением начали у нас происходить очень странные и довольно неприятные вещи. И тёплая дружеская атмосфера в лаборатории стала понемногу охлаждаться… 
Но - по порядку. В нашем молодёжном коллективе среди нас, МНС (младших научных сотрудников), была и одна представительная дама лет пятидесяти, мы считали её пожилой. Она жила совсем рядом с работой, за молочным магазином, и всегда посмеивалась над своей многолетней привычкой: по дороге с работы постоянно заходила в этот магазин за продуктами, а по пути на работу заходила сдать пустые бутылки (тогда бутылка молока или кефира стоила 30 копеек, а пустая бутылка 15). Все продавщицы её уже хорошо знали. Она и денег-то с собой не брала: получала мелочь, а на обратном пути на эти копейки покупала свежее молоко или творожный сырок. 

И вдруг стала замечать: утром положила “бутылочную” мелочь в карман пальто, вечером зашла за молоком, а в кармане пусто. Ну куда эти копейки могли за день подеваться-то? Мы помогали ей проверять пальто – может, дырка в кармане, мелочь проваливается? У нас появилось забавное развлечение -- найти, куда могла деться мелочь. Пальто новое. При самом внимательном обследовании убедились: карманы целые. Мистика! Барабашка что ли завелся? 

У меня тоже вдруг случилось странное: взяла с собой утром пятёрку, еще обратила внимание, что купюра новенькая, хрустящая. Утром забежала сотрудница из соседней комнаты, они спохватились: у профессора сегодня день рождения, а все забыли. Срочно собирают по рублю, чтобы послать лаборантку купить недорогой, но запоминающийся подарок. Лезу за своей пятёркой - в сумке нет кошелька, всегда в кармашек на молнии прячу. Выворачиваю сумку буквально наизнанку, я же помню эту новенькую купюру. Оля активно помогает, советует посмотреть в ящике стола, но я-то знаю, что не может там быть, я туда никогда не кладу! Из вежливости, чтобы её не обидеть, открываю ящик, а там прямо сверху мой кошелёк, а в нём не пятёрка, а три замызганных рубля. Странно, я же кошелёк с утра не доставала, ничего не покупала… И ещё у двоих наших на рубль меньше. А у Оли даже 3 рубля пропали. 

Поняли, что мелочь Анны Николаевны не сама пропадает, а кто-то... Нет, не хочется о таком думать: это у нас-то в лаборатории? Наверное, потратили – и забыли… Все стали забывать, что купили, у всех разом склероз начался? Вроде болезнь эта не заразная… Значит… 

В общем, стали мы сыщиками. А главный сыщик – Оля. Она утверждала, что у неё особое чутьё. Строила догадки: как и когда можно зайти в лабораторию “снаружи”, кто забывает запереть двери, уходя на обед или на испытательную базу. 

Но в нашу лабораторную “семью” залетела искра недоверия. Старались, правда, не произносить вслух, но деньги же регулярно пропадают – неужто кто-то снаружи проникает за парой гривенников? Значит – кто-то свой? Вроде мелочь, даже и говорить о таких суммах как-то неприлично… Узнали мы кстати, что кража на сумму менее трёх рублей вообще неподсудна. Конечно, все молчали, но подозревали Асю. Анна Николаевна говорила: “ Да всё понятно, девчонке каждая копейка нужна, но зачем воровать? Сказала бы, разве мы бы ей не скинулись?” 

У Анны Николаевны была приятельница из другой лаборатории, она любила с ней поболтать в коридоре о каких-то своих делах, чтобы не при нас. Ходили слухи, что у этой знакомой муж – милиционер, но она о наших ”странностях” с ней вроде бы и не говорила. А наши “развлечения” продолжались. 

Правда, особенно поисками нам заниматься было некогда – пришли новые приборы, мы целый день были на испытаниях во дворе. В обед все помчались в столовую, а одна сотрудница забежала зачем-то в комнату и остолбенела: около раковины стоит Оля и что-то моет, вытирает клочками бумаги и бросает бумагу в урну, а на всех бумажных клочках красные отпечатки монеток! Уже половину плетёной урны накидала. Испуганная сотрудница от неожиданности растерялась, и ни слова ей не сказав, побежала к нам в столовую об этом сообщить. Но когда все во главе с Анной Николаевной пришли в комнату, урна уже была пуста, Оля сидела за своим столом и внимательно читала книгу. Но почему-то она была в перчатках. 

Анна Николаевна участливо спросила, что у неё с руками, почему она в перчатках. Оля сказала, что обожглась и намазала руки специальной мазью. Тогда Анна Николаевна изобразила сильное волнение и послала одну сотрудницу быстро сбегать в медпункт, благо он находился в том же здании на первом этаже, и привести фельдшера, которая прибежала через пару минут и попросила Олю показать руки. Они были ярко-красного цвета! 

И тут секрет открылся. Оказывается, муж приятельницы Анны Николаевны дал ей незаметный белый порошок, вроде мелкого песочка, который надо было насыпать в карман с мелочью. Естественно, монетки хотелось отмыть от какого-то песочка, а от воды этот порошок становился красным и окрашивал всё кругом. Следы на бумаге Оля успела выкинуть, а вот руки так быстро не отмывались и становились всё краснее и краснее. 

Всё стало ясно! Спокойствие в коллективе было восстановлено, только всем было немного стыдно, что плохо думали об Асе. А Оля сразу же уволилась… 

“А ведь в Чехословакию она на наши деньги скаталась!” – заметил кто-то из младших научных…
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Светофор

В одном из малых городков нашей великой страны, жители которого жили обычной размеренной жизнью, где было очень мало машин, а светофоров и того меньше, был внедрён в структуру ГИБДД инспектор по борьбе с коррупцией Васька Клячкин под видом обычного гаишника. Сверху спустили инструкцию по обнаружению злостных коррупционеров ещё до того момента, когда нагрянет проверка со всеми вытекающими последствиями, и Клячкин рад был выполнить приказ с присущей ему исполнительностью. 

В здании районного центра ГИБДД переполох. Грядёт проверка. 

Начальник Иван Хренов, полковник по наружности, орёт, посылает всех налево и направо, и вообще — посылает… 

— Зарубите себе на носу, — разошёлся он не на шутку, — борьба с коррупцией не только норма — закон нашей жизни! А законы мы никому не позволим нарушать! — и как зыркнет вредно на всех, — Не позволим, грю… Красный цвет светофора на пути коррупции! Коррупция не пройдёт! — и тут же орёт на секретаршу — Куды пыль на столе подевалась, я на ней два важных телефона записал. 

— Товарищ полковник, — не может перекричать шефа секретарша, — оченно срочно! Прислали машину какую-то… Экспериментальную… Просят испытать до прибытия проверки. 

Машина на первый взгляд была обычным автомобилем со всеми красочными гаишными атрибутами. 
— И чего тут экспериментального? А? Машина, как машина. 
Водитель Пряхин залез внутрь, сунул ключ зажигания, крутанул его… Ничего. 
— Не заводится, товарищ полковник. 
— Странно… Ну-ка глянь под капот. 
— Вот тут инструкция есть. 
— Да что мы без инструкции не справимся? — фыркнул полковник Хренов и сам залез на сиденье, пытаясь завести автомобиль, но опять ничего не вышло. 
— Что у вас тут деется? — подъехали с наряда два гаишника. 
— Не заводится, дрянь экспериментальная… 
— Ну-ка… — поочерёдно стали пробовать они сесть за руль, заглянули под капот… Похлопали руками по крыше, почесали затылки… Побили ногами колёса… Ничего. 
— Ой, вот здесь в инструкции написано, товарищ полковник, — возмутился водитель Пряхин, — «Наличие коррупции в крови абсолютно блокирует замок зажигания экспериментального 
чуда». — Чёрт вас всех задери! — опять заорал начальник ГИБДД. 
— Где эти новенькие, что вчера на службу прибыли? 
— Вон идут. 
— Ну-ка сюда их! 
Васька Клячкин сел в автомобиль… Увы, вышел из него в каком-то непонятном состоянии, для окружающих коллег. Но, вот сел второй новенький и… Машина через минуту завелась. А ещё через десять минут в открытое окно кабинета оглушающе раздался рёв Хренова: 

— Борьба с коррупцией должна стать поперёк горла красным цветом светофора на пути коррупционеров! И теперь на уровне новых инноваций мы достигнем таких успехов в нашей борьбе, что этим тварям и не снилось! Не снилось, гадам, никогда! 

Первым делом инспектор Клячкин посмотрел по сторонам, потом самолично просмотрел записи видеокамер и тут его осенило… Рассуждая методом логики с привкусом дедукции он пришёл к такому выводу – деяний, противоречащих закону, не представилось, преступники не обнаружены, да и вообще — вон с коррупцией как здорово борются. 

Проверка приехала туда довольно скоро и результат налицо — всё в порядке. Пообедали они вкусно и сытно в ближайшем ресторане и в обратный путь довольные отправились. Экспериментальный автомобиль увезли на тросе. Не завёлся, зараза.
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Смит & Смит. Тонкости жизни на диком западе

Джон Смит надел широкополую шляпу, накинул на плечи плащ и сунул в один карман кольт 38 калибра, а в другой — наручники. Затем подошёл к настенному календарю и вычеркнул авторучкой текущий день. 

— Папа, разве ты сегодня работаешь шерифом? — Сын оторвался от книги и удивлённо смотрел на отца. — По чётным числам ты должен грабить банк. 

— И то правда, — Джон вытащил из кармана наручники, порылся в гардеробе и отыскав «Peacemaker» 45 калибра, сунул его в карман. — Сегодня шерифом трудится Сэм Джонсон. Этот сукин сын вчера пытался ограбить почтовый поезд. Я его почти поймал, и он, пожалуй, слишком зол на меня за это. Наверняка. попытается отыграться. Пожелай мне удачи, Джек. И не проводи весь день за чтением — это вредно для глаз и не полезно для ума… 

Едва за Джоном закрылась дверь, Джек подбежал к телефону. 

— Алло, это офис шерифа? Мне случайно стало известно, что сегодня злоумышленники попытаются ограбить Первый Железнодорожный Банк. Да-да, человек пять, и все с «Томпсонами» — настоящие головорезы. Нет, сэр, я не скажу вам своё имя — опасаюсь мести… 

После звонка Джек занялся совсем, казалось бы, странным делом. Он надел широкополую шляпу, накинул на плечи плащ и сунул в карман «Бульдог» 38 калибра. Затем он подмигнул своему отражению в зеркале и вышел в яркий осенний день. 

Почтовый поезд шел по прерии, обгоняя расписание. Машинист Карл Менсон гордился своей пунктуальностью и потому сильно сбавил ход. 

— Ни к чему хорошему спешка не приводит. — Говорил он сам себе. — Я вожу поезд уже пятьдесят лет, и всегда был там, где надо, вовремя. Это ли не истинная добродетель? Все вокруг спешат, спешат, словно торопятся попасть к Богу. Вон и этот всадник, который только что проскакал на лошади мне навстречу — спешил, словно спасал свой скальп от тысячи разъярённых ирокезов. А ведь вокруг — ни души... 

Неожиданно Карл почувствовал холод приставленного к затылку револьвера. 

— Тормози свою колымагу, старый хрыч, и отпирай вагоны. Это тебе я, Сэм Джонсон, говорю. Поторапливайся, и не вздумай оглядываться, иначе на Небеса ты прилетишь несколько раньше, чем записано в твоём расписании… 

День уже угасал и угли закатных облаков подёрнулись пеплом тумана, когда Джон Смит пришёл домой. По его лицу сын понял: отец расстроен. Руки Джона были скованы за спиной наручниками. 

— Джек, сынок, достань-ка в левом кармане плаща ключ, сними с меня эти проклятые браслеты. И вытащи оружие. Сегодня не довелось сделать ни одного выстрела: шериф и его люди словно поджидали меня. Негодяи. Они хохотали мне в лицо и называли неудачником. Хотя, самое поганое даже не это. Сегодня ограбили почтовый поезд, и сделал это шериф Сэм Джонсон. На него указал машинист, и не верить ему нет оснований. Но я точно знаю, что во время ограбления Сэм брал у меня показания. Понимаешь — ограбление и не мной, и даже не в день моего шерифства. 

— Вспомни, папа, на Джонсоне была широкополая шляпа, надвинутая на лицо? А плащ с поднятым воротником? — Джек вопросительно поглядел на отца. — Может это был заместитель шерифа Вилсон, а ты его просто не узнал? Это серьёзное дело, и надо его расследовать. Хочешь, мы пойдём в бар Хэнка и разузнаем, не праздновал ли сегодня Сэм что-нибудь? И если это так, то завтра, когда ты будешь шерифом, ты его арестуешь… 

На следующий день шериф Джон Смит предъявил обвинение налётчику Сэму Джонсону в ограблении почтового поезда, но адвокат Бил Ферт сумел доказать безусловное алиби своего подзащитного. В итоге присяжные сошлись во мнении, что поезд ограбил сам машинист Карл Менсон, и приговорили его к пятидесяти дням тюрьмы и штрафу в 20 долларов. Больше у Карла просто не нашлось денег. Смит пришёл домой в приподнятом настроении. 

— Знаешь, Джек, я шериф много лучший, чем Джонсон. В мой день было раскрыто преступление, и народ такое будет помнить дольше, чем мою вчерашнюю неудачу в банке. Я думаю, мне могут повысить зарплату. Или даже сделают график моего шерифства два дня подряд против одного дня Сэма. Он не предвидел преступления, а это для людей нашей профессии чуть ли не пособничество. А у тебя, я гляжу, новые книги появились в большом количестве? Ты совсем испортишь с ними глаза, а пользы не приобретёшь ни на цент. 

Джек согласно закивал головой — совсем необязательно было рассказывать отцу, откуда взялись эти книги, и показывать новенький 12-зарядный «Винчестер» и оставшиеся полторы тысячи долларов. Отнимет. Как пить дать, отнимет...

===
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Пропажа

Судорожный поиск пропажи начался еще утром и к обеду успехом не увенчался. 
- Да полно, точно ли пропала? Может, ее и не было? 
- Позвольте, как это не было? Была. Лежала в надежном месте. 
- В надежном, говорите? В каком же это, разрешите полюбопытствовать? 
- Вот ведь какая незадача: запамятовала… 
- Да как же она выглядела? 
- Ну-у… Как вам сказать? Неописуемой красоты! Сияет, как солнце! 
- То есть как же это - солнце? У вас тут ничего не сияет. Наоборот – серо, как в сумерки. 
- Так ведь – пропала! 
- Ну а какого же она была размера? 
- Огромная! Как солнце! 
- Опять двадцать пять! Солнце на небе. Утром встает. Ночью спать ложится. А у вас, 
сударыня, все наоборот. Проснулись – а солнца-то и нет. Противоречит законам природы, 
знаете ли… 
- Простите за неточное описание. В ладошках умещалась. 
- То есть как же вас понимать? То огромная, а то вдруг – размером с ладонь. 
- Такая, знаете ли, как котенок. Или комнатная собачка… 
- Да какая же комнатная, если убежала? На поводке выгуливать не пробовали? 
- Не спускала с поводка. Вырвалась – и убежала! 
- А в какую сторону? 
- На все четыре… Так, знаете ли, покружила, покружила – и растворилась в воздухе… 
- Да что же это за сказка такая? 
- Верно подметили, сударь. Сколько сказок про нее написано! 
- Загадками изволите изъясняться, сударыня. Название-то у пропажи вашей имеется? 
- А как же! Сейчас припомню… На букву «Л». Вот только произнесла начальную букву – 
язык защекотало. Верный признак! 
- Ну разве так можно, сударыня? Обращаетесь в сыскную полицию, а приметы пропажи 
указать не можете. Мало ли отчего язык щекочет! Еще какие-нибудь характерные 
признаки имеются? 
- Еще плакать хочется! 
- К этому мы привыкли: у нас все плачут. 
- Еще хочется идти по широкой дорожке, как по узкой – близенько. 
- Это как, простите? 
- Обнявшись… 
- С кем? 
- С пропажей! 
- Ну что ж, сударыня… Скоро мы вашу пропажу не отыщем. Пока сказки перечитаем, пока 
буковки по языку покатаем… Ждите!
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Желание

Иногда пропадает желание писать. Вот как сейчас – нет его. Куда делось, почему пропало – не докопаться до истины, не понять умом, не вычислить и не запомнить момента исчезновения. Видимо тот, кто забирает себе желания – очень незаметный, буквально скользкий тип. Я один раз попыталась его схватить, но он выскользнул, я только услышала негромкое мяв или ав или что-то среднее между этими звуками. После этого наступила тишина, которая стала давить на уши. И всё – как музыканты говорят: медведь на ухо наступил, и ты перестаёшь слышать не только себя, но и окружающих. Как найти того, кто произнёс это злополучное: мяв. Вы только не подумайте, что я не умею искать. Я в детстве находила все ключи от тайников. Ни одна конфета не могла спрятаться в нашей трёхкомнатной квартире. И теперь, как настоящий стратег, стала прикидывать варианты возникновения звуков: от простейшей бродячей кошки, пробегавшей мимо, до слуховых галлюцинаций. С чертовщиной сталкиваться лоб в лоб не хотелось, поскольку не обладаю даже малыми рогами и копытами. Однако кулаком в воздухе потрясла, чем выдала свою слабость. Нет у меня приёмов против нечистой силы. Когда-то могла писать, легко излучая свет и ни одна нечисть и близко не подползала, даже в своих дурных мыслях. Но с тех пор перо поисписалось, стали закрадываться мрачные мысли…Стоп, кажется, я поняла! Всё дело в цвете мыслей, это они притягивают нечисть… Кажется! Если мне кажется, то надо перекреститься! 
— мяфф 
Ещё крест! 
— мяфффрр 
Ещё крест! 
— ававвав, — в комнату влетел рыжий щен. 
— Ты чей? Постой… Откуда здесь взялся? 
— Да, это я, ловлю своего непоседу, — появился, сосед. Вот взяли вчера себе забаву. Дук, домой! 
Когда всё вернулось на свои места, меня будто осенило, и я быстро записала: «Иногда пропадает желание писать…». 
---------------------------------------------------------------------------------- 
Дук – популярное корейское имя. Дословно обозначает «желание».
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Несовпадения и их решение. Из опыта общения разных цивилизаций.

«Стаканчик» только назывался так скромно – высотою под полтора метра, тяжестью почти в две сотни килограмм, он несколько раз пытался придавить собой троих крепких работяг, безуспешно пытающихся установить его в полагающееся отверстие.  
Бригадир и рабочие не раз уже помянули близких родственников производителя и чью-то дивизию… «Стаканчик» и предназначенное для него «блюдце» явно не совпадали. Наконец, измучавшись, кое-как установили непострадавшими пальцами хитрое и откровенно тяжёлое керамическое изделие в наиболее безопасное для себя положение. 
Лукич, доселе наблюдавший за всеми манипуляциями со стороны, подошёл, достал из сумки штангенциркуль, подошёл, измерил все параметры, какие только можно, проверил по чертежу толщину стенок и диаметр верхнего отверстия. Затем постарался добраться до нижнего диаметра «стаканчика»:   
 - Вот дети шакала! При допуске в 2 мм они увеличили нижний диаметр на 20 мм. Это кто ж из поставщиков нам так удружил? 
 - Кто-то из твоих друзей, туды его в качель, - интеллигентно заметил бригадир. Он достал накладную из кармана. – О, «Торддил-Эмпреса»! 
 — Вот как? – Виктор нахмурился, забрал накладную и стал читать простые строчки, явно желая увидеть, что между ними зашифровал кладовщик компании «Торддил-Эмпреса». С тем вышел из цеха и набрал нужный номер на эпикойнере*: 
 - Хоэ, капитан Куэнн? У меня к вам вопрос. Мы у вас пробно «стаканчики» заказывали, внутренний заказ В-144, чертёж у вас под рукой? Будьте добры, все размеры с допусками назовите, а? 
На том конце отозвались, чертёж быстро нашёлся, и цифры были названы, а Лукич сверял их с теми, что написаны в чертеже. Всё совпадало. Виктор вздохнул – надо было лететь на «Торддил-эмпреса» и разбираться на месте. Он махнул рукой и пошёл в сторону флиппера. 

Управляющий и также один из помощников нардака Куэнн был одет по форме: комбинезоне, под ним синяя рубашка, на плечах – серо-зелёная куртка с тремя красными прямоугольниками на нагрудном кармане – нардак* Торддил Донован Сапайя любил строгое ранжирование не только у себя в войсках, но и на заводах, и в мастерских. Да и худощавому очкарику Куэнну было приятнее, когда к нему обращались «капитан». 

- Хоэ! – приветствовал он Виктора, миролюбиво и заискивающе улыбаясь, уже шкурой понимая – есть проблемы. 

- Хоэ, капитан! – Виктор салютнул, вскинув и опустив руку. – Кто у вас заказом В-144 занимался? На заводе-потребителе есть проблемы с полученными стаканчиками из экспериментальной партии. 

- Какие проблемы? 

- Петли железные в стаканчики не вставлены, хотя на чертежах указаны – это раз!.. 

- Стаканчики делались не из бетона, а из меланхтонита, соответственно и петли нельзя было установить. 

- А нам об этом почему не сообщили?! Где мастер, что этим заказом занимался? (31) 

- Мастер Бан! – позвал управляющий. 

Из дверей ближайшего цеха вылез невысокий плотный туземец-гуманоид в серо-зеленой форменной куртке поверх синего рабочего комбинезона, снял с руки перчатку, салютнул, склонился в приветствии. 

- Какого черепашьего хвоста у вас нижний диаметр больше на двадцать миллиметров получился?! – не удержавшись, взял за воротник мастера Виктор. – Вы смотрите за продукцией или где?! Ты, сын подводного шакала, за геометрией продукции следишь или пиво пьёшь? Пресс-форма у вас хреновая?! Или вместо сушки ты «стаканчики» в обжиг сунул?! 

При каждом вопросе воротник и голова туземца встряхивались в одном ритме. 

- Уо-йо, мистер Вик, не надо, - окликнул его Куэнн. Но Лукича уже захлестнуло, он был на эмоции. Отпустив воротник мастера, тут же вытащил из кобуры нанопулевой смит-вессон: 

- Мы с вами работаем, заказы хорошие даём, деньги платим, а вы такую подляну нам?!! Ты в чертёж хоть раз смотрел, внук червя?! Да я ж тебя здесь же пристрелю, чтоб неповадно другим было, - и дёрнул на себя рамку затвора. 

Куэнн успел отвести его руку – выстрел жахнул в пустоту. Мастер Бан сжимался, стал физически меньше примерно на треть, побурел и одновременно позеленел лицом и всей кожей. 

- Он всё понял, он больше не будет, - уговаривал Лукича управляющий. 

- Конечно, не будет! Потому что его не будет! – утвердительно махнул пистолетом Виктор, будто комиссар давних времён, ведущий свой батальон в атаку. 

…они сидели в прохладном, оборудованном кондиционерами, офисе Куэнна. Девушка-клерк набивала отчёт, перед помощником нардака и Лукичом стояли бокалы с виски и со льдом, лежала тарелка с рыбной нарезкой в гарнире из солёных водорослей и небольшие чашечки с солёным соусом, куда полагалось окунать кусок рыбы. Между ними лежал и включенный на громкую связь эпикойнер Виктора – для урегулирования и согласования он вызвал на связь непосредственного начальника и бывшего однокурсника, магистра коммерческой философии Ваську Груднева. 

- Да, мистер Базилио, - кивал Куэнн, — это наша ошибка, мастер уже наказан, пятьдесят плетей и ползарплаты. Уже отпрессованные стаканчики вместо 48 часов в сушке продержали четверо с половиной суток, меланхтонит вступил в тепловую реакцию. Эти три экспериментальных образца мы исправим за свой счёт. Отчёт в течение часа мы вам пришлём. 

- Витёк, слышишь?! Всё признают, всё готовы исправить. А ты там пушкой махал, - по-русски заметил ему Груднев. – Вот у тебя пиратские замашки, Питер Блад недоделанный! 

- Если б не махал, они бы сейчас опять отписывались, что ни в чём не виноваты, - проворчал также по-русски Виктор. Он отхлебнул из стакана и закинул в себя пару кусочков рыбы. – Лучше вспомни, сколько раз они невиноватыми на ровном месте себя объявляли. Я же предлагал пятерых бойцов с лучевиками привезти сюда пару раз. 

- Тебе дай волю, ты бы целую абордажную команду туда привёз и расставил бы по цехам. Ладно, Торддил уже в курсе, он, если что, своих надзирателей в дело пустит. Келлины с келлинами лучше разберутся. 

— Это уж точно, - Виктор ещё раз отхлебнул виски и зевнул. – Во всяком случае, с проблемой разобрались, можно и домой возвращаться. 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
Примечания: 

Лучевик, или лучевое ружьё, или бластер – ружьё с лазерным зарядом. 
Меланхтонит –местная разновидность шихты на основе руды магнезита или боксита. 
Нардак – удельный князь у туземцев (вроде герцога в средневековой Европе или раджи на Индостане), келлины – народность. 
Флиппер – легкий летательный аппарат с 2 или 5 местами, этакий «аэромобиль». 
Хоэ – приветствие или оклик, вроде «Эй!», также – «Алло!». 
Эпикойнер – разновидность смартфона, может работать как спутниковый телефон.
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Кто-то на руку нечист…

Детективу в жизни всегда есть место, тем более там, где детективы создаются – в пишущей среде. Был, помните, в советское время журнал такой для подростков «Пионер», много беллетристики в нём печаталось, любил я это всё читать. Году так в 1988-м или 1990-м прочитал я рассказик «Рэкетиры» о двух девчонках, скажем, с трудным детством. Автор – не сказать, что выдающийся, сейчас такого и не вспомнит никто. Сюжет – можно сказать, прочитал и забыл. Написано хорошо, живо. 

Прошло какое-то время, я успел и школу, и институт закончить, и, наверно, в 1999-м году в газете «Литературное Подмосковье» вижу рассказ с названием «Про рэкет», да и автор – моя хорошая знакомая, на филфаке нашего Трехреченского пединститута училась, сейчас, понятно, русский язык и литературу в школе преподаёт у себя в Орловском. И рассказ вот этот, вполне школьный, про двух девчонок-подростков, с каждой строчкой – чую! – мне знаком. 

Спустя день или два разбираюсь в старых журналах – надо ненужное выкинуть, а я так люблю старые журналы выкидывать, проще сразу харакири сделать! Естественно, перечитываю-перелистываю детские журналы, и натыкаюсь на этих вот «Рэкетиров». Ага!!! Рисунки – одинаковые, текст – ну разве что шрифтом да двумя-тремя буковками отличается. Вот прикол так прикол! Фамилии авторов – разные, понятно, в «Пионере» - Сергей Сидоров, в «Литературном Подмосковье» - Татьяна Афонина. Это меня и озадачило. С Таней мы уже год как знакомы, и склонностей к клептомании или плагиату я за ней пока не знаю. На всякий случай порылся в номерах «Пионера», вроде там такой Сергей Сидоров особо не печатается. Да и фамилия-то удобная! 

С чего начать? Правильно, кто вообще автор, мужчина или женщина, пардон, девушка-подросток? К кому обратиться? Ну, такие люди нашлись – один бывший опер, отец моего друга, другой поэт и переводчик, не раз я захаживал к нему, беседовали на литературные и прочие темы, прозвище у него ещё хорошее – Председатель. 

Вопрос я, обдумав всё так и эдак, сформулировал – кто это мог написать, мужчина или девушка-подросток? Рассказик благо – на три с половиной страницы, за пару минут прочесть можно. 

Майор, значит, прочёл, просмотрел и говорит – однозначно девчонка писала. Даже пару моментов чисто женских по тексту мне показал. Председатель прочитал, отпил чаю и бархатным своим баритоном этак: скорее девушка, но и тут писатель-мужчина мог в ситуацию влезть, то да сё… 

Ага! Меня-то уже зацепило! В редакцию «Пионера» ехать – там наверняка про этого Сидорова и забыли уже. Да и след там – процентов на двадцать потянет. 

Значит, в Орловское, к Татьяне Викторовне в гости. Созвонился. Сел на электричку, Орловское как раз на полпути от Москвы до нас, что от Рязанского вокзала час туда, что от нас час. Приехал, чай пьём, разговариваем. По ходу действия рассказываю ей про этот рассказ, про совпадение. Ну и она мне – да, в те годы бывала не раз в пионерлагере, как-то и приезжал к нам такой дяденька-писатель, Бауэрс вроде его фамилия, из Прибалтики сам. Общались мы с ним, я ему рассказ такой показывала, даже наверняка, дура, переписала и дала то ли на рецензию, то ли на рекомендацию. Потом полезла в старые какие-то тетрадки, вытащила пару исписанных листков – читай, мол! – а там как раз продолжение истории про тех самых двух девчонок, Вику и Наташу.

===
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Кто в лесу лучший сыщик?

Однажды Луна потеряла на небе одну звездочку. Каждый вечер она ярко сияла над лесом, мешая Луне спать, а тут исчезла, и ее стало очень не хватать. Пришлось думать, кто же поможет с поисками. Заплела Луна косички, платочек надела, взяла пустую корзинку-колыбельку и поплыла с ней над лесом. 

На пригорке как раз медвежонок на сосну высоко залез. Это он так от мамы спрятался, чтобы не идти в кровать. Обрадовалась Луна медвежонку и спросила, не видел ли он пропавшую звездочку. Медвежонок захотел помочь, полез повыше, надеясь отыскать пропажу в сосновых ветках, но тут Топтыжка вовремя заметил приближающегося папу, попрощался, быстро слез с дерева и побежал в берлогу. 

Поплыла Луна дальше. Остановилась над поляной с колокольчиками, на которой дружная семейка ежиков обитала. Спустилась низко-низко. Колокольчики проснулись, решили, что утро настало, и, позевывая, зазвенели, разбудив дружную ежиную семью. Мама-ежиха недовольно заворочалась, иглы растопорщила, громко пожаловалась, что же так светло над их полянкой стало! Тут Луна шепотом про звездочку спросила. Ежики на это фыркнули, носики спрятали и игольчатыми шарами друг к другу теснее прижались. 

Погрустнев, поплыла Луна по небу дальше. За лесом над широким полем остановилась. Там видимо-невидимо мышиных норок вырыто было со входами и выходами. "Вдруг звездочка на небе не удержалась, упала и в норку закатилась? Как мне ее тогда найти?" – подумала Луна и поискала, кого спросить. "Нет, – сказала ей мышка, которая тащила в дом огромный колосок, – не ищи у нас, не трать время, мы в норах только запасы еды делаем, ни к чему нам твоя звездочка!" 

Доплыла Луна до речки. Глядит, сидит на берегу волчонок и звезды считает. Спросила его, не видел ли где пропавшей звездочки. Волчонок ответил: "Кажется, видел. Шлепнулось что-то яркое, не удержавшись на небосклоне, в реку." "Где же она сейчас? Помоги мне найти ее!" Отправился волчонок тут же на поиски. Сначала в камышах поискал, по колено в воде побродил, но только светлячка встретил, который на тростинке песню негромко пел. Вскоре волчонок в далекой запруде удивленное лягушечье кваканье услышал и пошел туда. 

Лягушки расселись на листьях кувшинок и, выпучив глаза, глядели на цветок, упавший в их болотце прямо с неба. Волчонок заторопился подойти, мокрую и озябшую звездочку бережно за пазуху положил и вернулся с ней на берег. А там осторожно звездочку достал и Луне подал: "Вот твоя пропажа!" 

Звездочка обрадовалась Луне и с радостью поплыла в колыбели-корзине на свое место. А Луна, уплывая, прокричала волчонку: "Ты самый лучший сыщик в нашем лесу!"

===
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Амла́гусский детектив

Иван оказался на Амла́гусе неожиданно. Корабль столкнулся непонятно с чем в открытом космосе, во всяком случае, никаких препятствий системы не обнаружили ни до, ни после столкновения. Пришлось получить разрешение и пристыковаться. 

В доке он поручил разбираться с возможными нарушениями систем специалистам, а сам с командой улетел на предоставленном транспорте в столицу. 
Впрочем, город оказался единственным на планете. Да и жить на ней было больше негде. Кругом – камень и сушь. В горы, со всех сторон возвышающиеся над каменными городскими джунглями, имели доступ только исследователи. 

Командир, оставив подчинённых в гостинице, отправился к руководству приютившей планеты. Приняли гостеприимно и заверили, что всё необходимое для исправления поломок предоставят. Ивана хорошо знали в галактике. И о его легендарном корабле, и о битвах с неантропоидными расами. 

Связавшись с доком, Иван узнал, что на корабле по-прежнему ему делать нечего. Поэтому в гостиницу решил вернуться, пройдясь по окрестностям, несмотря на начавшийся мелкий дождик. Вряд ли когда-нибудь снова окажется в этих местах. 

Это был необычный город. Полностью вырубленный в каменной породе, он находился под защитой прозрачного купола. В угловом доме на перекрещении улочек, убегающих круто вверх, распахнулась дверь, пахнуло булочками. Не совладав с искушением поесть домашней пищи, пусть и имеющей синтетическое происхождение, гость города вошёл в проём, споткнувшись на пороге. 

В кафе было пусто и темно. Иван сел за столик у окна. Подошедшая девушка предупредила, что в необеденное время можно получить лишь кофе и выпечку. Ивана устраивало, он был не голоден, просто хотелось побыть внутри гражданской жизни, не ощущая под ногами гул механизмов. Он заказал булочку и кофе со льдом. В утробе кафе было душно. На улице по расписанию пошёл искусственный дождь, о чём говорило информационное табло на стене здания напротив. Рядом с табло распахнулась и захлопнулась дверь. 

Командир, чтобы расплатиться, потянулся к левому предплечью, к браслету, в памяти которого находились пропуск, личные сведения и зашифрованная информация. Браслет растегнуться не мог, но тем не менее исчез. В такой ситуации Иван оказался первый раз за годы службы. Даже на родной планете не сталкивался и не слышал о кражах. Девушка непонимающе уставилась на него, когда он задал ей вопрос. "Нет, никого кроме Вас не было с утра." 

Катастрофа надвинулась на командира на сонной улочке тихой планеты. Иван связался по дисплею кафе с отелем. Затем доложил о происшествии в кабинет управления Амлагусом. Когда он вышел на улицу, на мостовую уже спускался автолёт. Объяснившись с полицией и получив средство связи и временный пропуск, легендарный космолётчик бродил по городу. В голове не укладывалось, что подобное могло произойти с ним. 

Вскоре к командиру присоединился помощник Яков. Вдвоём отправились на поиски непонятно чего, идя по узким, словно траншеи, улицам. Так оказались они на краю города с домами, стоящими по одну сторону закруглявшейся булыжной дороги, по другую сторону высилась прозрачная стена купола. 

Позади них по мостовой покатился камушек. Иван обернулся, сделал пару шагов в пройденный проулок. Но тот был пуст. Только мозолила глаза открытая дверь. Вдруг Иван вспомнил, что это уже третий случай: дверь открывается, но никто не выходит и не заходит. Подскочив к дому, он заглянул в проём. Тишина и никого. Подошедший Яков отчего-то пошатнулся и удивлённо посмотрел на командира. Оба ощутили лёгкое дуновение на лицах. 

По расписанию опять пошёл освежающий дождик, в другом конце проулка снова открылась дверь. Иван посмотрел по сторонам, увидел ручной насос, прикреплённый к стене. Не отдавая себе отчёт до конца, зачем это делает, командир, раскручивая, потянул шланг. Закрыв дверь, стал ждать. Дождь закончился, дверь открылась, командир, повернув кран наконечника, направил дуло брандспойта в проём. Возник водяной силуэт осьминогоподобного существа с браслетом на верхнем отростке. Иван схватил устройство, чувствуя, как оно легко соскользывает с тонкого щупальца. 

Осьминог, почти не касаясь мостовой, понёсся к повороту, растворяясь в воздухе. Опомнившись, друзья выскочили в пустой переулок. Рука командира покрылась волдырями и горела от ожога. Иван оставил помощника на месте происшествия до прибытия военных, а сам отправился в командный пункт. 

Командира провели в штаб, где несколько человек стояли у экрана, транслирующего одну из дверей стены купола. Выход вёл в ущелье. В этой стороне работы давно прекратили из-за неперспективности и исчезновений исследователей. Те, кто был свидетелем, рассказывали, что человек с ужасом на лице как будто растворялся в воздухе. Сейчас около двери, ведущей в гиблое место, проводили технические процедуры. Вскоре доложили, что дверь вскрывалась не единожды, отпечатки взяты на экспертизу. У Ивана появилась шальная мысль. Слушали внимательно: растерянно и недоверчиво улыбаясь, серьёзно и доверяя. Решение было за руководителем планеты. 

Иван сидел в рубке корабля, удалявшегося от Амлагуса. Системы работали чётко, приборы при отлёте зафиксировали приближение волн неизвестной природы. 

Планета была приведена в боевую готовность. Приборы стыковочной площадки тоже фиксировали неизвестные волны. Из водяных пушек, поставленных на площадке, залпами полетела вода в направлении приближающихся волн. Перед взорами медленно проявлялся объект, напоминающий очертаниями морское чудовище. Из наземных орудий выпустили сети, обмотавшие его в гигантский кокон, и с помощью мощных тросов отвели в подготовленную заранее гавань. 

Иван настроил приём межпланетарных сигналов и стал слушать "Вести Амлагуса". Он чуть было не прикоснулся к левому предплечью проверить браслет, но, улыбнувшись, остановил себя.

===
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Мама

У меня пропала юбка, потом кофта. Сегодня я не нашла платье. Чёрт знает что творится в квартире! Я хожу от стула к креслу, заглядываю за диван — всё тщетно. Нет моих вещей. Туфли исчезли последними. Всё! Я отрезана от мира. Мозг вопиет: Мне надо в магазин! Мне надо пряников к чаю! Где все мои вещи! 
Мозг упрямая штука! Звоню подруге, говорю так и так… 
— Приди, пожалуйста! 
А она мне спокойно отвечает: 
— Шкаф открой! Внизу в пакете туфли, ты их убрала на лето, чтобы не мешались в прихожей. Платье с юбкой на плечиках, кофточка — там же! И не звони мне больше — сегодня, уже третий раз набираешь номер! 
Расстроилась… Скомкиваю лист бумаги, на котором крупными буквами написан телефон и внизу подписано: Нина Савватеевна. Иду к шкафу и забываю что я хотела здесь найти. 
Но я обязательно найду. Мозг напряжённо работает: здесь есть кто-то посторонний. Он всегда меня сбивает с толку. 

Поворот ключа в двери. 
— Сынок, это ты? Ой, как хорошо-то… У меня всё украли: юбку, кофту, платье и даже туфли. Я не смогла купить пряников к чаю. 
— Мама, я всё купил. Успокойся. Пошли пить чай.

===

End
