Созвездие Эридан. Третий конкурс мистических рассказов

Произведений: 10; авторов: 10
Минимум шорт-листа: 1
Максимум шорт-листа: 3
Можно поставить отметку «первое место»: 1
За голосование участнику начисляется: 1
Дата и время старта голосования: [22/08/2022, 17:30]
Дата и время окончания голосования: [29/08/2022, 08:00]
=== 1 ===
Не улетай!

Валерке не спалось.
Он ворочался с боку на бок, время от времени отрывал голову от подушки, смотрел на светящиеся цифры на часах в надежде, что уже скоро рассвет. Но часы почему-то не спешили идти вперёд. Валерка даже решил, что они сломались. Просто замерли на одной позиции.
За окном было темно. Лишь уличный фонарь неподалёку излучал желтоватый свет.
Было совсем тихо. Можно было даже слышать как размеренно капает вода из крана на кухне. Кап-кап-кап.

Внезапно в дальнем углу комнаты, как раз там, где примостился старый шкаф, что-то зашуршало....
– Мам, ты?
– Да, сынок… Где-то здесь старая аптечка моя…Снотворное закончилось – немного испуганно, как показалось Валерке, ответила мать, шаря рукой в потёмках.
– А что свет не включишь? – он дёрнул за шнурок настенного бра.
Женщина стояла к нему спиной и, как-то суетно, задвигала верхний ящик шкафа.
– Всё, нашла уже, спи! – не оборачиваясь, сказала она и удалилась в свою комнату.
«Тоже не спится ей… из-за меня, конечно» – Валерке хоть было и жаль мать, но в своём решении он был непоколебим: сказал, лечу – значит, лечу! А лететь он собрался в Красноярск и уже оттуда добираться до небольшого посёлка нефтяников, куда позвал его на работу старый армейский товарищ. Мама вначале была не против, но вчера, когда он пришёл домой уже с купленным билетом на утренний рейс, вдруг неожиданно изменилась в лице и заплакала. Вновь Валерке пришлось убеждать её, что его уже там ждут и мать, вроде, успокоилась, но весь вечер ходила бледная, тёрла виски и тихо нашёптывала: «Нет, нет, неет!»

Ну, всё – пора! Валерка резко встал , оделся и прошёл на кухню поставить чайник. Дверь в комнату матери была открыта, но её самой нигде не было. Странно как-то… Вдруг лёгкий холодок пробежал у него по спине. Он открыл шкаф. Предчувствие не обмануло – ни билета, ни документов на месте не оказалось. Вернувшись на кухню Валерка увидел, не замеченную ранее, записку. « Прости, сынок. Объясню потом всё.» Обида, злость - всё перемешалось в душе у Валерки и он , приписав к записке матери, что он ей никогда не простит её глупую выходку, вышел из дому

Проснулся он на следующий день утром у Светки – своей бывшей подружки. На вопрос, как он у неё очутился, Светка очень живописно поведала, каким он заявился к ней поздней ночью, как плакал и жаловался на жизнь, на маму, на неудачную задумку улететь.
– Я же впервые тебя такого смешного увидела! Не, Валерка, не идёт тебе это дело – чужой какой-то становишься, хоть и спокойный. Давай, умывайся, да домой топай, а я пока кофейку соображу – прощебетала Светка и пошла на кухню.
Потом они пили со Светкой кофе, он поглядывал в телевизор, по которому передавали новости. Голова ещё плохо соображала после вчерашних возлияний, но когда диктор скорбным голосом сообщил об авиакатастрофе самолёта, он весь съёжился и напряжённо вслушивался в подробности. Всё совпало – номер рейса, дата вылета… Все погибли…Все… Валерка, как в тумане, встал и направился к выходу. Мама... она предчувствовала... Моя милая мама... Домой! Уже у дверей догнала Светка:
– Куртку то одень!

Они долго стояли и молча смотрели друг на друга. Потом мама положила ему голову на грудь и тихо заплакала. Валерка обнял её и, поглаживая широкими ладонями по спине, шептал одно:
- Спасла меня... спасла...

***
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Трамвай дальше не пойдёт
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Глеб щипал себя за руку.

– Это сон. Это сон. Сейчас проснусь, и всё будет как прежде.
Но сон не проходил, всё казалось более чем реально, и Глеб недоумевал.

Он очутился в незнакомой комнате. Да нет, как же незнакомой? Глеб точно знал, что он здесь жил когда-то, но так давно, что и забыл когда. НО ОН ТОЧНО ЗНАЛ, ЧТО ЗА ШКАФОМ, КОТОРЫЙ БЫЛ ПРИДВИНУТ К СТЕНЕ, БЫЛА ДЫРКА ОТ ГВОЗДЯ И ОТВАЛИЛАСЬ ШТУКАТУРКА! Вот её шкафом и прикрыли они с Лидой. Какой Лидой? У него жена Оля. И живёт он, после того как они с Олей развелись, в маленькой квартирке на окраине города.

Вот туда, в эту квартиру, он и ехал на трамвае после работы, пока не услышал: «Конечная. Трамвай дальше не пойдёт». И всё. Он – в этой комнате. Да он и не успел даже выйти из трамвая! Точно, это сон. Глеб чуть успокоился и огляделся. Теперь, когда он решил, что это сон, пришла радость узнавания.

Манекен! Он ему достался от прежних хозяев. Заходя в дом, он вешал на него своё пальто, сверху клал шляпу – и создавалась иллюзия присутствия другого человека. Это был как бы его двойник, который скрашивал его одиночество. Умел слушать не перебивая. Ему он мог доверить все свои холостяцкие тайны, не боясь огласки.

Картинки на стене. Их они с Лидой покупали вместе на Арбате у художника старика. И Лида так настойчиво торговалась, что ему было за неё чуть неудобно. Лида… Он вспомнил запах её волос, гладкую нежность кожи на шее за ухом, тёплые, такие родные руки. Вот сейчас она придёт, и они будут обедать. Он вдруг почувствовал, как сильно хочет есть.

– Надо подождать, – подумал он. Подошёл к креслу и вспомнил, что вчера, сидя на нём, читал газету и уронил очки.

Глеб наклонился – и правда, справа на полу лежали его очки. Стоп! ОН НИКОГДА НЕ НОСИЛ ОЧКИ! У НЕГО СТОПРОЦЕНТНОЕ ЗРЕНИЕ, – ударила мысль, но как-то через миг ему уже стало всё равно: носил – не носил, было – не было. И стало так естественно и спокойно, что он посмотрел на часы, стоящие у стены, подумал: надо подтянуть гири, – и просто стал ждать Лиду.

Сегодня наконец он решил сделать ей предложение. Они встречались уже несколько месяцев, и он всё сомневался.
Видел, что она была бы не против, чтобы их союз был закреплён печатью. «А то неудобно как-то, люди осуждают». Да пора уже и ему о семье подумать. Чтобы не он ждал, а его ждала любимая. И не с пельменями из магазина, а с пирогами и улыбкой – тёплая, родная, желанная…

Часы отбивали мерно: тик-так, тик-так, Ли-да, Ли-да – и, захрипев, боем начали ОБРАТНЫЙ ОТСЧЁТ! Гулко ударили в виски: бом, бом, бом, – и остановились.

– Мужчина! Мужчина! Просыпайтесь же! Дальше не едем. Тупик! – Ещё не понимая, что пассажир уже не проснётся, теребила Глеба водитель трамвая. Шёл дождь. И стеклоочиститель в кабине на лобовом стекле, мерно отстукивал : «Где… я… где… я... Ли…да… Ли…да…»
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Удачливый

Меня называли Удачливый, и везенье мое было со мной с колыбели. Я молился ему, истирая язык в благодарностях. И я верил, наивный глупец, верил непостоянству его даже более, чем себе самому, до тех пор, пока…

…пока мне не продал ту карту беззубый старик в нищем, грязном, вонючем квартале Каира. Я стоял, прислонившись к щербатой стене у какой-то лачуги, а он – вырос будто из-под земли, просочился сквозь солнцем выжженный камень.

– Мистер, – уважительно выдавил он по-английски, так смешно коверкая слог, – у меня есть то, что желает ваша душа.

– Пшел отсюда, – сказал я ему. – Моя душа желает, чтоб ты исчез с глаз долой, и сию же минуту.

Глаза старика сделались ядовито-змеиными, сухие, коричнево-красные губы его искривились.

– Там золота столько, что вы не возьмете за раз, уж поверьте мне, мистер… – прошепелявил он нараспев. – Многие бы хотели проникнуть в эту гробницу, но тайны ее закрыты для них. А для вас… – его голос прервался, – это будет стоить всего тысячу фунтов. Ничтожная пыль по сравнению с теми сокровищами, что будут доступны вам, мистер! – он улыбнулся мне хищно-змеиной улыбкой. На кончике языка его мне померещилось острое жало. Удача снова манила меня, звала в свои призрачно-белые руки. И я возблагодарил ее, и…

И сунул, не глядя, банкноты в дрожащие жадные пальцы торговца, в ответ получив посеревший от грязи бумажный клочок. Чернила на нем были красны, точно спелое, ярко-закатное солнце, и лаково-черны, как неизбежная ночь. Я присмотрелся к следам их на бледной, песчаного цвета бумаге и расхохотался над собственной глупостью.

Это было за Городом Мертвых, Каирским некрополем. Изученным до последнего камушка, исхоженным до последней тропы. Что там можно было найти, кроме туристов и нищих? Старик подцепил на крючок своей лести банкноты из моего кошелька. И благодаренье удаче, что не последние. Впрочем, я ничего не терял. Я мог сходить и развлечься. Этой же ночью, мертвой, лунно-серебряной ночью, когда чернота разливалась, точно бездонные нильские воды, над каменными островами некрополя, вползала сквозь окна и двери. Когда живые стихали, как мертвые, а мертвые, говорят – становились подобны живым… но кто сейчас верит в эти глупейшие сказки? Я шел, и моя удача шагала под руку со мной.

…Шел, ботинками утопая в черной зыби песка, и луна следила за мною с небес, точно зоркий всевидящий глаз, и потерянно выли шакалы, и рюкзак за плечами моими был легок и пуст, словно чрево, лишенное пищи. Я хотел накормить его золотом досыта, округлить его тощий брезентовый бок. Сдать добро перекупщику – и вернуться, опять, одному, под прицельные взгляды луны и стенанья шакалов. Если только старик не солгал… но в прищуренных хитрых глазах его ложь вязалась в единый узел с наигорчайшею правдой. И не было истины ни в том, ни в другом.

…как у гладкого, точно ножом рассеченного трещиной брюха скалы. Там, где лунная, истонченная ночью, горбатая тень моя прикоснулась к ее основанью – я ударил киркой, вызвав брызг мелко-острых камней. И скала зарычала, подобно пустынному льву, и раскрыла передо мною проход. Я шагнул в него – и зубастая пасть за моею спиною закрылась, едва не оттяпав рюкзак. Я был слеп в обжигающей тьме, и удача вела меня за руку…

…мимо белых, луной оголенных костей и полчищ скарабеев, ползущих по ним, к им одним только видимой цели.

…мимо масок рогатых богов и богов с лягушачьими, мерзко-глумливыми мордами.

…мимо каменно-твердых, как смерть, саркофагов, и лежащих в них мумий с рубинами вместо выдранных глаз и текущею в жилах луной вместо крови.

Шел, пока зрение не вернулось ко мне, и в бездонном, чернеющем небе не вспыхнули блеклые звезды, и при свете их я увидел…

…увидел и понял, что разом теряю рассудок…

…как ужаленный в ногу змеей, что оскалила сморщенный, старческий рот, и язык ее подарил мне мгновенную смерть и насмешку вдогонку…

…а холодный, струящийся яд – завладел моим телом, и заставил глаза мои видеть то, что не видят другие…

– Мой! – громово прорычало шакалоголовое чудище, отделившись от стен.

– Мой! – откликнулось справа, точно бездумное эхо. – Мой! – проблеял осел… прорычал леопард… – Мой! – провыло по-волчьи, а потом – я упал на колени и тихо пополз в темноте, притворившись ужом, а там, в высоте, надо мною – неслись к небесам визг и рычание, и текла вниз гремучая черная кровь, и дрались, бесконечно дрались за меня два бессмертных чудовища, и грозные их имена заплетались в мозгу письменами – Анубис и отец его Сет… Красноглазый, кровавоволосый бог-воин – и шакал, охранитель гробниц. Сет и Анубис, взалкавшие крови того, кто их потревожил. И удача моя сохранила меня от палящего гнева их.

…Черное чрево туннеля разверзлось внизу. Я ввинтился змеей в его узкие своды… падал и падал вниз, в гулкий, мертвый, холодный, как камень, колодец, и земля осыпалась за шиворот мне, и покойники трогали меня за лицо любопытными пальцами. А потом – я распрямился и встал. И пошел, пока шаг мой не закончился обсидиановой дверью. Я ударил по ней кулаком, и кулак провалился в мясное, дрожащее, вязкое, будто внутренность трупа… и я тотчас замедлил дыхание, чувствуя невыносимую вонь.

Двери лопнули, как подгнивший, червями источенный плод. И глазам стало резко, до боли светло. Я стоял в ослепительно блещущей зале, где по стенам – висели золотые щиты, где стояли роскошные вазы из чистого золота, где в огромных, сияющих мертвенным блеском, литых саркофагах – спали вечно хозяин и хозяйка гробницы, и на лицах их были золотые, прекрасные маски, дабы сон их был тих, и спокоен, и сладок…

…Я сорвал маски первыми и сунул в рюкзак. Следом – россыпи древних монет, статуэтки, браслеты, золотые кинжалы и копья, пояса в лазуритовой сини и кровавые, красные броши. Нет, я не был избыточно жаден. Я взял столько, сколько мог унести. Я знал, что вернусь сюда снова…

…через черное чрево туннеля и трупную вонь.

…мимо замерших в ярости статуй Анубиса и отца его, Сета.

…под белеющим оком луны, вдоль скалы, рассеченной расщелиной надвое, будто ножом…

…где так воют шакалы, и в жалобах их мне мерещится речь человеческая.

– Ы-у! – взвыл я от скрежещущей боли, что пронзила меня от макушки до пят. – Ав-в… а-а…

Я упал на колени в лунно-серую пыль. Мои кости пылали, плавились, искажаясь, меняясь, моя кожа грубела, обрастая щетиною шерсти. Мои зубы острились, росли, мои ноздри ловили мне непривычные запахи. Я катался в пыли, завывая и кашляя. Я был жив, и я умер. Я звался Удачливый, и удача, смеясь, покидала меня, оставляя иное прозвание.

«Ты вернешь мертвым все, что ты взял у них… – пронеслось в голове быстро-змейное, точно крутящийся ветром песок. – А потом – ты останешься стражем пустыни, шакалом, будешь выть по ночам, чтоб напомнить всем тем, кто, подобно тебе, оскверняет святые гробницы – что ждет их в посмертии… чья судьба будет так бесконечно скорбна… Уходи – и будь проклят навеки».

…Из-под лапы моей выпал вчетверо сложенный лист. Кто найдет его, кто испытает удачу на прочность? Мне было уже безразлично. Я трусил ко скале, подметая хвостом блекло-лунную пыль. Меня ждали мои повелители-боги, и мне не было больше дела до мира людей.

===
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Два несчастья

Порою два несчастья - лучше одного; не зря пожары тушат встречным огнём. Это я к тому, что даже привидение может порой пригодиться, пусть ты в него в него и не веришь. Не веришь - это обо мне: я ни в какую потустороннюю чушь не верил, и ею не интересовался. А вот милыми симпатичными мордашками - очень даже. Такими, к примеру, как у красотки Аннет. Но голова у Аннет была нафарширована полнейшей ахинеей: хлебом её не корми, а своди на спиритический сеанс или к гадалке. И стишки она любила, мочи нет: чуть что - стихотворная цитата, подходящая по смыслу. Очень её, бедняжку печалили моя приземленность, неумение рифмовать и невежество: мне, мол, что "эманация", что "эмансипация"- всё одно.

Затащила меня Аннет к очередной ясновидящей; пока они своими мнениями о разных аурах обменивались, я берлогу колдуньи осматривал; очень уж она экзотична была по нашим временам. На стенах - сажа, под потолком, на веревках, - бахрома сушённых трав и лягушек, а в углу - спиртовка-не спиртовка с закопчённым подвешенным над ней котлом. Такой лишь в походы брать на большую кампанию. И сама хозяйка под стать обстановке: смугла, худа, с чёрными глазами навыкате, как зыркнет, сразу не по себе. Это я хорошо прочувствовал, когда она на меня вдруг уставилась: аж мурашки побежали. А они с Аннет опять о моей ауре залопотали, о каком-то третьем глазе, который через месяц откроется, и неумении рифмовать.

И уже через пару дней привязалась ко мне непонятная хвороба: приступы блаженного восторга и желание зарифмовать все известные мне слова. Аннет мои эксперименты не очень-то понравились: нет, говорит, в них глубины и оригинальности - сплошная графомания.

А ещё через месяц мне вообще не до Аннет стало: плюс к нелепому рифмачеству появились у меня видения: начала какая-то девушка мерещиться с дудкой в руке - сперва размыто, как туманное пятно, а потом вполне явственно. Красивая, ничего худого не скажу, но совсем не в моём вкусе: ни румянца на щеках, ни чертовщинки в глазах, ни приятной пухлости в теле. Как эта девица дудку свою к губам поднесёт, у меня очередной поэтический приступ. Совсем она меня замучила: и на работу она ко мне приходить повадилась, и по ночам являлась. Никакой очерёдности или логики в визитах! И никто, кроме меня, её не видит.

Пришлось брать годовой отпуск без содержания: авось деревенский воздух и красивые пейзажи эту особу умиротворят. Я искал домик на отшибе, поодаль от людских взоров: не хватало еще, чтоб из-за вечного рифмованного бормотания меня сочли сумасшедшим. Мне удалось довольно дёшево купить полуразрушенный коттедж в глуши. Дом при некотором усилии воображения сошёл бы и за старинный замок, но я бы не рискнул показать его ни одной санитарной комиссии. Стёртая лестница лишилась перил, стены держались на честном слове, но крыша всё ещё спасала от проливных ливней полуистлевшую мебель и портреты древних чудиков в старинных одеяниях. Пейзаж в окнах тоже соответствовал романтическим вкусам моей новой приятельницы: болотце, когда-то бывшее прудом, заброшенное кладбище и премилый лесок неподалёку. Старый письменный стол в кабинете был по-моему, хорош, а кровать и кресло пришлось обновить.

В первый же вечер, вооружившись ручкой и увесистой стопкой бумаги, я устроился за этим столом поджидать гостью с дудочкой, но внезапные вопли и стоны заставили меня подскочить. Предположив, что кто-то из неизвестных соседей решил меня навестить и свалился в темноте с лестницы, я помчался ко входу, но никого не нашёл. Вернувшись, я к своему удивлению обнаружил в моем кресле какого-то, горько рыдавшего молодого человека в старомодном облачении. Его тоже изумило, что я его вижу, - ведь он не человек, он - привидение, но освоившись, парень так разговорился, что не остановишь. Лет 300 назад он был самым завидным женихом в этой округе, вдобавок женихом знатным и богатым, но влюбился на свою голову не в ту, что ему выбрали родители. Титулованным родителям это не понравилось, обольстившую сына девицу срочно отдали замуж за другого, и новоиспечённый Ромео покончил с собой. Но самоубийство не принесло ему утешения; он уже четвёртое столетие подряд пытается поведать миру о своём безутешном горе.

Я, признаться, не умею исцелять разбитые сердца, да и сама история не вызвала у меня сочувствия, но к счастью в дверях замаячила моя флейтистка и внимание несчастного переключилось с меня на неё. Похоже, они нашли друг друга, а я, пока они беседовали, ускользнул в спальню и очень даже неплохо выспался.

Так оно с тех пор и пошло: утром я на рыбалку или на охоту; вечером мы втроём с Музой и Привидением чаёвничаем, т.е. я чаёвничаю, а привидение плачется в жилетку барышне о своём разбитом сердце; я тихонько ускользаю, а поутру нахожу исписанные стихами листки.

Со временем я купил компьютер и нашёл работу на дому. Я зарегистрировался на поэтическом портале опубликовал стихи моего вечно рыдающего приятеля под его же ником. К стенаниям о разбитом сердце добавились стенания о жестоких критиках; но в целом мы все нынче счастливы.

===
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Знаки судьбы

Сколько себя помню, я встречала её в самые важные периоды моей жизни. Это была сухонькая старушка с бледным остроносым лицом, на котором сияли большущие глаза цвета увядающих васильков. Опрятно одетая и немногословная. Вернее сказать, я от неё за всё время слышала несколько фраз. Зато бабкин взгляд, от которого сердце вздрагивало испуганной птицей и потом долго ныло, словно разболевшийся зуб, преследовал меня во снах и наяву.

В детстве я не обращала на неё особого внимания. Незнакомый старый человек, который иногда оказывался рядом и почему-то предупреждал об опасности. То знаком, то словом, а то и просто внезапно появляясь передо мной, как знамение свыше. Так однажды она спасла меня от аварии на дороге, когда я, маленькая бунтарка, сбежала из детского сада и устремилась вперёд на проезжую часть. Бабушка появилась передо мной, как бледная тень. Сейчас я мучительно пытаюсь вспомнить смысл произнесённых тогда старушкой фраз, обращённых ко мне, но не могу… Сохранились лишь стёртые образы, эмоции. И мне бесконечно жаль, что память упустила важное и волшебное. Помню только, что пробежала мимо неё на полном ходу, не останавливаясь. Но почти сразу почувствовала, как неведомая сила подняла моё лёгкое тельце и мягко перенесла подальше от скоростной трассы, по которой то и дело со свистом проносились машины. Когда я оглянулась, чтобы посмотреть, кто посмел ко мне прикоснуться, то никого не обнаружила рядом. Лишь вдалеке со всех ног ко мне бежала измученная воспитательница, суматошно что-то выкрикивая. Для очевидцев события причиной моего внезапного перелёта на безопасное место была счастливая случайность – неожиданный порыв сильного ветра, направленный почему-то на меня...

Расскажу ещё об одном, пугающем и судьбоносном явлении загадочной бабули. В рамках международного образовательного проекта меня (тогда уже успешного и востребованного специалиста) отправили в маленький провинциальный городок Северной Норвегии под названием Му-и-Рано. Дочка осталась с отцом дома. Дорога оказалась не из лёгких. Довольно мучительными были перелёты на трёх самолетах, а потом непредвиденное путешествие на автобусе через горные районы по серпантину. Из-за разбушевавшейся мартовской непогоды самолёт, летевший из Оулу, совершил вынужденную посадку, и нас довозили до места на автобусе в глубоких сумерках. Утомлённые пассажиры быстро уснули. Водитель нервно вглядывался в узкую извилистую дорогу и вёл машину медленно и осторожно. Я пыталась прикорнуть, но на душе было непривычно тревожно и глаза долго не хотели закрываться, а тело – расслабляться. В какой-то момент отключилась, словно провалившись в бездонную пропасть, и увидела странный сон.
Снилось, будто на меня со страшной скоростью несётся поезд. При этом я чётко различаю в окне вагона бледное лицо старухи и её глаза, наполненные ужасом. Она что-то шепчет блеклыми губами, но слов не разобрать.

– Стой! – кричу я, как сумасшедшая…

И тут только понимаю, что ору вслух. Автобус резко тормозит. Моё тело, как ватное, бросает вперед. Я ударяюсь о спинку переднего кресла, вздрагиваю и мотаю головой. Сон окончательно выветривается. Слышу испуганное бормотание норвежского водителя. Вокруг начинают просыпаться пассажиры и вглядываться в тёмные окна. С ужасом мы обнаруживаем, что перед автобусом лежит груда снежных и ледяных обломков. Сошла небольшая лавина. Если бы водитель вовремя не затормозил от моего неожиданного крика, то все были бы погребены под этим обвалом, а возможно, автобус сорвался в пропасть.

Вернувшись домой, я заметила, что дочь как-то странно поглядывает на меня. Разговорились. Оказывается, у неё весь день перед этим происшествием было странное мрачное предчувствие. Когда дочка возвращалась из школы, у самого нашего дома к ней подошла старушка и сказала, успокаивая:

– У твоей мамы всё будет хорошо.

Я попросила описать бабушку. Это был тот же образ, который преследовал меня.
Сколько же было таких знаков судьбы. Все и не перечислить.

А сейчас воспоминания тяжелым грузом ложились на сердце, волновали и будоражили. Я неспешно поднялась и подошла к зеркалу. На меня устало смотрели глаза цвета увядающих васильков. Бледное и худое остроносое лицо отразилось в лучах заходящего солнца.

Неисповедимы пути твои, Господи…

===
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Сквозь ночь

Он вынырнул из тумана, из рыжих осенних сумерек, и ловко подрулил к остановке — ярко-синий, с блестящими лакированными боками. Он двигался так плавно, как будто не ехал, а плыл по воздуху, словно надувная игрушка, не касаясь новенькими колесами мокрого асфальта. Столпившиеся под стеклянной крышей люди изумленно ахнули: «Автобус-счастье!» Прокатиться на таком можно только раз в жизни, да и то подобная удача выпадает не каждому. После минутного шока маленькая толпа оживилась, воспряла, стряхивая серое оцепенение будней, и устремилась в открытую дверь.

Они спешили, запрыгивая на подножку, толкались локтями — правда, не сильно — и рассеянно улыбались друг другу. Пожилая пара, она — в светлом плаще, полноватая, с аккуратно уложенными седыми волосами, он — в черном кашемировом пальто, в шляпе и с тросточкой. Бомжеватого вида парень с собакой-волкодавом на поводке. Подросток в красной ветровке. Школьница с разноцветной сумкой через плечо. Старик со слуховым аппаратом в ухе. Молодая женщина и ребенок — бледная девочка лет четырех с руками тонкими, как у куклы. Странный длинноволосый тип в спортивном костюме. Они рассаживались в удобные, похожие на самолетные, кресла и жадно приникали к окнам, словно ожидая — прямо сейчас — увидеть за ними сказочную страну. Но за мутным стеклом кружилась все та же холодная морось, сквозь которую проклевывались первые фонари, и редкие прохожие с большими зонтами одинокими парусниками рассекали туман.

Но вот залитый осенними слезами домик остановки мягко тронулся, как корабль от причала, и поплыл назад. Вслед ему потянулись низкие тучи, переползая на брюхе с крыши на крышу. Смазались и потекли ручейками зеленые огни.

- Не бойтесь, он не кусается, - снова и снова объяснял бомж, ласково похлопывая собаку по холке. - Он у меня добрый. Детей любит. Девочка, хочешь, погладить? Смелее. Не кусается, говорю.

Развалившийся у его ног волкодав часто и возбужденно дышал, свесив на сторону тряпичный язык.

- Не трогай, - испуганно, одними губами, прошептала молодая женщина, и бледная девочка послушно отдернула руку.

- А я поглажу! - с вызовом сказала школьница и, быстро наклонившись, погрузила пальцы в теплую черную шерсть.

Собака оскалилась и заворчала.

Темень за окнами густела, а городская улица сменилась проселочной дорогой. Здесь совсем не горели фонари, только звезды булавками прошивали тучи, да темные силуэты деревьев раскрывали мягкие объятия.

Первым сошел старик. Не только глухой, но вдобавок еще и подслеповатый, он — единственный из всех — даже не понял, что сел в автобус «счастье», и просто доехал до ближайшей деревни. Он пошел прочь упругой походкой, подсвеченный неоновой вывеской ночного магазина, и был, вероятно, абсолютно счастлив, возвращаясь из города домой, к любимой жене-старушке, к детям и внукам, а может и — чем черт не шутит — к правнукам.

А синий автобус нырнул в чернильную гущу леса и понесся, как стрела, по ровной дороге, мимо разлапистых еловых великанов, спекшихся на скорости в одну темную, неприступную громаду. Верхний свет погас, лишь слабо тлели маленькие лампочки над каждым сидением.

- Мама, а куда мы едем? - спросила бледная девочка, и присмиревшие в полумраке пассажиры вздрогнули от неожиданности.

Действительно, куда?

Теперь, когда волнение сменилось усталостью, они и сами не понимали, зачем отправились в это странное путешествие. Или путь к счастью лежит через ночь? Через тьму, полную чудовищ? Через дикие, страшные, забытые Богом места?

Лесное шоссе в никуда — к чему хорошему может оно привести горстку растерянных, разочарованных в жизни людей?

- Спи, солнышко, - нервно сказала молодая женщина, заботливо укутывая дочку своим пальто. - Положи голову мне на колени. Вот так.

Малышка, повозившись, легла и закрыла глаза, но тут же распахнула их и уставилась в потолок.

Через два ряда от нее подросток в красной ветровке, приподнявшись со своего места, замахал руками. Автобус замедлил ход и плавно остановился. Отъехала в сторону дверь, через которую скользнула в темноту узкая мальчишеская фигура.

- Куда это он? - жалобно выдохнула школьница, но никто ей не ответил.

Пассажиры автобуса «счастье» смотрели в сторону или притворялись спящими. А кое-кто, и правда, уснул.

И растворилось красное в черном. Там, в безлунной тьме, среди мокрых стволов и тяжелых, набухших дождем веток, среди пней и коряг, в глухом бездорожье, одинокий парнишка отыскал тропинку. Свою, единственную, ту, что приведет его... кто знает, куда?

Никто не ведает, кроме Бога и его, мальчишки, путеводной звезды. Той самой, что светит даже сквозь тучи, сквозь душевную слепоту, сквозь кроны деревьев.

Мягко качнулся автобус и снова понесся вперед, набирая скорость. Теперь он ехал по серпантину, все выше взбираясь в гору. Лес расступился, и с правой стороны дороги открылся обрыв, серые склоны в редких пятнах кустарника. Слева нависала почти отвесная каменная стена.

- Ого, - невнятно пробормотал странный длинноволосый тип. - Мы, кажется, в Австрии. Эй, люди, сколько уже часов мы едем? И все темно, как у черта сами знаете где. Не пора ли уже взойти солнцу?

Но никто его не слышал. Бомж спал, откинувшись на спинку кресла и выводя носом проникновенные рулады. Чутко дремала, уткнувшись мордой в грязный кроссовок хозяина, большая черная собака. Школьница посапывала на сдвоенном сидении, подогнув под себя ноги и положив под щеку пухлый кулачок. Пожилые супруги обнялись во сне. Их лица стали совсем детскими.

Молодой женщине снилась ее нескладная жизнь. Муж, бросивший с ребенком. Нудная работа в паспортном столе. Съемная комната в чужой квартире. Ничего такого, что было бы жаль оставить позади. И дочка — тоненький лучик солнца. Но ее не нужно оставлять, она здесь, теплая, настоящая, пригрелась у мамы на руках. И еще что-то такое из детства снилось — усыпанный ягодами куст малины, черные ломтики сушеных подосиновиков на крышке от кастрюли...

Сквозь сонное марево пробился голос.

- А что я могу сделать? Я всего лишь водитель. Не я выбираю маршрут. Да, знаю, что уже пора... Тех, кто до утра не поймет, в чем их счастье — сброшу в пропасть.

Вероятно, ей померещилось. Случается иногда этакий обман слуха на грани сна и пробуждения. Возможно, водитель и не говорил по телефону с диспетчерской, и вовсе не размыкал губ во время всей поездки. Но молодая женщина подскочила, как ужаленная, и, подхватив дочь, кинулась к выходу.

Скрылся за изломом дороги синий автобус. Она замерла над обрывом, над черной пустотой, в которой беззащитной звездочкой мерцал крохотный огонек. Что там, внизу? Одинокая ферма? Домик отшельника? Горный поселок с одним единственным не спящим жителем?

У ее ног простиралась неизвестность, а над головой раскинулся звездный купол божественной красоты. Молодая женщина стояла на краю, в самом центре мира, прижимая к себе ребенка, но страха не было — а только чувство абсолютной, безграничной свободы. Такой, что, кажется, еще шаг — и взлетишь.
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Сарафан из портала




Долгожданная весна уж очень скоро пробежала по нашим рукам, ногам и спинам. Промчалась, задавая множество, порой неразрешимых задач. Побежало и лето на полных парусах! Не успеваешь поливальные устройства переставлять. А поливание огорода - это самое, хотя и важное, но нуднейшее занятие: противное, гадское, вредное и мерзопакосное. Особенно, когда огороду чуть ли не гектар. Только займешься чем-то важным и неотложным, так нет, вот вам пожалуйста, надо срочно бежать, обеспечивать новое место для жизненно-важного полива. А иначе никак. Шланг бьет по голому брюху, спине и ногам: скользкий, грязный и скотский. Вот вроде бы и всё, ан нет. Ровно через час ждет новая перестановка...

Именно тогда я бросил все дела и, надев здоровенные калоши на босу ногу, с огромной неохотой побрел совершать новый героический поступок. До этого момента в землю был вбит приличного размера кол, на котором крепилась ракушка со шлангом. Пришлось потратить немало времени, чтобы вытащить его. Когда дело было сделано, я привстал и приподнял голову. Тут же мои глаза встретились с глазами прехорошенькой девчонки, которая пробегала передо мной. Она была так близко, что распущенные русые волосы, чуть было не коснулись меня. От неожиданности я потерял равновесие и упал. От невероятного происшествия, последние мысли сбились в неадекватную кучу, пытаясь выдать в свет все мои познания, чтобы как-то охарактеризовать происходящее или, хотя бы, с чем-то сравнить. Словно та самая – «Бегущая по волнам» парила над моими грядками. Через несколько мгновений девчонка скрылась за домом.
- Что за наваждение? – подумал я и, поднявшись, со скоростью звука помчался вслед.

За углом дома никого не было. Не было нигде. Нежданная гостья будто испарилась. Сразу хочу отмести в сторону все вопросы о том, что эта девчушка проживала где-то рядом и случайно заскочила по-соседству и тому подобные. Всё произошло, конечно, быстро, но я словно сфотографировал эту девушку. Её лицо, которое до настоящего времени никогда не видел, стоит перед моими глазами и сейчас. Если бы я был художником, то непременно написал портрет таинственной незнакомки. И, наконец, самое главное из того, что я увидел - это был сарафан. Да-да, старинный русский сарафан, с чертами орнамента соседних государств, детали которого тоже, как ни странно, запомнились навсегда.

Кому я только не рассказывал про увиденное явление. Всерьез никто не воспринимал. Либо поднимали на смех, либо просто отмалчивались. Ну и плевать! Зато то чувство великой свободы и полной раскрепощенности, которые заполучил за один только миг, я испытываю и по сей день. Прошло несколько лет. На основе канала ТНТ появилось в нашем селе местное телевидение. Программа, как это бывает, включала в себя в основном поздравление и объявления. Своего рода бизнес для заработка небольших, но денег. Иногда перед поздравлениями организаторы стали включать некоторые репортажи о различных достопримечательностях соседних районов. Лично я эти поздравления не переношу до полного негативного душевного порыва, но однажды, чисто случайно попал на канал. Именно тогда попал, когда проходил репортаж из соседнего города Богучар. Показывали Богучарский краеведческий музей. В этот музей мне всегда хотелось попасть. Меня как бы тянуло туда. Ведь как-никак живу здесь давно, но историю данного края знаю плохо. Как оказалось, по всей видимости, тянуло не только по этой причине. Но годы шли, а времени, как всегда не хватало.

Наконец, на нелюбимом канале представилось то, что очень для меня было важно и необходимо. Когда стали показывать одежду старины глубокой, которую носили очень-очень давно местные барышни, то удивлению не было предела. Во весь экран на несколько минут завис тот самый сарафан, который я видел у себя на огороде. Музей я посетил уже на следующий день. И рисунок тот же, и фасон и даже размер. Мне объяснили, что на сарафане присутствует частично украинский и польский орнаменты. Нигде я раньше этих сарафанов не видал, лишь на огороде и здесь в музее. Вот тут-то и откинулись все мысли мои о прошлых галлюцинациях и наваждениях. Хоть я и не верил во всю эту галиматью, но иной раз поверить все же приходится.

Разумеется, я всегда понимал тех людей, которые смеются над такими мистическими рассказами, потому что сам был такой же. Но когда один на один лично встречаешься вот с такими вопиющими и достоверными фактами, то слов нет. По всей видимости, как ни крути, все же существуют некие пространственные спирали и иногда открываются двери в порталах времени, чтобы озадачить навсегда наш несовершенный мозг.
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Вещий сон

Раньше мне часто снился один и тот же сон – огромный дом с множеством уютных комнат, одна из которых была пуста и поражала отсутствием солнечного света.
В то время мы уже жили в новой квартире, переехав из полуподвала, в котором обитали столь ненавистные мне крысы. Но, по всей видимости, прежняя мечта о комфорте и новой жизни продолжала посещать меня в снах. Или…

Мама поговаривала, что повторяющиеся сны – удел душевнобольных. Я смеялась, но это предположение смущало и подсознательно тревожило, так как предпосылки для этого были. Сама мама обладала даром предвидения, а отец, понимавший много больше, чем все остальные, постепенно спивался и уже не однажды лежал в психбольнице. Горе от ума – такое случается…
С годами сон о доме ушёл. Но стал сниться другой – тоже связанный с квартирой. Я просыпалась с явным ощущением того, что всё это правда и недоумевала – почему, имея ордер на благоустроенную квартиру в центре города, мы туда не въезжаем. Осознание реальности постепенно приходило, но квартира, адрес которой я точно знала, продолжала сниться.
Менялись подробности и мои действия, но то, что квартира пустует уже много лет – было понятно. И однажды я решилась…

Дверь открыла милая, улыбчивая и молодая женщина. Под ногами у неё крутилась девчушка лет пяти в ярком ситцевом сарафанчике. Она с любопытством рассматривала меня, а я, понимая всю абсурдность своего положения, пыталась вспомнить приготовленные слова, которые от волнения напрочь забыла. Возникла неловкая пауза, во время которой раздался стук – из рук девочки выпала маленькая пожарная машина. Девочка наклонилась, чтобы её поднять, и я увидела на спине большое родимое пятно – именно такое было у моей дочери в области лопаток…

Что происходило потом – не помню. Наверно, я на минуту потеряла сознание. Очнувшись на диване, я ощутила запах валерьянки и увидела над собой встревоженное лицо женщины. Девочка сидела за столом и, высунув язык, что-то рисовала. Увидев, что я открыла глаза, она подбежала и протянула рисунок, не узнать который я просто не могла…
Нет, это был не сон… Что я могла сказать?
Извинившись, я пробормотала, что ошиблась адресом, и медленно пошла к выходу. Сомнений в том, что это именно та квартира, не было.
Мысли путались… Образ девочки, совсем непохожей на мою дочь, стоял перед глазами. Что родинка? Возможно, это совпадение. Но рисунок…
Уже дома я окончательно убедилась, что это именно он – все рисунки дочери я бережно храню уже много лет.
Вот и машинка – тоже знак… Дочь предпочитала игры не с куклами.

После я много раз бывала у этого дома, наблюдая издалека за общением дочери и матери во время прогулок. Однажды я была обнаружена, но ловко выкрутилась, сказав, что навещала подругу, переехавшую сюда не так давно – поэтому и ошиблась в тот раз с номером корпуса. Извинившись ещё раз за доставленные в памятный день хлопоты, я уходила с ощущением необычной лёгкости, которой не испытывала уже много лет.
Сейчас я изредка «навещаю подругу» и даже иногда беседую с девочкой и её мамой. Надеюсь, что мы со временем подружимся.
А тот сон мне уже не снится…

===
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Сон по наследству

Дедушка рассказывал мне, что наш предок был пиратом и королём. Несколько десятилетий существовало его королевство, а потом пало под ударами врагов. И в наследство от предка нам остался лишь сон. Сон, где ты идёшь по улице неведомого города, небо затянуто тучами, но дождя нет. И асфальта нет, лишь кое-где улицы вымощены камнем или деревянными широкими досками. Поначалу кажется, что вот-вот – и пойдёт дождь. Но тучи висят ровно, будто занавес в театре, отливая серебром и фиолетовым цветом. По этому городу можно бродить часами, но, когда выходишь на берег и увидишь свой корабль – в тучах пробьётся солнце. Этот сон передаётся только по мужской линии и только от деда к внуку.

Отец мой, человек работящий и серьёзный, не любил «забивать голову глупостями», как называл он дедушкины истории. Он работал электриком на механическом заводе, и эта принадлежность к электричеству придавала ему какой-то солидности. Время от времени он почитывал мне книги Жюль Верна или Свифта, отчёт литератора Плотникова о кругосветном плавании на фрегате «Артемида» или ещё что-то о кораблях и дальних странах. Как я понял впоследствии, он сам был под впечатлением рассказов своего отца и моего деда, хоть ни разу, даже после пяти рюмок крепкой домашней водки, не признался бы никому в этом.

Впервые сон приснился мне за пару дней до дня рождения, когда мне должно было исполниться двадцать один.

Хмурое, хмурое небо. Кажется – скоро прольётся ливень. Под ногой мощёный булыжник. День залит серебряным и фиолетовым. Всюду властвует тень и сумрак. Даже деревья и кусты смотрят недружелюбно. Шаг за шагом, шаг за шагом. Медленно идёшь по владениям сумрака. Пару раз мимо меня проходил человек в шляпе и полосатом костюме-тройке с тростью. Пару раз меня останавливал крепкий старик в тельняшке и капитанской фуражке – спрашивал закурить. Я начал рыться в карманах и … проснулся.

- Король признал тебя, - сказал мне дед, когда я рассказал ему о сне. Нашего предка он всегда называл королём.

- И как часто мне теперь будет сниться этот сон? – спросил я. Дед ответил, что один или два раза в год.

После училища я устроился на наш механический завод помощником инженера. Год спустя женился. Работа нравилась мне, но ещё больше мне нравилось ходить на небольшой лодке под парусом – будто предок-пират давал мне знать, что в какой-то момент мне придётся взойти на корабль, что пришлёт за мной судьба. Однако мне дали командировку, и на два года я улетел в Сан-Фелипе, где строился новый завод по образцу нашего. Сон не оставил меня и там – аккуратно, раз в год за неделю до праздника Успения, мне снилось хмурое небо над головой и мощеный булыжник улиц. День не то что хмурый, а сумрачный, из всех цветов различимы только серо-серебряный и фиолетовый. Я иду по улицам из булыжника, узнаю дома. Бревенчатые одноэтажки и кирпичные трёхэтажки с трубами. Дым из труб только способствует власти серого и темно-серого цвета повсюду. Длинное двухэтажное здание казармы с узкими окнами. Вот сейчас, за этим поворотом, мне встретится старик в тельняшке и спросит закурить. Нет, не встретился. Я разочарованно иду по улице и … просыпаюсь.

Сон повторился через три месяца (до этого он приходил ко мне лишь раз в год), уже глубокой осенью. И снова я не встретил старика в тельняшке. На следующий день в подотчётном мне цеху сломались два станка, и все силы я бросил на срочный их ремонт. Их отремонтировали за неделю. И сразу же мне вновь приснился сон.

Хмурое, хмурое небо. Кажется – скоро прольётся ливень. Под ногой мощёный булыжник. День залит серебряным и фиолетовым. Всюду властвует тень и сумрак. Даже деревья и кусты смотрят недружелюбно. Шаг за шагом, шаг за шагом. Медленно идёшь по владениям сумрака. Пару раз мимо меня проходил человек в шляпе и полосатом костюме-тройке с тростью. Во второй раз я окликнул этого денди и спросил, не видел ли он старика в тельняшке.

— Вот уж скоро месяц, как не встречался с ним, - ответил тот. – Старый шкипер куда-то делся.

- Ну куда он делся? Куда он мог деться?! – воскликнул я.

- Кто знает? Не хотите ли закурить? – денди достал коробку и предложил мне сигару. – Курение, знаете, очень успокаивает.

Не знаю почему, я принял у него сигару и закурил. Ароматный дым как-то расслабляюще подействовал на меня.

На следующее утро мне позвонила жена и сказала, что уходит, что полюбила другого. «Ты слишком долго сидишь в своей командировке», - сказала она. Не зная, что сказать, я помолчал и положил трубку.

Неделя или чуть более прошла как в тумане. Переживал ли я? Скорее, думал, что мы не раскрыли с ней до конца своих чувств, и что с другим ей, наверное, будет лучше. И время от времени всплывала мысль, где-то между делом – почему я перестал встречать старого шкипера?

Сон пришёл уже весной, через два месяца.

Небо и на этот раз было хмурым, но время от времени в нём мелькали проблески солнечных лучей. Ощущения, что скоро пойдёт дождь, не было. Скорее, что ещё немного – и начнётся рассвет. Сумрак оставался сумраком, но уже не так, как раньше. И в этот раз мне на улицах, которыми я шёл, никто не встречался. Кирпичные здания будто проносились мимо меня. Я миновал очередной перекрёсток, повернул направо – и оказался на узкой улице, шедшей вдоль берега. Слева и справа от меня были небольшие дома, крытые тростником и черепицей. Уже впереди были видны остатки крепостной стены, башня и Восточные ворота. Раньше они никогда мне не попадались, а теперь я знал – мне нужно пройти через них.

Я вышел из ворот и увидел, как в двухстах примерно метрах стоит чудесный двухмачтовый бриг (а может, и не бриг). И в этот момент выглянуло солнце, освещая и бухту, и сам корабль. Я побежал по мосткам, по этим длинным и широким доскам. С каждым шагом корабль становился ближе. Уже можно было разобрать пушечные закрытые порты, матросов, снующих по мачтам, штурвального. Среди них выделялся седой высокий человек, похожий на деда и одновременно чем-то на Старого шкипера, встречавшегося мне до этого. На голове его была треугольная шляпа с бело-фиолетовым плюмажем и золочёным галуном, он был одет в коричневый кафтан, шитый серебром, светло-синий камзол и кожаные коричневые брюки.

Я взошёл на корабль, и человек в коричневом кафтане протянул мне руку:

- Ну, привет, мичман! Готов к плаванию?
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Славянская сага

Славяне - вроде бы русские


Саня Петров, двадцатидвухлетний оболтус, проснулся поздно. Посмотрел на часы – одиннадцать ноль пять. Значит, универ сегодня опять пролетает. Да хрен с ним! Классно вчера погудели! Он с удовольствием вспомнил вчерашний грохот ночного клуба, блики цветных вспышек, весело орущую в микрофон диджеиху с торчащими, почти ничем не прикрытыми грудями. Весёлую пелену хмельного угара, сладко прижимающуюся к нему деваху, как её, Галя, что ли?
Да вот же она, сопит рядом! Или не она? Да какая разница, сейчас узнаем. Он толкнул девицу в плечо.
– Эй, Галка, вставай!
– Какая я тебе Галка, – сонно заворочалась та, – иди ты лесом, дай поспать!
– Хватит спать, пойди лучше сделай кофе – башка трещит!
– Какое кофе, чувак! Сейчас пиво надо!
– Во-о! Сходила бы за пивасиком, а?
– Щас, разбежалась! Сам иди!
В дверь позвонили. Сашка, как есть голый, пошёл открывать. Ввалился Вадька, притащил пиво. Кое-как одевшись, радостно гомоня, компания уселась на кухне. После первой же бутылки в голове прояснилось, Сашка даже вспомнил, что девчонку зовут Мариной, что подцепил он её вчера уже на выходе с дискотеки, когда Галка, так сладко прижимавшаяся к нему, куда-то исчезла. Вскоре пиво закончилось. Все закурили, блаженно потягиваясь.
– Ну что, братья-славяне, – нарушил молчание Вадим, – сегодня пятница, универ побоку, завтра выходные, какие предложения?
– Ты как? – спросил Санька у Марины. – Тебе на работу не надо? Или в школу?
– Мне пофиг, – лениво ответила та, выпуская изо рта ровное колечко дыма.
– Тогда вот что, – решительно сказал Вадим, – банкет продолжается! Собираем, у кого что есть и гудим дальше. А вечером опять в клуб!
Он порылся по карманам, достал несколько смятых банкнот.
– Да-а, – протянул разочарованно, – не густо…
Саня полез в карман, небрежно выложил кучу мелких купюр, гордо выпрямился:
– Я вчера никому не отказывал!
– Ну, – Вадька задумчиво почесал щёку, – придётся мобилу продавать.
Отмахнулся от вопросительного взгляда Саньки:
– Вечером новую добудем, – тихо сказал он, – что, впервой, что ли?
Они посмотрели на Марину. Та апатично потянулась к своей сумочке, вытащила две бумажки по двадцать долларов.
– Вот, заработала вчера, – она цинично усмехнулась, – это за двоих.
– За каких двоих? – недоумённо уставился на неё Вадька
– А ты чё, тихо сам с собою вечером будешь? Мне, между прочим, не по приколу тусоваться вместе с какой-то незнакомой тёлкой, я лучше Анжелку позову, или ты клятву верности давал?
– Ловко ты придумала, – Вадька восхищённо покрутил головой, – ладно, давай свою Анжелку!
Марина стала звонить, с кем-то договариваться, хихикать в трубку. Парни пошли на рынок, нашли знакомого барыгу, продали Вадькин смартфон, обменяли доллары. Попили ещё пивка, набрали водки, продуктов. Часть денег оставили на вечер.
Дома Марина ждала их не одна. Анжелка оказалась маленькой, весёлой, пухленькой хохотушкой, в контраст своей ленивой, высокой, вальяжной подруге. Она вся была утыкана пирсингом, носила длиннющие ногти фиолетового цвета.
Они ещё выпили, посидели на кухне, потом по очереди уединялись в комнате – Саша с Мариной, а Вадька с Анжелкой. Затем ещё выпили, поели и снова уединялись, только уже наоборот: Саня с Анжелкой, а Вадька с Мариной. Ну, а что, прикольно же!
Вечером ребят разморило, они бы не прочь были и дальше оставаться дома, но неугомонные подружки потащили их в тот же ночной клуб. Они снова пили, колбасились на танцполе под грохочущие ритмы, потом вышли на улицу, где Вадька глазами показал Сане на одинокую фигуру богато одетой девушки, говорившей в сторонке по дорогому телефону. Ясно, гламурная лохиня, непонятно как оказавшаяся одна в ночном клубе. Они переглянулись и сразу поняли друг друга:
– Подходим, плотно зажимаем, я даю ей по голове, ты хватаешь мобилу и ходу.
– А девки?
– Хрен с ними, мы своё от них получили, новых найдём!
Всё так и сделали. Но затуманенный алкоголем Вадькин мозг неверно дал команду, и кулак только скользнул по лицу девушки. Она пронзительно завизжала. Вадька ударил ещё раз, девушка упала, Саня завладел телефоном, но было уже поздно. На крик выскочил здоровенный парень, видно, был совсем рядом. С ходу ударил Вадьку ногой в живот и тот согнулся пополам. Санька бросился на парня, но навстречу ему выскочили ещё двое, такие же крепкие, спортивные ребята. Он бросил телефон, хотел увернуться, но получил ошеломляющий удар в лицо, а затем под дых.
Саня уже не чувствовал, как их добивали сильными, прицельными, профессиональными ударами тяжёлых ботинок с коваными носками; не видел, как через минуту парни вместе с девушкой убежали в темноту, сели в машину, уехали. Не слышал, как приехала скорая и врач равнодушно ощупал их, сказав фельдшеру:
– Грузим в машину и в больницу, пусть доктор разбирается. Хотя, оба не жильцы, один уже, по-моему, не дышит.
– А, туда им и дорога! Нажрутся, как свиньи, потом кидаются друг на друга. А мы из-за них, может, к настоящему больному не успели…
… Как сержант Ломакин докладывал по рации начальству:
– Драка в ночном клубе. Два парня между собой что-то не поделили, подрались, да так, что оба, похоже, того… Да, оба пьяные… Так точно, прослежу, – он ещё раз посмотрел на парней, которых затаскивали в машину, отключил рацию, озабоченно покачал головой: – хорошо бы вам, ребята, побыстрее окочуриться. Для вас уже всё кончено, не жильцы вы… А нам зачем лишние проблемы?

Разные славяне


Яркий свет совсем не слепил глаза. Боли он тоже не чувствовал. Не чувствовал и тела. Саня знал, что после таких ударов он, если и останется жив, будет испытывать нестерпимую боль. Но нет, он как бы парил в яркой, светлой невесомости. Может, его накачали наркотиками? Но почему тогда все мысли его так ясны? Вдруг Санька понял: он уже умер, вознёсся на небо… Хотя, какое там небо! Если Там что-то есть, то ему после всех его «подвигов», небо явно не светит.
Он увидел, как справа от него, в углу появилось некое существо. Такое же белое, как свет, не обладающее телом, но в тоже время явно имеющее облик – высокий человек со спокойным, серьёзным лицом и белыми длинными волосами.
– Ты кто? – спросил парень.
– Можешь считать меня ангелом…
– Так я умер?
– И да, и нет.
– Как это?
– Неважно. У нас мало времени. Смотри, – он махнул рукой куда-то в сторону, и Саня увидел ряд человеческих фигур. Вот статный усач в холщовой рубахе, перепоясанной широким шёлковым поясом, в руке древнее ружьё. Вот старенький седой священник в потёртом облачении. Вот ещё какие-то люди в старинных одеждах и в военной форме. Все молча смотрят на него, смотрят строго и осуждающе.
– Кто это?
– Это твои предки, славяне. Вон тот, с ружьём – черногорец Дра́ган Пе́трович, погиб, защищая свою землю от турок. Священник – русский батюшка, отец Пётр, пойман и расстрелян за веру в 1925-м. Вот поручик Петренко, погиб, сражаясь с немцами в Первую Мировую. Вот гвардии капитан Петрук, сгорел в танке в 1943-м. Они не все твои прямые прадеды, просто это славяне из древнего рода Петра. Есть там не только русские, но и словенцы, и болгары, и поляки, и сербы, и прочие… Все они разные. Кто сражался за свою свободу с захватчиками, кто защищал свою веру от инородцев или безбожников. Были и те, кто просто жил, работал, растил детей.
Хотели предки твои, чтоб и ты жил на своей земле, счастливо жил. Работал, вечером приходил в свой дом, к жене, ребятишкам. Честно трудился, Бога почитал. Нет уже ни турок-гонителей, ни большевиков-богоборцев, ни извергов-фашистов. Но сейчас другой враг не даёт нам жить. Он хочет, чтобы русские, да и остальные славяне, жили, как ты жил – блудили, пьянствовали, воровали. Чтоб глохли от громкой музыки, умирали от водки и наркотиков, убивали своих детей в утробе! И если предки твои боролись с врагом, то ты сдался ему в плен, стал послушным рабом его! Ты смертью своей весь род опозоришь: прадеды на поле брани умирали, а вы, миллионы славян, сейчас гибнете как скот: без чести, без славы, без достоинства… – Ангел помолчал. – Не умрёшь ты сейчас. Тебя твои предки у Бога вымолили. Прямые твои предки, Драган Петрович, отец Пётр. Святые они, сильна их молитва. Уходи назад, живи. Не так, как раньше, живи, а достойно предков своих! Есть на Руси ещё люди, которые так живут. И учти, если к старому вернёшься, жуткой смертью умрёшь. Вечной.
На долю секунды, показавшуюся ему бесконечной, Саня увидел яркий, невообразимо белый свет, от которого исходило такое тепло, такая неземная любовь, что он отчетливо ощутил ту мерзость и грязь, пропитавшие всё его скорчившееся перед этим светом существо и впервые за много лет разрыдался горькими, покаянными и в то же время очищающими слезами…
** *
Андрей Васильевич, врач городской больницы скорой помощи, прикрыл простынёй второе тело, подошёл к умывальнику, тщательно вымыл руки.
– Пьяная драка с обоюдным смертельным исходом! – громко фыркнул он в сторону Серёжи, молоденького практиканта. – Конечно! Их били коваными ботинками, били прицельно, профессионально! В печень, в область сердца, в висок! Так, чтоб насмерть, чтоб не выжили, не опознали потом.
– Так почему же… - Серёжа замялся.
– Потому. Сейчас мы что имеем? Два трупа. Потерпевшие, они же убийцы. Процесс закрыт. А так, заводи дело, ищи ветра в поле, получай висяк. Там били ребята непростые, я уже таких, как эти – он кивнул на тела под простынями – принимал. В общем, ездят по дешёвым ночным клубам детки разных шишек, ну, драйв у них такой. И берут с собой нескольких ребят из закрытых ведомственных спортобществ, для охраны. А те следов оставлять не любят… С ними связываться никто не хочет, лучше сразу – шито-крыто!
Он уже собирался выходить, как вдруг резко развернулся и бросился к одному из столов: лежащий на нём парень еле слышно застонал.
– В реанимацию, быстро! – заорал доктор на всё ещё не понимающего Серёжу.
** *
…Андрей Васильевич торопливо разлил спирт по мензуркам, себе – полную, Серёже чуть-чуть.
– Как же мы проглядели, что он жив? – Серёжа недоумённо вертел в руках свою долю.
Пожилой доктор мотнул головой, медленно выцедил спирт, запил водой.
– Ничего мы с тобой не проглядели, – тихо сказал он – парень был мёртв. Мёртв, как… (он пощёлкал пальцами)… как Ленин! Я, Серёга, двадцать лет врачом, навидался всякого. Так вот, мёртвый он был. Мёртвый. С такими увечьями не живут!
– Так что же, воскрес он что ли, как Христос?
Всегда спокойный, ироничный Андрей Васильевич, вдруг резко схватил Серёжу за грудки, притянул к себе, выдохнул:
– Ты с этим, парень, не шути! Ты щенок ещё, а я старый пёс, второй раз в жизни вижу, как трупы оживают. Тут Бог рядом, тут страшное происходит; у меня, у старого циника, мороз по коже, а ты кощунствуешь!
Он почти отбросил молодого парня от себя, махнул рукой, сгорбился и побрёл из ординаторской.
** *
А в реанимации врачи возвращали к жизни искалеченное Санькино тело, дивились его странной живучести, а особенно обильным слезам, катившимся из глаз…
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