Все произведения конкурса
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Воз

*** 
– До утра спорили... 
– Тебя не послушали? Вот дураки! 
– Я спрашиваю: вы поднимались выше деревьев? вас обнимали облака? вы мечтали о высоком? 
Зачем? – отвечают. Когда ты на высоте, можно больно упасть, – сказал первый. На высоте дышать нечем – кислород-то внизу, он тяжелее воздуха, – выдала вторая. 
– Куда добро подевали? - 
– Я шарфик взял, остальное там осталось, если не украли... 

*** 
– До утра спорили... 
– Тебя не послушали? Вот дураки! 
– Я их спрашиваю: где будут искать, если что? Конечно, впереди! Поэтому назад и в сторону оттащить – и все дела! Потом, когда всё уляжется, делай с этим что хошь: или сразу используй, или частями. 
– Так куда добро подевали? 
– Я сапожки мягкие взял, остальное там осталось, если не украли... 

*** 
– До утра спорили... 
– Тебя не послушали? Вот дураки! 
– Я говорю: нечего светиться зазря. Концы в воду – и ищи-свищи. Ничего не знаю, ничего никому не скажу! 
– Правильно! Воз, небось, неподъёмный? 
– Мне бы махонького пескарика в помощь – быть тому возу в надёжном месте. 
– Взяла что-нибудь себе? 
– Колечко, я же девушка! 
– И кто твои товарищи? 
– Лебедь да Рак…

===
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Свидание

1. 
Боже мой! ОН пригласил меня на свидание! 
Я, конечно, как истинная леди, не показала своего восторга… 
Приду и сяду, не повернув к нему головы. Он приблизится сзади, нежно обнимет, укутав меня в меха своей страсти… 
А потом у нас будут детки: крохотные котик и киска, все в папочку, с изящным белым галстучком на чёрной шкурке. 

2. 
Она согласилась прийти на свидание! Ну, ещё бы! Девчонки любят героев! 
Я вчера был явно в голосе! Она не обернулась ко мне, но я видел, как страстно вздымалось маленькое чёрное пятнышко на груди её белой шубки. 
Она чудесная! Я подойду и глубоким грудным голосом скажу: «Детка! Не заглянуть ли нам ко мне на пару мышек?!» 

3. 
Ну, скажите на милость, откуда они берутся? 
Опять чумазая блохастая кошка и облезлый одноухий котяра со слезящимися глазами. Всю ночь слушала кошачьи вопли под окном!! 
Свидание?! Ну уж нет! Потом мне опять пристраивать по соседям разномастных лохматых блохастых колобков, которые носятся, сшибая клумбы, и не даются в руки. 
Никаких свиданий! Я вот вас сейчас тапком!
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Случай

* 
Налетевший ветерок сорвал шляпку и бросил её на проезжую часть дороги. Краешком глаза на другой стороне улицы увидела тебя: мелькнул и растворился в толпе. Долго не решалась позвонить на любимый когда-то номер. Так рада автоответчику! 
Если не обозналась, и это действительно был ты, живой, может, встретимся на нашем месте? Боже мой, почти пятьдесят лет прошло... 

* 
Стереть запись, что ли? Это же я их разлучил. А по-другому не мог: ведь та, смазливая, в красном платье – не в платье, а в сплошном декольте – рассчиталась сполна. Правда, душонка оказалась гнилой, не подлежащей ремонту. 
Звонившая симпатичная ещё. Чёрт с ними – пусть встречаются! Вот сказанул, это же я чёрт! Мне бы души, а не тела... 

* 
Ты только посмотри: обнимаются и целуются! По годам им вечность на двоих. Её слёзы на его рубашку прямо-таки льются, а у него, сердечника, пульс зашкаливает. 
Получается, что их любовь не имеет срока давности? И встретились же! Но я ни при чём – случай, его величество случай, свёл их вновь. Даже я, Всевышний, над ним не властен...
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На крыше

Она: Только вчера ведь познакомились, надо же, а он… А он так неожиданно, так стремительно пленил моё сердце. И вот свидание… Свидание на крыше – это ведь романтично. И вот уже страдание, какая-то 
тоска в ожидании предстоящей встречи. Солнце заходит, сижу на вязанном шарфике… Я всё жду – его всё нет… Куда он исчез? Ах, вот и он. 

Он: Ах, какая выдержка! Нет, более трогательной преданности я ещё не видел. Вон как смотрит, бедняжка, вперив свои очаровательные глазки-бусинки в мою сторону. А я хорош… Да уж… Бант на шее. Назначил сразу два свидания. Романтично, куда уж там… Хотел пораньше прибежать, не получилось, Марьяша не отпустила. Какой бессовестный. А она лапочка! День сегодня выдался удачным. 

Крыша: Да, надо такое видеть, с какой кротостью во взгляде она, и каков подлец он. Во, свиданьице, а? Вон перчатка валяется, какой-то носок и эти ещё двое… Даю стропило на отсечение, она сейчас начнёт мурррчать: «Ах, вон же Васька мой!»— и кинется на встречу! А этот – хвост трубой, мякнет в усищща и всё… Крыша. Март. Любовь.
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Улитки Футзи

*** 
У каждой улитки Футзи есть мечта – встретить своего избранника на самой высокой горе. И они с детства готовятся к этому ритуалу. Со своим другом, Гдето Яма, договорилась встретиться не на самой вершине, а у раскидистой глицинии, про которую ей в детстве рассказывала бабушка. С собой Гдето Яма взяла небольшую голубую панаму. День обещал быть солнечным. 

*** 
Ну, где же Гдето Яма, – думал Суко Тама. Нет никакой глицинии… Моя раковинка начала накаляться под беспощадными лучами солнца. Хочется пить, подумал Суко Тама, поправляя галстук на шее. Суко Тама начал точить камень, чтобы сделать небольшое углубление, вдруг упадёт капля неба. 
Небо было огромным… Суко не видел, как приближалась грозовая туча, он просто точил камень. 

*** 
Туча смотрела на гору и слёзы наворачивались у неё на глазах. Она достала платок и звучно высморкалась. Что за наваждение! Каждый раз одна и та же картина – тысячи улиток ползут вверх, и тысячи копошатся на верху. В этот раз у неё не было сил сдержаться, и она потоками обрушилась вниз, смывая всё на своём пути.
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Свидание...

Она 
Сегодня мы познакомимся лично, ведь дружба в интернете не в счет. Возможно, мы поженимся, и о первом свидании будем рассказывать нашим детям. Что же надеть? Хочу создать романтичный, нтеллигентный, скромный образ. Но главное - на мне должна быть белая фетровая шляпка. Это - условный знак. Всё: основной цвет одежды - шоколадный и головной убор молочного оттенка. Неотразима. Вперёд! 

Он 
Так. Помылся. Побрился. Ого, как я оброс! Нужно было подстричься, но в парикмахерскую уже не успею. Ладно, так сойдёт. Чего я всполошился? Может, она страхолюдина какая. Встретимся, букет вручу, в кафе посидим, и всё. Кстати, нужно еще цветы купить под её белую шляпку. Белые розы - то, что доктор прописал: ненавязчиво и изысканно. Ну, я пошёл. 

Старушка на лавочке 
О, какая цаца к фонтану подошла! Одёжа цвета каки и с белой шляпкой на маковке. Свиданка у ней, к бабке не ходи. Хто ж избранник? Опачки! Тот длинный с белым веником? Волосы не стрижены, ветром развевает. Так и есть! К цаце. Парочка-то ладная. Чего я разворчалась? Пусть у них сладится, а я на сериал опаздываю.
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Суженный

1. Она представила желанный образ и загадала: «первый встречный парень – мой суженный». Накинула легкий плащик и шагнула на улицу, сразу столкнувшись с загорелым пареньком. Цвет его глаз, горящих от восторга, менялся от оливкового с золотистыми прожилками до оттенка лунного камня. От неожиданности девушка вскрикнула, затем до боли прикусила нижнюю губу, почувствовав жар сердца, познающего первую любовь. 

2. Он бежал быстрее оленя, стремясь успеть на свидание. Свеча, возвращающая в прошлое, почти растаяла в его руке. Последняя капля на мгновение застыла в воздухе и мягко приземлилась на ботинок. Если они опять разминутся, то придётся ждать год до нового шанса. Сложно заработать на свечу феи озера фантазий. Дверь распахнулась. Он улыбнулся и шагнул навстречу любимой. 

3. Фея поправила шляпку, наклонилась над волшебным озером и вгляделась в меняющиеся силуэты: «Успел. Значит она, наконец, поняла и представила до мелочей того, кого хочет видеть рядом. Досадно, но людям не дано знать, что свое счастье способны воплотить сами. Главное, чтобы желания у двоих совпали. Впрочем, им лучше не ведать… Животворная вода не безопасна для фантазёров.
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Шаг назад

Он сказал, что завтра придёт знакомиться с родителями. Спросил, какие цветы любит мама. Не мама она мне, но всё равно сказала - розы. 
Счастливая, запнулась левым ботинком, но лестницу на пятый этаж преодолела легко – взлетела. Помню, как открылась дверь и помню слова мачехи: «А у нас нет денег, делать тебе свадьбу». 
И свой шаг назад помню. 

Тапки переминаются. Всё равно ничего не решаю. Знаю, о чём ты сейчас думаешь… О том, что мы не рады твоей радости, что ты хотела познакомить нас с другом, что разговора про свадьбу ещё и не было. 
Прости, мышонок, ты хорошая девочка, но уже выросла и надеюсь, сможешь понять меня. Глаза отца слезились от яркого света. 

Явилась. Губы распухшие, видно весь вечер целовалась. Хоть бы шарф поправила... Не нужен мне всякий сброд здесь. Ишь, чего захотела! Что ещё за знакомства? Может он ворюга какой-нибудь. Нет у нас денег на свадьбу и точка. Нет бы, пришла помочь по дому. Окна не мытые месяц стоят, ковры похлопать некому. Друга она завела, кобыла германская…
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Пятёрка сдачи

1. 
Вечно Ленке не везёт! То дорогие колготки порвёт, а то вчера вообще сломала передний зуб… В поликлинике запись за месяц… Порекомендовала я ей частника, сама к нему хожу, работает качественно. 
Позвонила она мне сегодня поблагодарить. В тот же вечер починил! Недорого. Правда, сдачи у него не было, пятерку должен остался - ну, это мелочи, не обеднеет. 

2. 
Купила я путёвку в санаторий, пошла в поликлинику справки собирать. Вдруг смотрю – стоит тот стоматолог, который мне на дому зуб чинил. Элегантный такой, в бирюзовом халате. Ждёт лифта. Встала я рядом, поздоровалась. Он меня не вспомнил. Засмеялся, что пациенты его узнают по халату. Сказал, что ему жена-художница подарила халат под цвет глаз. И правда - голубоглазый… 

3. 
Ох, опять девица на санацию, работать некогда, сплошные справки, а люди с острой болью в очереди ждут! Вот зачем эта в шляпке, с голливудской улыбкой, меня от дела отвлекает? 
Здоровается так, будто мы знакомы…. Села в кресло, открыла рот. Господи! Передний зуб – моя работа, дома у меня была... Я же ей пять рублей остался должен!

===

=== 10 ===
Шапочку не надела…

Мать на кухне задумалась: 
"Как быстро время пролетело! Ещё, казалось, только вчера дочку в школу провожала, а сегодня уже первое свидание. А всё-таки хороша деваха вышла! Особенно сегодня, когда это новое платье надела с пояском - красавица! Ох, чует моё сердце, что скоро свадьба. Хорошо бы родители у жениха оказались полезными людьми, нужными. И не бедными..." 

*** 
Отец, сидя в кабинете, молча рассуждал: "Упорхала! Туфли на шпильках нацепила и поцокала! Скоро совсем упорхнёт. Не век же с нами куковать! Пусть скорее с женихом знакомит. Хорошо, если в машинах 
разбирается - мою бы починил. Год стоит... И здоровьем чтобы не слабак был - на даче всегда руки нужны. А дело дойдёт до свадьбы - расходы поровну!" 

*** 
Бабушка, глядя в окно, сокрушённо вздыхала: "Народ вон в куртки уже влез - прохладно, видать! Говорила же ей - надень на голову чего-нибудь! Какое там! - причёска, видишь ли... Свидание! Эх, молодо-зелено... А глаза-то, глаза! Сияют! Внученька ты, моя внученька... Не гаснуть бы этому огоньку всю жизнь... И всё же зря я не настояла шапочку надеть. Прохладно..."

===
End

