Все произведения третьего тура малой прозы. 55-словники
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«… а кому мать родна»

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

На Вистру, четвёртую планету Кросстера, обрушилась эпидемия неизвестного вируса. Министр Логрид снова перечитывал план предложенных мер. Утвердить? Отклонить? Как просчитать последствия? Не навредят ли меры хуже, чем вирус? Такие случаи бывали. 
Прозвучал сигнал прямой связи с Координатором. 
— Подписывайте. 
— Но… что если… 
— Подписывайте! Без всяких «если». Не справимся с эпидемией — угадайте, кто будет виноват! 
— Понял. Подписываю. 

Грэвус снова не мог заснуть. Как жить дальше? Вчера покончил с собой сосед и добрый друг Илвни. Не смог выплатить долги. Его фирма под предлогом эпидемии была закрыта уже полгода и разорилась. 
Семья осталась без средств… Сколько на Вистре таких фирм?.. «А мне-то что делать? Никакого просвета…» 
Острая боль пронзила левую сторону груди. Реальность померкла… 

Эпидемия шла на убыль. Менеджер корпорации Вистра-фармакология Джарид довольно потёр ладони. Какие прекрасные цифры! Какие у них кругленькие нули! Можно быть спокойным за будущее компании, а значит — и за своё собственное. Пусть сторонники и противники методов Медколлегии проклинают друг друга до седьмого колена, ему-то что? Стройные ряды цифр в графе «Прибыль» — единственное, что имеет значение.

===

=== 2 ===
Все пути ведут в...

Три независимых 55-словника объединённых одной идеей 

— Та-ра-кан! — Крик, переходящий в визг, напоминал пожарную сирену. Но Люк даже не пошевелился — он знал, что ни пожара, ни таракана, ни кричащего просто не может существовать. Из мятежников он один уцелел в катастрофе, и упав на безжизненную планету, преобразовался, опасаясь преследования. 
— Эд, сделай хоть что-нибудь! — Новый вопль расколол пространство. — Ненавижу-у-у! 
— Господь сказал: «Не убий», Эби… 

— Война прошла, пора строить Мир! — Верховный огляделся. — Материала достаточно, умений, пожалуй, тоже. Однако, на будущее надо бы иметь армию клонов. Думаю, это место подходит для инкубатора, надо лишь немного его облагородить. Ну красота же наступила — сам бы провёл тут свою старость. Но позже, позже… Сейчас тут всё на мази и можно заняться другими неотложными делами… 

Неожиданный аромат заставил Люка открыть глаза. 
— Эка тут всё изменилось. Яблони плодоносят… Не провидение ли дарит мне сие Царство за муки мои? Ба, женщина! Что же она так верещит? И ведь пялится, клянусь бабушкой, на меня… 
Люк был неглуп — спрятавшись в густой траве, он снова преобразил себя, залез на яблоню и галантно протянул Эби яблоко...
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С днём рождения

Три независимых 55-словника объединённых одной идеей 

*** 
В дверь позвонили. Как только Александровна открыла, ей на шею бросилась внучка Светлана. 
– С днём рождения, бабулечка!.. Я вспомнила! Вот тортик принесла. 
– Входи, что на пороге обниматься-то. Сейчас макаронки отварю. Котлетки остались… Было бы с чем поздравлять. Что на год меньше жить осталось? Какой это праздник… 
– Тогда поздравляю с тем, что удалось ещё год прожить. 

*** 
За окном искрился морозный январский день. 
– А тогда был снегопад,– грустно вздохнула Вера. 
– Помню… – Василий наполнил рюмки водкой. – Сугробы… по колено. Садись, помянем… мамку… После третьей, разлив остатки, Василий глянул на строгий портрет тёщи и сказал: 
– Ну, с днём рождения, Петровна! 
– Ты что, сбрендил?.. Поминки ведь. 
– Правильно, в тот день она и родилась… На небесах. 

*** 
Начали поздравлять молодоженов. Тамада объявил тётю Свету. Та поднялась, держа на руках трёхлетнюю внучку. Произнеся довольно сумбурную речь, отдала конверт… 
– А может, и ваша девочка что-то скажет? – мужчина поднёс микрофон. 
– Скажи: поздравляю,– шепнула бабушка. 
– Поздравляю,– повторила малышка… и добавила: – С днём рождения. 
Гости весело засмеялись, а тамада пояснил: 
– Молодец, девочка, поздравила с рождением новой семьи.
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Пёс

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

«Ишь… Надулась, как мышь на крупу. Будто я зверь какой». 
Петрович покосился на поникшую племянницу и, размышляя, перевернулся на другой бок. 
«И чего псу не хватало? Кормил досыта, а он… Срывался, но пожрать-то прибегал. А тут дура деревенская... прикормила. А за покусанного шпанёнка мне отвечать. Поди, сам напросился… А пёс не дитё — был и нет…» 

Дарья смотрела на всхрапывающего старика и, вспоминая события уходящего дня, видела злобное лицо и увесистый кулак, рвущий поводок из её рук. Пёс упирался, с надеждой заглядывая в её глаза… Охотничье ружьё покачивалось на могучей спине дяди… Они уходили в сторону леса. Ощущая себя предателем, она уже чувствовала, что пёс не вернётся. Но осознание пришло позже… 

— Как же… Небось, потому и сбежал, — виновато глядя на Дарью, причитала Мироновна, — ошейник-то так сдавил, что и не глотнуть. А Петрович-то крут! Он и дотоле всех в узде держал. А псу ить и ласка нужна, чует её — вот и прибился горемычный. Разве ж он бешеный? Раны-то у пацана заживут. А вот душе Петровича маяться сызнова…
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Треугольник

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

Ты – мой. Никому тебя не отдам. Я считаю секунды до встречи. Как медленно они тянутся! Тик… Так… Тик... И мчатся, когда ты рядом. Тик-так! Тик-так! Уже пора? Часы спешат. Это ты спешишь? Зачем? Здесь. Твой. Дом. Здесь все пропитано ожиданием тебя. Каждая вещь в доме тебя любит. Твоя подушка. Твое кресло. Твоя чашка. Твои! Останься! 

Куда? К ней? Не пущу! Как же я без тебя буду? Дома пусто. В сердце пусто. Не одна, говоришь? С Димочкой. На кого же ты его оставляешь? Не пущу. Лягу на пороге. Перешагнешь? Димочка, ложись рядом! Что с тобой, сынок? Напугался, маленький. Не бойся. Мама не плачет больше. Мама рядом. Т-ш-ш... Баю-бай... Уходи, пока спит. 

Я рисую маму, Тутти, Джека... И себя. Это моя семья. Это не картина в раме, это окно. Тутти сидит на подоконнике. Мама подойдет ее погладить и замрет. Джек подбежит, поставит лапы на подоконник, смотрит на улицу. Тутти подвинется недовольно. Я тоже встаю рядом. Мама очнется и скажет: 
- Идите играйте. Не надо ждать. Никого там нет.
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Свидание

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

Она стояла возле зеркала. Не красавица. Немного за сорок. В огромном доме - только Она и Кот. Ни в одном углу ни намёка на любовь. И вот оно, чудо – знакомство в интернете. Общие интересы. Долгие разговоры. Сегодня Он придёт в гости. Может, сложится? Женщина в зеркале шутливо показала ей язык и ободряюще улыбнулась, мол, иди, встречай. 

* * * 
Пожухлого вида мужчинка со печатью бурного прошлого на лице шёл на свидание. С букетом наперевес. В голове вертелись мыслишки: “С дурнушками и разведенками легче. Не кочевряжутся. Главное её достоинство – дом. Немного освоюсь, а там уговорю недвижимость на меня переписать. Лаской-то не трудно. Заживу! Продам дом, отдам долги. Улыбочку! Она встречает. А ни-че-го… Может, остепениться, 
влюбиться?” 

* * * 
Купидон сидел на краю крыши и болтал ногами. Кот ходил по коньку и просто болтал: 
– Зачем ты их свёл? У неё есть я. 
– Люди созданы не для котов. 
– Да ладно! А для кого? 
– Друг для друга. 
В калитку вошёл Он. Показалась Она. Купидон натянул тетиву. Стрела взвилась… и попала в ловко подпрыгнувшего Кота: 
– Никаких чужаков!
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Конфликт

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

Конфликт 

«Наконец-то, мой выход! – радовалась стройная красавица, расправляя многочисленные оборочки, примятые после длительного заточения. 
– Пришло моё время, теперь я – королева!» 
Снисходительно принимая украшения от подданных, она не могла удержаться от соблазна незаметно подколоть "дары несущих", за то, что раньше обрекали её на беспросветное существование. 
«Вы ещё попляшете вокруг меня – строила она планы. – Вы ещё запоёте по-моему!» 

«И откуда она взялась на мою голову? – сердился он, однако вслух произнести этого не мог, хотя не скрывал своего недовольства. 
– Расфуфырилась, сверкает, глазам больно, никакого чувства меры. До её появления он был властителем в этом маленьком королевстве, его холили и лелеяли, а сегодня все вертятся вокруг этой, непонятно откуда взявшейся, выскочки... Надо срочно что-то делать!» 

Послеобеденный сон мальчика прервал странный шум. Малыш соскочил с кровати и осторожно пошёл на звук, едва успев увернуться от мчащегося на него кота. А домашний баловень даже не притормозил, нырнул под кровать и затаился. «Снова нашкодил.» – догадался ребёнок и заглянул в зал. Там, на полу лежала поверженная красавица – большая наряженная синтетическая ёлка с разбитыми игрушками…
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Судьба

Три независимых 55-словника объединённых одной идеей 

Несостоявшийся полёт 

Не успели набрать высоту - снова снижаемся. 
- Аварийная посадка! - объявляет командир экипажа. 
Нас ощутимо трясёт, но паники нет. Подхожу к трапу и беспомощно оглядываюсь - как спускаться с ребёнком на руках? Не успеваю подумать - его подхватывает на руки молодой парень. Отходим как можно дальше. И тут накрывает - обнимаю парня и плачу. Сегодня у нас - второй день рождения. 

Предчувствие 

Ночью приснился кошмар - разбился самолёт. Просыпаюсь в слезах и хватаюсь за телефон: 
- Нина, возвращайтесь поездом! 
- Ты чего, мама? 
Упрямая - всё равно полетели самолётом. 
Звонок: 
- Мама, мы с Мишкой в самолёте - взлетаем. 
По телевизору экстренное сообщение - потерпел крушение рейс... и кадры... 
Сердце сжимается в тревоге - абонент недоступен. 
- Нина, возьми трубку! 
Звонок: 
- Мама, мы живы! 
Обе плачем. 

Встреча 

Мой первый полёт - и сразу аварийная посадка. Мужчин просят помочь с эвакуацией, а меня трясёт - боюсь высоты. Женщина с ребёнком смотрит умоляюще - страх проходит. 
Мы в безопасности, но малыш не хочет уходить: 
- Папа! 
Он действительно на меня похож и мама у него - очень симпатичная! 
Больше я не боюсь летать самолётом - рядом всегда жена и сын.
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Трое (старая притча)

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

Возвращение 

Возвращение в себя оказалось трудным и неприятным. Дорога заросла высоким бурьяном, через который продираться пришлось с кровью. Заклинившую дверь открыл рывком и ужаснулся: темнота, смрад и везде грязные ошмётки совести. Пересилив себя, вошёл, стал собирать, отряхивать, пытаться склеить. Кое-как удалось. И вдруг - получившееся нечто вспыхнуло ярким светом и громко закричало! 
Где-то далеко крик был услышан. 

Любовь 

Ты стоял передо мной, странно непохожий на себя. Я будто видел кроваво-красную розу, расцветшую на сухом стебле бурьяна. Ты молчал, но мне слышался страстный вопль израненной совести. Я не мог вынести его и закрыл твою рану своей грудью. Получилось, что тогда и ты закрыл собою раны моей тоски о тебе. 
Наступила тишина, имя которой - любовь. 

Зависть 

Ветер ворвался в чисто убранную комнату, шквальным ударом распахнув окно. Мгновенно всё перемешалось, аккуратно расставленные по полочкам красивые вещи попадали на пол, ажурные салфеточки, напротив, взвились вверх. Ветер втолкнул в комнату запах кроваво-красной розы, и слова "Я тебя люблю!", произнесённые там, за окном. 
Хаос, произведённый странным этим ветром, оказался для меня невыносимым. 
Я вышел вон.
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Котлета

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 

Вечерело. Из куста сирени осторожно выглянул серый кот: его привлёк ароматный запах котлеты, лежащей около лавочки. Оглядываясь по сторонам, он начал приближаться к ней. И вдруг заметил своего постоянного соперника – рыжего кота, драчуна и забияку, потерявшего когда-то половину хвоста. Серый кот изогнулся, сузил свои зелёные глаза, зашипел и приготовился к драке. Отдавать котлету не хотелось. 

Котлета пахла замечательно, и рыжий кот торопился на запах. С другой стороны к потенциальному ужину приближался знакомый серый кот, его частый соперник. Рыжий встал на задние лапы и, выполняя замысловатые «па», приблизился к серому. Коты зарычали, завыли и начали исполнять ритуальный танец вокруг желанной котлеты. Глаза горели, шесть стояла дыбом, но нападать никто не спешил. 

«Глупые коты», – думала большая ворона, внимательно наблюдая за котобалетом с нижней ветки дерева. Не выдержав, быстрой молнией мелькнула между котами. Они замерли, следя за тем, как улетает их ужин. Ворона быстро расправилась с добычей, каркнула на котов и улетела. У лавочки остались сидеть два кота, прижавшись друг к другу и горюя по не съеденной котлете.
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Луддиты

Три независимых 55-словника объединённых одной идеей 

Первое. Следователь. Конец 18 века 

Сидит он и молчит. Знает, кто фабрику взорвал, но молчит. Что ж вы против работы, против прогресса? Станки эти и вам условия работы улучшают, и хозяину больше прибыли обеспечивают. Так нет – всю эту технику называете вельзевуловщиной. А динамит, выходит, не дьявол придумал? Или пытки, к которым мне придётся прибегнуть, чтоб ты заговорил? Заговори, не вынуждай! 

Второе. Подмастерье. Конец 18 века 

Моего отца задавило бревном на верфи при спуске корабля. Нам с братом пришлось устроиться на фабрику. Там мы и познакомились с добрыми людьми. Наш мастер учил нас и говорил, что станками специально заменяют толковых рабочих, чтоб сэкономить лишний пенни. Два дня назад один из помощников мастера тайком пронёс динамит в цех. А утром нас арестовали. 

Третье. В парке. Начало 21 века 

Группа подростков сидела на скамейке. Один наигрывал на гитаре, другой рисовал пейзаж. Остальные негромко переговаривались. В отличие от других, у них в руках не было смартфонов и айфонов. 
- Вот, - сказала мне симпатичная девушка, - это наши неолуддиты. 
- Противники прогресса? 
- Почти. Даже анархисты. А родители боятся, что не могут нас контролировать. Но мы объясняем им свою позицию. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Луддиты - тайная организация английских текстильщиков в 18 - 19 веке, в знак протеста они уничтожали текстильное оборудование. Считается, что свое название они получили от ткача Неда Лудда.
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Тётенька из маршрутки (3х55)

Взгляд с трёх сторон на одну ситуацию. 


– Какой сегодня ужин шикарный! 
– Вареная картошка с селёдкой? И ещё чай с сахаром… Говори, что надо? 
Муж выпаливает скороговоркой: 
– Захожу в маршрутку, смотрю, симпатичная тётенька одна сидит, сажусь рядом, близко-близко, а она: – Даже не думай – с женой сегодня всё отлично получится! – Ты за день ни разу не пожаловалась, что голова болит. Кровать сам расстелю, милая… 

Жена, бурча: 
– Кровать он расстелет… Вечно в интернете с Леной, Милой, Викой переписывается. Говорит, что на литсайте общается. Откуда я знаю, на каком сайте? Тётенька сегодня в маршрутке… Стоп! Он за целый день ни разу из дома не выходил – в мастерской шкафчик сделал и на кухне повесил. Пойду, ждёт ведь. А голова, точно, – не болит... 

Я тётенька из маршрутки. Он всегда на меня, виртуальную, ссылается, когда в хорошем настроении. Особенно, когда правдиво рассказывает выдуманную историю или от жены хочет чего-то добиться. Я не против. 
Только иногда я бываю реальной, сижу рядом в маршрутке, близко-близко. Слегка задравшуюся юбку не поправляю. Он даже голову не повернёт в декольте заглянуть. Хорошенький такой! Дяденька…

===

=== 13 ===
Бег за черепахой

Три независимых 55-словника объединённых одной идеей 

Как-то Зенон познакомил элеатов, собравшихся в атриуме философской школы, с новыми апориями. Особый интерес вызывало доказательство бесконечности. Мысленно перебирая зримые примеры объяснения математического парадокса, философ почувствовал лёгкий укус. Черепашонок, тычущий клювом кожаную застёжку на сандалии, был выбран первой величиной. Взгляд, упавший на фибулу-оберег с изображением воина, выбрал вторую. Так начался вечный бег Ахиллеса за черепахой. 

Гигантская элейская черепаха подумывала о приближении долгожданной смерти. В последнее время черепаший преследователь оказывался слишком близко. Пока постаревший герой, к концу дня совершенно обессиленный, возлежал в священной роще, храпя по-богатырски, рептилия отдыхала, запустив уставшие пальцы в тёплый песок, и размышляла, стоит ли делать очередной рывок вперёд, когда бегун проснётся и вновь пустится вдогонку за ней. 

Двери автобуса закрылись, вдавив дальше по салону и так теснящихся пассажиров. Инстинкт самосохранения заставлял думать о чём-нибудь. Мелькающие деревья сквера вызвали мысли о счастливых обладателях дупел и нор. Подумалось об отшельничестве, как бегстве от проблем. Отрастить бы панцирь, улизнуть под защиту пластин. Даже если придётся убегать от мифического Ахиллеса, ему, как Сизифу Камю, понадобится отдых.

===
End
