Все произведения конкурса В стиле Кено
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Богтехмаш


98. Претенциозное 

Это происходило в час, когда розовое солнце ещё нежилось на горизонте в ласковых лучах. Я подставил лицо их ласкающему теплу и ощутил аромат травы и цветов. Неподалёку раскинулась причудливой формы клумба. Это её нежные флюиды витали в воздухе. Всё располагало к принятию этой жизни. Ещё издалека я услышал "дин-дилинь" трамвая, который плавно передвигался к остановке. Трамвай был светло-голубого цвета. Подумалось, что он не идёт по рельсам, а летит над ними. Когда распахнулись двери, увидел, что места в вагоне почти нет, а впереди стояли ещё несколько джентльменов и дама с коробкой, которую я пропустил вперёд. Немного прижавшись друг к другу, мы всё же поместились в этом чудесном самодвижущемся вагоне. Следующая остановка «Дача Сорочья». Я хорошо знал остановки этого маршрута, ведь почти каждый день имел удовольствие добираться до работы в приятном обществе земляков. В нашем небольшом городке живут люди совершенно душевно настроенные. Вот и сейчас мне улыбнулась девушка в сиреневом берете, и, протянув руку, просит передать плату за поезд. Протягиваю руку навстречу и случайно задеваю локтем пожилого господина. 

— Простите, пожалуйста. Не хотел вас задеть, но раз так получилось, передайте деньги на билет дальше… 

Господин поправляется и с пониманием относится к просьбе. И в этот самый момент наш удивительный воздушный транспорт останавливается, и волшебный голос, какой можно услышать только в опере, сообщает, что трамвай не может двигаться дальше, поскольку путь занят, случилась авария. Машины что-то не поделили, и в суматохе едва не случилось непоправимое. Всем стало любопытно посмотреть, что же случилось в такое чудесное утро. По просьбе джентльменов очаровательная водитель не замедлила открыть двери своего голубого трамвая. Всё устремились на свободу. Меня кто-то видимо случайно толкнул с силой в спину. Я обернулся, но мне приветливо улыбался всё тот же пожилой джентльмен. Он, по-видимому, ехал просто так, без дела, изображая наивного туриста. Теперь я рассмотрел его лучше. Его обаятельная улыбка обнажила существенный недостаток зубов. И ещё… я нечаянно обратил внимание на то, что на его плаще осталась только одна жёлтая пуговица. Пуговица походила на свежую глазунью, которую случайно обронили во время завтрака. Когда пассажиры высыпались из вагона, как горох на блюдце, попутчик деликатно произнёс: «Слава Богу, мы свободны». Чёрт! — подумал я, и впервые за это утро тёмная тень набежала на моё чело. Асфальт мягко трепетал, источая нежный аромат гудрона. Утро становилось немного душным. Я-то сразу узнал, что один из участников аварии на путях — муж нашей многоуважаемой Натальи Фёдоровны Занозы. Он вёз её на работу. Наталья Фёдоровна, не дожидаясь разрешения внезапно навалившейся проблемы, а может, находясь в шоковом состоянии, поймала такси и уехала, оставляя на месте аварии несколько непередаваемых фраз и приятный шлейф французских духов. А я, вспоминая всё это очарование, представлял в ярко-пурпурных тонах встречу с ней на работе. Это подгоняло, и я переходил с шага на спортивную ходьбу, спеша к остановке автобуса. 

Нетрудно догадаться, что когда я приехал на работу, она, наша Фея Беспристрастия, была уже на своём месте и гордо приказала мне написать объяснительную, почему я злостно нарушаю дисциплину и регулярно опаздываю на работу. В моей светлой голове столпились мысли, одновременно наивные и горькие. 

В объяснительной я написал про чудесное утро этого дня. Про цветы, и процитировал Овидия: 

Мчусь то туда, то сюда, — надвое вечно разъят. 
Стоит ли муки мои без конца умножать, Эрицина? 

Ночью снилась Наталья Фёдоровна собственной персоной. На ней было длинное голубое, расклёшенное к низу платье, поверх которого надета огромного размера нейлоновая воздушная жилетка, чуть темнее платья. В тон платья снился трамвай, и вела его Наталья Фёдоровна с лёгкостью и присущей ей изящностью. А джентльмен в плаще с висящей пуговицей-глазуньей указывал путь. Впереди виднелась проходная завода «Богтехмаш».
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Белиберда

18. Написать историю в стиле сказки 

А у нас, в сказочной стране, всё так же, как и везде: бывают и пробки на неведомых дорожках, и аварии в час пик, и зайчиков на трамвайчике можно встретить. По утрам все сказочное население на работу валит – каждый в свою сказку. Поэтому и остановки называются очень живописно: «Теремочная», «Медведково поле», «Гусино-Лебединая пустошь», «Кащеевский замок», «Бабушкинские пирожки» и т.п. Сам-то я сказочник, а значит все эти пункты знать должен – на каком что происходит и кто где сходит. 

Вот и в этот раз, подъезжая на красном трамвайчике к «Дальней сорочьей» перебирал в уме сказки, в которые сороки затесались. А о чём ещё думать? До моей работы, ГСУ (Главного Сказочного Управления), ещё ехать и ехать, чего время зря терять. Вдруг трамвай зазвенел и встал. Из кабинки выскочила Беладонна – крупная женщина, одетая в форменную жилетку яркого оранжевого цвета. Когда всем известный поросёнок Фунтик подрос и открыл с братьями строительную фирму, Белладонна закрыла цирк и устроилась вагоновожатой, но страсть к выступлениям не поборола. При каждом удобном случае выбегала в салон с блестящим микрофоном, похожим на большой чупа-чупс в стразах, и сочным басом пела пассажирам о происходящем. Этот раз не стал исключением. Вагон наполнился волнительными руладами: «Послушайте, гутарю я-аа, что на путях авария-аа, машина представителя-аа вписалась в потребителя-аа!» . Пышнотелая дива набрала в грудь воздуха (от чего её жилетка грозно затрещала) и продолжила томно завывать: «Беспечные водители-ии друг друга не увидели-ии, покуда не помирятся-аа, то с места нам не сдвинуться-аа». 

Раздосадованные пассажиры неторопливо покидали салон, направился к выходу и я. Не успел шагнуть со ступеньки, как кто-то сильно толкнул меня в спину и я пробкой вылетел из дверей трамвая и, по инерции, пробежал несколько шагов, едва удержавшись на ногах. Полный возмущения я резко обернулся, ожидая встретиться взглядом с каким-нибудь невоспитанным ухарцем-богатырем, но со ступеней красного трамвайчика лениво сходил сухопарый старичок – бывший почтальон Печкин. Вообще-то он всегда был вредным типом, а с тех пор, как «двое одинаковых с лица» угнали у него велосипед, а почту перевели в электронный вид, совсем с катушек съехал. Он стал целыми днями слоняться по сказочному городу изображая туриста и не упускал возможности кому-нибудь напакостить: толкался, ставил подножки, подкидывал в сумочки принцесс лягушек-квакушек и мышек-норушек… Он так увлекся своим вредительским хобби, что совсем не следил за внешним видом – ушанка на его голове совсем свалялась, а на плаще осталась всего одна жёлтая пуговица, и та висела на тонкой грязной ниточке, готовая вот-вот сорваться. И куда смотрит мадам Шапокляк? Говорят они очень сдружились и по вечерам, за чашкой чая, ведут подсчеты – кто больше гадостей сделал за день. Пока я глубоко дышал от возмущения, Печкин, ехидно и беззубо осклабясь, очень довольный собой, прошествовал мимо, приговаривая: «Слава Богу, мы свободны». 

«Вот тролль!» — тихонько ругнулся я и двинулся вслед за престарелым безобразником к толпе зевак, окруживших участников ДТП. Оказалось, что один из нарушителей — муж Дризеллы, начальницы отдела сказочных кадров, моего босса. Бедолага вёз на работу спесивую супругу и за постоянными упрёками не заметил помеху справа. 

Начальница же, как ни в чём не бывало, выйдя из покорёженной машины, поймала на лету пушистую метлу, с шашечками такси на черенке, и упорхнула. А я поплёлся к остановке жёлтого автобуса. 
На работу я приехал с опозданием. Дризелла, хищно улыбаясь, ждала меня на входе с чернильницей и гусиным пером. Мне, как злостному нарушителю дисциплины, было приказано написать в стихах объяснительную: почему я регулярно опаздываю на работу. 

Объяснительная прилагается: 

«Согласен – наказанья не минуть! 
Но я проснулся раньше первых пташек, 
Гимнастикой, в пижамном трикотаже, 
позанимался несколько минут. 
Затем побрился острым топором, 
на завтрак кашу стряпал из него же…. 
Я знаю – мне по статусу негоже. 
Доел не всё, оставил на потом. 
На остановку «Волчья благодать» 
бежал бегом, но долго ждал трамвая. 
Спешить смешно, я это понимаю, 
но очень уж боялся опоздать. 
Мне по пути попался сена стог, 
Емеля на печи и неотложка. 
Люблю сидеть в трамвае у окошка 
и наблюдать коллизии дорог. 
Я был уже на финишной прямой, 
но, разогнавшись, два автомобиля 
в аварию внезапно угодили 
и перекрыли путь к работе мой. 
Из сломаной машины в тот же час 
на мостовую, поправляя плащик, 
легко ступила ножкою изящной 
принцесса, так похожая на вас! 
Ослеп я от кудряшек золотых, 
чуть не задохся от восторга шквала. 
Не знаю сколько времени промчалось 
пока пришел в себя от красоты. 
И вот, увы, немного опоздал. 
Прошу пардону. Больше так не буду, 
хоть то виденье в жизни не забуду, 
клянусь повысить свой потенциал». 

Пока вредина Дризелла читала мой оправдательный мадригал, её маленькие глазки довольно щурились, а бледные щечки розовели. На какое-то мгновенье она в самом деле стала симпатичной, но быстро справилась с мимолётной слабостью, поскрипела зубами и, погрозив мне тонким кривым пальчиком, скрылась в роскошном кабинете. 

Наконец я добрался до своего рабочего кресла, уютно угнездился в нём и задремал. Мне снились Беладонна и Дризелла. Они никак не могли поделить яркую жилетку и решить кто поведет красный трамвайчик. Вокруг них носился беззубый Печкин с висящей пуговицей, и, как семафор, махал длинными руками, указывая им путь. Трамвайчик, звеня и погромыхивая, летел на всех парах прямо на проходную завода «Белиберда».
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Вкусовые ассоциации

55. Вкусовые ассоциации 

Почти каждое моё утро начиналось борьбой с будильником. Почему-то он никак не желал считаться с моим желанием полежать ещё хотя бы «пять минуточек» в тишине и трезвонил до тех пор, пока я не хлопал по кнопке отключения звука, иногда не совсем вежливо. Видимо обида от такого отношения накапливалась, будильник объявил мне бойкот и не прозвонил в назначенное время. В результате «восстания будильников» я проспал, порезался во время бритья и не успел позавтракать. 

Торопясь к трамвайной остановке, я мечтал о чашке обжигающего кофе с пирожками из соседнего с нашим офисом кафе. Из-за поворота показался трамвай, похожий на большую, сочную сосиску. Трамвай-сосиска распахнул двери, и оказалось, что даже воздух внутри него был наполнен ароматным мясным соком с привкусом дижонской горчицы, щекочущей нёбо. Я сглотнул слюну, опустился на свободное место и огляделся. Напротив меня сидела девушка в оранжевом пальто: юная, как весна, и свежая, как только что выжатый апельсиновый сок. Чтобы не смущать девушку пристальным вниманием, я закрыл глаза и незаметно для себя задремал. 

Очнулся я от хриплого голоса с нотками кислой квашеной капусты: «Остановка «Дальняя сорочья». Всегда было интересно - что такое дальнее и почему не воронья? Не успел я осознать, что до чашки кофе мне так же далеко как до канадской границы, трамвай дёрнулся и резко затормозил. Из кабины вышла крупная женщина в яркой жилетке, больше подходящей клоуну в цирке, чем водителю трамвая. Её фигура напомнила мне сдобную булочку с корицей, тающую во рту. Однако сообщение водителя было не таким «вкусным»: «На путях произошла авария, трамвай дальше не пойдёт». Не спеша, я присоединился к покидавшим трамвай пассажирам. Однако сильный тычок в спину придал мне ускорение, и я вылетел из трамвая, как пробка из бутылки шампанского со вкусом клубники. Обернувшись, я увидел беззубого смешного дедка, напоминающего запечённое кислое яблоко. Одет он был явно не по погоде: в коричневый плащ, мятый и несвежий, почему-то застёгнутый только на одну пуговицу ярко жёлтого цвета, висящую на одной нитке. Переглянувшись, мы пошли к месту аварии. 

Оказалось, что один из участников аварии - муж начальника отдела кадров нашего офиса на своём «Ауди». Сама же она неподалёку ловила такси. Изображая ветряную мельницу и размахивая руками, я побежал к останавливающейся машине, но не успел. Долго ждал автобус и на работу, конечно, приехал намного позже главного кадровика, дамы с характером раскалённого металла. Пришлось писать объяснительную записку с привкусом хинина и осознанием лишения премии. И никакие ссылки на преграду в виде аварии с учётом «Ауди» горького шоколада не помогли. 

Ночью мне приснился кошмарный сон: начальница отдела кадров в яркой жилетке прокисшего малинового варенья гонялась за мной на двухэтажном трамвае точь-в-точь такого же оттенка. А на перекрёстке стоял старик в старом плаще и, размахивая жёлтой пуговицей, изображал светофор. От перспективы быть превращённым в цыплёнка табака меня спас зазвеневший будильник. С тех пор я больше никаких отношений с утра не выясняю и всегда к нему прислушиваюсь.
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70. Написать историю используя англицизмы 

Стою однажды на литтл лермонтовской стрит. Жду. Подходит ко мне постовой, кланяется и аскает: 

— Какого хрена вы тут околачиваетесь, май френд? 
— Жду, — говорю, — когда подкатит трэм. 
— Трамп, что ли? — у постового фэйс вытянулся в биг бэн, сам он подобрался весь… 

Удивился я такой реакции и разъяснить пытаюсь: 

— Но, сэр... 
— Как? И Насер тут будет?! Без охраны не айс! — Закатил свои айзы и грохнулся он зе граунд. 

Я бы ему помог, но джоб нот вульф — ит гив ми маней. А тут как раз трэм роллинг из-за угла, драйвед риал биг мамой ин еллоу… Влез кое как: вокруг халф а миллион бутс — свои ноги поставить некуда. Повис на хендрейлс словно манкей. До моей джоб вэй неблизкий. И тут… Вот кто даст мне ансвер, почему пуговица на пиджаке олд мэна — голд, а отпечаток её под моим глазом — пурпл-блю? И тут слышу краем уха, как старик шепчет: «Фридом. Год тук э соул раба своего». Глянул я в окошко, велосипед столкнулся с Роллс-ройсом. Царапины на бампере, бат пиплы элив. Дальше чёрт-те что вышло: вижу — ранынь из за угла май фамильяр постовой и вытаскивает на ходу хиз револвэ. 

Не стал я разбираться, вай олд мэн сэй свою чепуху. Я-то в велосипедиста сразу узнал. Босс оуэр дэпартмэнт. Интеллидженс сэрвис, это вам не хмырь с Роллс-ройса. Раньше-то и босс, и я травелд он джоб на такси. Но кто-то сверху решил, зет кэнспирэйсе страдает. 

Пошёл к ближайшей бас стоп, да только пик оуэр. Пришлось искать такси. А на месте аварии шотс слышатся. Хорэр… 

Вэн ай эррайвд ту джоб — у крыльца стоял тот самый Роллс-ройс весь в баллет маркс. Ну кто бы сомневался, зэт босс подкатит он хим? А прав был тот олд мэн с голден пуговицей — Богу много душ привалило, видать… 

А с меня затребовали объяснительную, вай я мэйк юз оф такси, а не ехал на трамвае. И зря я рассказывал о биг лэди ин еллоу, о золотой пуговице, о постовом и Трампе — в Интеллидженс сэрвис не терпят людей, попадающих во внештатные ситуэйшн...
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5. Написать рассказ, вплетая в сюжет образы овощей 

Час пик пророс диким чесноком сквозь утро. Тыква, раздавшаяся до размеров переполненного трамвая, везла меня на огород. Следующая остановка «Сорочья столовая». И зачем эта мысль поселилась горькой редиской в моей макушке? До нашего огорода ещё немало грядок… И вдруг тыква трамвая покачнулась и остановилась. Водитель, внушительных размеров перезрелый ярко-жёлтый кабачок, о, простите, кабачиха, перекатилась внутрь и объявила в микрофон, замаскировавшийся под завязь нового кабачка, что впереди внезапно проросли два гигантских баклажана, перепутавшись корнями при этом. И пока они там не уточнят, как и что у них в стеблях и листьях, наша тыква, битком набитая спелыми и недозрелыми семечками, так и будет расти на месте. Но семечки нашли прореху в кожуре – и лениво стали высыпаться наружу. 

Кто-то толкнул меня, и я всеми своими пупырышками молодого зелёного огурца возмущенно оглянулся. Это был старый, перезревший помидор, зачем-то накинувший на себя полузасохший крупный капустный лист с единственной жёлтой пуговицей, похожей на кружок полуспелой морковки. Он дружелюбно сморщил правую сторону своей багровой физиономии и произнёс: «Хвала дачнику, мы выкатились». Сумасшедшее огородное пугало для дынь, подумал я. 

Приглядевшись повнимательнее, я увидел, что один из помешавших нам баклажанов был тот, который подкатывался с нашей начальственной брюкве, заведующей размещением овощей на огороде. Она, увидев, что тут ситуация похуже, чем на картофельном поле до прополки, подозвала жёлтый початок кукурузы – и укатила на нём в огород. А я лениво начал двигаться именно в сторону картофельного поля, чтобы на какой-нибудь быстрорастущей ботве всё же добраться до нашего огорода. 

Когда я, наконец, явился туда, покрытый хреном и салатом нелёгкой дороги, брюква наша, успевшая, кажется, плотно пообщаться с перцем и чесноком, обрушилась на меня растрёпанным капустным кочаном с приказом немедленно положить ей на стол топинамбур, фаршированный причинами моего опоздания в огород, причём, систематически. Что я и сделал, щедро приправив моё блюдо нашинкованным злым репчатым луком. 

Когда солнце село и овощи утроились на покой, я лёг на бок на узкой грядке, прижавшись щекой к тёплой земле. И снилась мне ярко-жёлтая кабачиха, превратившаяся в нашу угрюмую брюкву-начальницу, восседающую на месте водителя трамвая, медленно теряющего очертания приятной глазу тыквы. А тот самый старый помидор, уже треснувший с одной стороны, засохшим черенком на своей макушке указывал ей путь – вперёд, где угрожающе быстро прорастал зелёный патисон с уже приклеенным ярлычком «Чемпион огорода»…

===
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Разноцветное

2. Написать историю раскрашивая всё цветом ( события, предметы, одежду, героев…) 


Утренний час пик, как всегда, был уныло-сер. Трамвай, на котором я привычно ехал на работу, был сегодня не того странного жёлто-песочного оттенка, как обычно – он выглядел иначе. И чего это мне вздумалось отслеживать нынче цвета, подумал я? Наверное, скучно просто так ехать на скучную, тускло-зелёную работу, нужно хоть как-то разноцветить себе дорогу… 

И тут трамвай, эта бело-красная сегодняшняя неторопливая гусеница, внезапно остановился. Водитель, похожая на толстого, неуклюжего, весьма нездорового шмеля в своей яркой оранжевой жилетке, открыла дверь и пробубнила совершенно фиолетовым равнодушным голосом в маленький красный микрофон, что на путях авария – столкнулись две машины. Впереди и вправду виднелись ярко-синий «Peugeot» и «Nissan Juke» цвета мокрого асфальта. И пока оба водителя, одетые, как близнецы, в коричневые кожаные куртки, не разберутся, трамвай дальше не поедет. 

Народ начал ленивой, серо-буро-малиновой струйкой вытекать из трамвая, застёгивая на ходу лиловые, оранжевые, чёрные зимние облачения и прилаживая поудобнее красные, рыжие и полосато-тигровой расцветки рюкзачки и сумки… 

Кто-то толкнул меня в спину, и я оглянулся. Это был старый, какой-то совершенно выцветший, как полинявшая тень, мужчина, одетый вовсе не по сезону в плащ грязно-розового цвета с единственной жёлтой пуговицей, которая грозила вот-вот оторваться, повиснув на бордовой тонкой нитке. Он оскалился беззубым ртом со странно яркими алыми губами, и сказал: «Хвала Создателю, мы освободились». Тролль или леший, подумал я… 

Мы почти одновременно вышли из трамвая и поближе разглядели злополучное ДТП. Я-то сразу увидел, что один из участников его – муж нашей бледно-рыжей, как недозревшая поганка, и столь же ядовитой начальницы отдела кадров, который вёз её на работу… 

Начальница тут же поймала жёлтое, с чёрно-белыми шашечками такси и уехала. А я пополз, как невыспавшаяся бурая черепаха, к остановке автобуса, которая виднелась невдалеке, маня своим нежно-голубым цветом, кое-где расписанная светло-салатовыми и огнисто-лимонными, ужасающе яркими надписями, непроизносимыми вслух. 
Когда же я, наконец, не отрывая взгляда от своих старых, цвета ржавого железа ботинок, добрался до работы, то начальница наша, воинственно пылая бордовыми щеками, уже была, разумеется, там, и угрожающе сжав в тонкую черту морковные губы, велела мне написать объяснительную, почему, мол, я нарушаю дисциплину и систематически опаздываю на работу… гори она ясным синим пламенем… 

Объяснительную я написал нежнейшей бронзовой шариковой ручкой и положил на тёмно-горчичный стол начальницы… 

Размыто-лиловой, как моя тоска, ночью мне снилась немыслимо-оранжевая жилетка кислотного цвета «вырви-глаз», и такой же кошмарного цвета трамвай, но на месте водителя восседала наша начальница, распухшая от бессильной, уныло-бежевой злобы и ставшая багрово-синюшной, как утопленник. А сизый дед-леший, растянув свои неестественно карминные губы в издевательской усмешке, длинным, корявым пальцем, обросшим тёмно-зелёным мхом, ехидно указывал ей дорогу – к проходной завода, над которой сияла надпись, выведенная крупными золотыми буквами: «Финиш»…
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Свадьба

20. Написать историю в стиле Девичье 

У меня сегодня особенный день - свадьба лучшей подруги! Торжественная регистрация в Городском Дворце Бракосочетаний. А потом – элегантный ресторан, я в таком никогда ещё не была. И как назло мне с утра пришлось выйти на работу! Хоть и суббота, но у меня-то скользящий график, а меняться никто не захотел. И вот еду в троллейбусе прямо из офиса, такая вся нарядная-причесанная-накрашенная, только платье все-таки “не вполне”: шикарное декольте начальство может понять превратно… Ну, не беда, я же не невеста, а всего лишь свидетельница. 

Вдруг троллейбус остановился. Водитель, грузная немолодая женщина в форменной оранжевой жилетке с жёлтыми пуговицами, вышла на дорогу, а вернувшись, сказала в микрофон печальным голосом: “Уважаемые пассажиры, у троллейбуса слетела штанга, ждем бригаду, сама не подниму. Кто торопится - выходите, до метро три квартала ”. Я было направилась к выходу, но вдруг услыхала за спиной приятный мужской голос: ”Мужики, тут штангисты есть? Кто может поднять штангу?” Молчание. Оглядываюсь. Какой красивый парень с огромным букетом белых роз! 

– Подержите, пожалуйста, цветы, – говорит он мне, протягивая букет, – пойду, посмотрю на эту штангу. 

Послышались какие-то звуки, скрежет, парень возвращается. 

– Ага, бугель свалился, она его штангой называет. Действительно, тяжёлый, ей не по силам. Я поднял, всё в порядке, едем! 

Я быстро кинулась отдать ему букет, но поскользнулась о валяющуюся под ногами жёлтую пуговицу и упала, расшибла колено в кровь, да ещё и колготки порвала. Вот тут я разревелась! Бывает же такое невезение… Как я на свадьбу приду в таком виде? 

Парень стал утешать меня, вышел со мной на остановке, завёл в аптеку, упросил продавщицу пустить меня в туалет помыть колено, а сам за это время купил пластырь и новые колготки – и размер угадал, надо же! Сказал, что тоже едет на свадьбу друга во Дворец Бракосочетаний, и тоже опаздывает – ну, мол, ничего, без него не начнут, он же свидетель. 

Лихорадочно поднимаемся по ступеням Дворца. На пороге стоит мама Алёны. Увидела нас, закричала срывающимся голосом: “Где вы шляетесь? Ну что такое, оба свидетеля опаздывают! Пришлось с другой парой меняться!” 

Всю ночь мне снилась мама Алёны в оранжевой жилетке с жёлтыми пуговицами, одна была оторвана, а тот красивый парень вдевал жёлтую нитку в иголку, чтобы пришить. 

Через неделю наша с ним свадьба. Алена с мужем будут нашими свидетелями. И тех молодожёнов, с которыми они “обменялись” из-за нашего опоздания, я тоже пригласила.
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Объяснительная

3. Написать историю с уточнением каждой детали рассказа 

Терпеть не могу опаздывать. Всю жизнь по утрам куда-то еду, бегу, тороплюсь – сначала в школу на другом конце посёлка, потом в колледж на другом конце города, теперь вот на работу. Привык выходить из дома заранее – в 7.15 покидаю подъезд, в 7.30 я на трамвайной остановке. Этот график неизменен. Транспорт у нас работает в целом неплохо, но иногда случаются варианты. 
Трамвай повернул и остановился посреди дороги. Вот он – очередной вариант. Минуты полторы-две народ еще пребывает в счастливой надежде на продолжение пути, потом начинает шевелиться, доставать телефоны. 

– Николай Евгеньевич, тут пробка, я опоздаю чуть… 
– Маша, скажи, что я буду позже… 
– Иваныч, разводи рабочих. Еду в трамвае, скоро буду… 

А вот и вагоновожатая, одна из моих любимых, могучая женщина невероятного роста и комплекции. Хоть все они и скрываются вечно в своих кабинках, но я все равно выучил их всех и знаю в лицо. Что скажешь, милая? 

– Впереди авария. Стоим, пока машины не уберут. 

Наихудший вариант. Противное ощущение грядущего катарсиса на проходной. Самое интересное, что остановись мы где-нибудь в диком поле, то силами вагоновожатой, моими и хотя бы вон тех студентов на задней площадке очистили бы пути за пять минут и поехали бы дальше. Но почему-то так нельзя. Почему-то надо выйти и две остановки топать пешком, чтобы пересесть на автобус. А главное, время... неумолимое время. 7.40… 7.45… 7.50… 

Когда проходишь мимо создавших пробку машин, очень хочется посмотреть в глаза их владельцам и найти там ответ на вопрос: какого хрена это всё? Но в этот раз мне не повезло. Оба водителя задушевно спорили о своём, а пассажирка одной из машин влезала в подвернувшееся такси. Я угадал её со спины – своего начальника я бы узнал и ночью при свете молнии. Обычно Зинаиду Сергеевну на работу привозил муж – какой-то чин из администрации, задумчивый такой, лысеющий. Кто и откуда вёз её на работу сегодня? Не люблю наблюдать за чужими похождениями, но это было странно. 

Переполненный автобус чудесным образом смог принять еще нескольких человек. Здравствуй, промзона! Здравствуйте, заводики – моторный, компрессорный, конденсаторный… Вот и наша контора. 

– Извини, друг, но в законные пятнадцать минут ты не уложился. 
– Да, Палыч, напишу объяснительную. 
– Придётся. Зинаида бешеная вся. Тоже, кстати, примчалась впритык. Лучше сразу к ней зайди. 
– Хорошо, Палыч, зайду. 

Рассказывать о том, как отчитывают подчинённых за опоздания, муторно и неинтересно. Очевидная несправедливость взыскания потом долго не даёт покоя, отвлекает и уж точно не повышает качество работы. Вместо выполнения своих обязанностей занимаешься осознанием собственной никчёмности и поиском путей исправления. Я осознал, я написал очень подробную объяснительную с хронометрией и указанием номеров и марок столкнувшихся автомобилей, словесными портретами участников ДТП и оставил секретарю. 

Звонок по внутренней линии: 

– Зинаида Сергеевна просит вас зайти. 
– Спасибо, иду. 

Ну, если просит… Не томить же начальство ожиданием. Что вы, ей богу? Терпеть не могу опаздывать.
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22. Написать историю, которая происходит во сне. 

«Динь-динь-дилинь! Пшшшш...» — К остановке, яростно трезвоня и шипя тормозами, подполз трамвай. 

— Чудище обло, озорно, огромно, стозевно и лаяй — пробубнил где-то наверху голос из репродуктора. 
— Кому до Питера, влазьте внутрь, пожалуйста. 

Езжу, а куда деваться? И другие ездят. Набиваемся, как сельди в бочку. Внутри темно, тесно, потно. Но всё таки быстрее, чем пешком. Хотя, ходют гражданы: Питер — это работа, деньги, культура. Пока не пустили трамвай, и Ломоносов пешком ходил, и я ходил… 

В духоте в полубессознательном состоянии задремал. Да вы сами знаете наверняка, что больше в трамвае и делать нечего. Можно, правда, ругаться, но не люблю я это дело. В трамвае народу вроде и много, а всё же мало. Не мой размах, так сказать…И начинает мне сниться сон, что медленнее обычного ползёт чёртов трамвай, и опаздываю я. Как вдруг: «Трах-тарарах!» Ну меня разбудить — что-то посерьёзнее надо, но удивительно мне: всё вижу с закрытыми глазами. Водительница (эка слово любопытное — надо от Академии наук потребовать, чтобы узаконили его) выскакивает наружу в душегрейке цвета яичного желтка. Дородная дама, что и говорить — душегрейка не сходится спереди, болтается на спине, словно мантия с рукавами. Говорят, в этом году модно выглядеть богато и необычно. Молодёжь… Я-то как ходил в малиновом кафтане, так и хожу. Ну да не обо мне речь — выскочила водительница и тут же назад вскочила. Глаза круглые, зубы стучат, руки трясутся. 
— Там, — говорит, — авария. Две кареты столкнулись прямо перед трамваем. Одна — Петра Ликсеича, а другая — Александра Данилыча. 

Жалко, думаю, обоих: хорошие мужики, правильные. И тут меня кто-то в спину толкает, по плечу бьёт. Радуется. Поворачиваюсь — старик, одетый в латаный-перелатаный хитон, на который зачем-то пришита золотая пуговица. И эта пуговица вдруг вытягивается помаленьку, пока не превращается в репродуктор, и кричит мне прямо в ухо что-то вроде: «Свобода нас встретит, якобы, у входа...» 
Но я вам так скажу: меня разбудить — что-то посерьёзнее надо. И вот снится мне — подхожу я к водительнице и говорю: «Объезжай аварию. Мне в Питер надоть. У Петра Ликсеича карет больше, чем у тебя зубов во рту. А у Алексашки Меншикова и того больше. Сейчас охрана позвонит куда надо — пришлют запасные. У меня же начальник ох и строгий — нельзя опоздать!». Она, вот ведь упрямая, отвечает, что никак нельзя ехать дальше, и всем надо вылазить и идти до Питера на своих двоих, а трамвай повезёт Петра Ликсеича и Александра Данилыча. Им скорее надо в Питер попасть — дела у них сплошь государственные и не терпят отлагательства. 

Все вышли, а я сплю себе и сплю — мне надо в Питер, и свои права я знаю. Но чувствую — выносят меня из трамвая и с размаху в карету бросают. В чью, не понял, потому как ударился головой и проснулся. Открыл глаза: стоит передо мной Дарья Михайловна в ярко-жёлтом платке, целует меня в лоб и бормочет: 

— Ты ужо просыпайся, Александр Данилович. А то Пётр Алексеевич серчает, что ему самому приходится подписи на документах ставить. Говорят, приехал с Уралу старик Демидов — хочет трамваи делать из российского чугуна. Неизносимые, говорит, будут трамваи-то — не сравнить с европейскими фанерными. Вот и карету уже подали — езжай-ка ты в Зимний. Только малиновый кафтан не бери — оторвалась пуговка золотая, а я не пришила новую-то. 

Глянул на часы — мать честная! — куда же я поеду-то? Час пик. Вспомнил аварию, водительницу дородную, старика в хитоне. Наверное, он Демидов и есть — владелец заводов, газет, пароходов… Подумал, подумал, да и заснул снова. Не понравился мне тот старик, к тому же, Пётр Ликсеич и сам подписать сумеет, что надобно. А меня разбудить — что-то посерьёзнее надо...

===
End
