Все произведения конкурса миниатюр «Я это помню...»
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Одно из самых первых…

В тёмном, старом, таинственном шкафу в большой комнате бабушкиного дома, я помню, висела разная одежда – в нём же висело и моё самое любимое платье - из полупрозрачного батиста молочного отлива, в синий горошек... Я казалась себе в нём сказочной феей... И надела я именно его, когда в единственный клуб нашего посёлка приехал с выступлением Симфонический оркестр городской филармонии. Вся местная элита, конечно же, пришла на концерт – зал был забит до отказа – я очень хорошо это помню. И помню, как зачарованно смотрела на музыкантов и их инструменты – скрипки, виолончели, трубы, арфу... Тогда я и понятия не имела, как они назывались... но всё это выглядело очень красиво... 

И вот вышел дирижёр, поднял руки – и ... 
Всё для меня окончилось в этот миг, когда зазвучала самая первая нота – и ВСЁ началось... Меня подхватила волна – огромная, тёплая, сияющая – и унесла с собой в неведомые мне прежде края, где звуки пели и смеялись, разговаривали со мной, растворяли меня в себе – и мне не было страшно – только РАДОСТЬ – всепоглощающая радость затопила всё моё существо... 

Это потом я узнала, что за дирижёрским пультом стоял Натан Рахлин – замечательный музыкант, и что оркестр исполнял Первую симфонию П.И. Чайковского «Зимние грёзы» - я её узнавала потом с первого же звука... 

А сейчас четырёхлетняя Я соскользнула с маминых коленей и медленно подошла к дирижёру, не обратив никакого внимания на мамино тихое: «Ой, нельзя...». Помню, он оглянулся, улыбнулся, кивнув мне головой – и продолжал вести оркестр... 
Так я и простояла позади него два часа концерта, вместе с Натаном Рахлиным продирижировав всю программу... 

Это он сказал маме, что меня нужно обязательно учить музыке – талантливейший дирижёр Натан Рахлин... 

И потом была и музыкальная школа, и консерватория... 
А пока... а ТОГДА - была только МУЗЫКА - МОЯ музыка... 

... Она звучит во мне и сейчас... 
---------------------------------------------------------------------- 
Первая симфония П.И. Чайковского «Зимние грёзы»
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Барабан

Собрались мы как-то с бывшими одноклассницами: повидаться, поболтать о том о сём. 
Вот у Оли, оказывается, очень музыкальный сынишка, хотят отдать его в музыкальную школу на скрипку, 6 лет, пора, а малыш упрямится. Он хочет играть… на барабане! Ну да, в этом возрасте – самый популярный инструмент! 
– Средь нас был юный барабанщик – в атаку он шел впереди, – со смехом пропела Маша. – А между прочим, это стихи Светлова, вы знали? 
– А мне вспомнился Окуджава, – добавила Таня, – Но прислушайся, услышишь, как весёлый барабанщик с барабаном вдоль по улице идёт. 
– И будут бить барабаны! Бить, бить, бить! – вполголоса пропела Катя, и все понимающе улыбнулись и замолчали… 

И тут вспомнился мне один курьёзный случай, который произошёл много лет назад. 
Приехали мы как-то в командировку на завод, пошли к главному инженеру. В приёмной миловидная приветливая секретарша извинилась: мол, его нет на месте, придётся посидеть-подождать, и возможно, что довольно долго. Приехал вчера из Главка их куратор Клюев, а Александр Петрович человек новый, хочет произвести впечатление, вот и водит его по заводу, подробно всё рассказывает. 
Что поделаешь? Сидим, ждём. Мой напарник крутится вокруг хорошенькой секретарши, столичными анекдотами развлекает… Вдруг – громкий телефонный звонок: межгород. 
Голос по громкой связи: “Здравствуйте, это из Главка. Пригласите, пожалуйста, Антона Петровича Клюева”. 
Секретарь: “Позвоните, пожалуйста, через пару часов. Он сейчас с барабаном по заводу ходит”. 
Голос: “Чтоооо? Да Вы вообще отдаёте себе отчёт, с кем разговариваете? Что за дурацкие шутки? Это из Главка! Пригласите Клюева! Срочно! Да Вы завтра же будете уволены!” (захлёбывается от возмущения). 
Секретарь: “Я понимаю, но он с барабаном…” 
Голос:(перебивает, не даёт вставить слова) “Хамка!” 
Секретарь: “Простите меня, но фамилия нового главного инженера – Барабан!” 
А мы выскакиваем в коридор, чтобы отсмеяться. 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Источники. 
1. Мих. Светлов: "Песня о юном барабанщике" 
2. Булат Окуджава: "Весёлый барабанщик" 
3. Александр Галич: "Ночной дозор".
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Богучар – рынок – Новый год

Помните песенку волка и зайца? Ага… Я тоже помню. Запомнил на всю оставшуюся жизнь. И даже совсем недавно с внучками поставили целое новогоднее представление на фоне заводной мелодии, конечно, совсем даже в интересном виде, а не в таком, когда произошёл со мной этот случай в те самые девяностые. 

Девяностые… Не рынком единым жив человек. Хотя, вряд ли… Мы идём необыкновенной, причудливой, навязанной на нашу шею дорогой. Мы с добрым сердцем, чистой совестью и благородными помыслами честного потребителя живём для того, чтобы непременно и постоянно посещать рынок, думать о нём и купаться в рыночных отношениях. 

До Нового Года совсем немного оставалось. Ох, уж эта предновогодняя распродажа! Торгаши хотят продать побольше и подороже. При этом – постараться всунуть завалявшийся товар, а так же почаще обмануть и побольше обвесить. Они невинно улыбаются и говорят «спасибо», ни сколько не краснея за доставленное фальшивое удовольствие. Покупатели тоже хотят купить побольше, а заплатить поменьше. Строят из себя великих умников, но на этом–то сами же и попадаются. И всё под музыку: музыка эстрадная, музыка шансон, музыка из любимых мультиков. 

«Расскажи Снегурочка, где была? — грохотало из громкоговорителей на весь Богучарский рынок, — расскажи–ка, милая, как дела?» 

На душе хорошо, прекрасно, чудесно, великолепно. Такое ощущение, что не зима впереди – это апрель на три месяца пораньше пришёл. Пришел и решил, вопреки законам времени, устанавливать свои весенние порядки. Я шёл, весело и непринужденно, подпевая знакомой песенке. Но, наверное, кому–то не очень хотелось видеть мою радостную физиономию. А ведь съел на входе аппетитный чебурек. 
Нескромно об этом говорить, но приспичило очень здорово. До полного безобразия. «За тобою бегала, Дед Мороз», — стучало по башке уже бестолковым звуком. А я… Я быстрее мысли перебежал через дорогу и, с громаднейшим желанием получить немного счастья, помчался к цели – к деревянному туалету, находящемуся в таком отвратительном состоянии, что лучше бы пробежать мимо на пустырь, но времени, как говориться, в обрез. 
«Бах! Бах! Бах! — рвались со всех сторон петарды, — Пролила немало я горьких слёз, — давило на уши». 

Одна петарда бессовестным образом рванула прямо у моих ног. 

— Ух, хулюганы! Вот я вам щас! — орал я на местных пацанов, которые разыгрались не на шутку. — А ну, брысь отседова! 

К счастью, деревянное учреждение было не занято. Оно с «великим гостеприимством» впустило меня в свои «очаровательные» – вонючие объятия. 

— Слава Богу! Слава Богу! — возрадовался я. 
— А ну–ка, давай–ка, плясать выходи! — прямо в тему подзадоривала песенка. 

Ваш покорный слуга, извините, рывком успел снять штаны, но вдруг… 

Дверь сама передо мной потихонечку приоткрылась и… Всё, что угодно можно было подумать, но только не это. Короче говоря, залетело в зловонное помещение, прямо к моим ногам, самая мощная петард (гадские китайцы), которая только продаётся на рынке. 

— Ба–а–а–баххх! 

Да, это рванула петарда: с оглушающим на смерть разрядом, с не выносимым грохотом, разваливающегося туалета, а так же с диким испугом главного отдела организма от бурного и внезапного нервного проявления. 
Хорошо, что штаны успел снять. Во–время наступившей внутренней паники я всё же услышал топот ног, убегающих малолетних преступников; дикий хохот детской толпы; безумные выкрики про месть фашистским оккупантам. Чуть было, не побежал за ними, но… 

— Нет, Дед Мороз, нет, Дед Мороз, нет, Дед мороз, погоди… — опять, по новому уже кругу, звучала песня. 
— Куда ж деваться? — бестолково бормотал я. — Не побегу же без штанов. 

Бедные мои волосы. Они от великой неожиданности, как по команде, синхронно встали на голове, на руках, на ногах и даже, кажется, немного поседели. В ушах заложило, в глазах помутнело и заслезилось. Из носа потекли сопли, а на душе ужасно и паршиво заскребло. Чуть не заплакал А самый главный механизм заднего места выдал месячную норму плановых осадков. Тем самым, дал благоприятную тему для дальнейших размышлений. 

Хочешь смейся – хочешь плачь. Какими только словами я не клял всех этих пацанов, цыган, собак, рыночных мошенников и свинский туалет… А так же весь этот – замучивший в доску моё бедное самосознание и нежную душу, ненавистный, гадкий, мерзкий и пакостный рынок! 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
В тексте использованы слова известной песни из мультфильма «Ну, погоди»
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Незаметаемая

Ты появляешься в девятом классе — опять нас тасуют и в очередной раз кого-то с кем-то объединяют. И вроде бы ничего особенного не происходит. Никаких искр, молний и прочих электрических явлений. Всё складывается как-то само собой, и вот мы уже вместе сидим на химии. А потом и на математике. А потом и на литературе. А потом… 

Потом я уже не иду домой, не зайдя к тебе (я живу в четырёх автобусных остановках, а ты возле самой школы), уроки делаем вместе, потом идём гулять, и ты провожаешь меня до остановки. Параллельно с нами Крис Норман встречает и встречает свою любимую в полночь (I'll Meet You at Midnight), Boney M. летит и летит к Венере (Nightflight to Venus), а Abba отмечает с нами Новый год (Happy new year), и всё это — наш привычный, уютный фон. 

Иногда ты приносишь ко мне домой свой (ах какой шикарный!) бобинный «Маяк». Двести... какой-то там, уже не помню. И мы слушаем, слушаем, слушаем. Больше всего я западаю на Демиса Руссоса. Причём моя любимая — не самый распространённый «Сувенир», который теперь первым выскакивает в поиске на ютубе. Эту песню я уже в наше время долго и упорно ищу и наконец нахожу, уж не помню какими ухищрениями (всё-таки ютуб — наше всё), это Mary Was An Only Child. Оказывается, у неё были и другие исполнители, например, Art Garfunkel, но для меня это навсегда Демис Руссос, звучавший из твоего «Маяка»... 

Развлечения наши незатейливы, но нам важно не это. Главное — быть вместе. Мы или идём в кино (обниматься и целоваться в заднем ряду — это классика), или едем в ботанический, или на Владимирскую горку. А иногда заходим в ближайшую многоэтажку (не забудьте, это конец семидесятых, никаких консьержек и закрытых дверей) поднимаемся на верхний этаж и выходим в лоджию общего коридора. И весь наш Город перед нами, как на ладони! И мы летим над ним. И вместе с нами летит Алан Силсон, который ну совершенно не знает, что же ему делать (What Can I Do), а ещё и заплутавший во времени 
ребёнок Deep Purple (Child In Time) как бы намекает, что ещё немного — и мы тоже можем заблудиться, но мы этого пока не знаем... 

Ты даже как-то умудряешься переписывать на бобины записи с моих пластинок, проигрывая их на нашей старенькой «Каравелле». Уж не знаю, как ты там со всем этим колдуешь, что-то к чему-то подключаешь, но в итоге таки переписываешь эти записи, и главная среди них, как на мой субъективный взгляд — конечно же Love story в исполнении оркестра Поля Мориа. Наша Love story... 

Расставание долгое и болезненное. Ссоры, драмы, потом краткие примирения и вспышки нежности, снова ссоры. Причин тому много, и конечно, виноваты мы оба. Наконец я окончательно решаю: всё... 

Школа в прошлом, я студентка. Уже другие прогулки и другие песни. Зима небывало снежная, впрочем, тогда почти все зимы были такими. Пишется новая история, и ей суждено быть длинной. 

Снег кружится, летает, летает, 
И, позёмкою клубя, 
Заметает зима, заметает 
Всё, что было до тебя. 

Заметает, да. «Всё, что было до тебя...» Так мне тогда казалось. Но... 
Всё, да не всё. Как показала жизнь, заметённым оказались ссоры и обиды. Всё хорошее и светлое осталось в памяти, и с этим ничего не поделать. Ведь она есть, никакими снегопадами незаметаемая первая любовь... 

--------------------------------------------------------------------- 
ВИА Пламя. «Снег кружится» 
Стихи - Лидия Козлова 
Автор музыки– Сергей Березин. 
Первым исполнителем композиции был Юрий Петерсон.
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До свидания, мальчики

«Ах, война, что ж ты сделала, подлая: 
Стали тихими наши дворы, 
Наши мальчики головы подняли – 
Повзрослели они до поры, 
На пороге едва помаячили 
И ушли, за солдатом - солдат… 
До свидания, мальчики! 
Мальчики, 
Постарайтесь вернуться назад». 
(Булат Окуджава) 

Помню, звучала когда-то эта замечательная песня Окуджавы в далёком классе Ивановской школы №17. Да и сейчас звучит… Сейчас даже как-то пронзительней, более осознанно, с переживаниями и острым чувством за каждое её слово. 

А тогда… В нашем школьном драмкружке ставили мы сценку ко дню Победы на военную тему. Суть её заключалась в том, что с войны в отпуск по ранению прибывает солдат и беседует со школьником. Этого школьника сыграл я, а раненого солдата наш учитель истории. Сам он был фронтовик – военный лётчик. 

— Чем я могу вам помочь, если меня даже на фронт не пускают? — дребезжал мальчишеский голос с импровизированной сцены на фоне картинок военных лет. 

— Как чем? — вопросом на вопрос реагировал солдат. 

— Говорят, что я маленький, что убьют, что без меня справятся, но ведь я так хочу бить этих проклятых фашистов! 

— Знаешь, Вовка, — задумался на мгновение солдат, — ведь для тебя не это главное. А знаешь, что? 

— Знаю! Знаю только, что я могу, что мне надо… Мне надо их убивать! 

— Твоя главная помощь на данный момент заключается в том, чтобы ты учился, сынок. Учился… Да так, чтобы от физкультуры стал самым сильным, от математики – логически думать и принимать правильные решения, от литературы – иметь творческий и доходчивый подход, а от истории – смог бы донести настоящую правду всем окружающим и в первую очередь своим детям и внукам. А для чего это нужно? А чтобы мы не зря сегодня кровь проливали, чтобы оставалась вся эта мразота навсегда в памяти человеческой, чтобы этой гадости никогда-никогда… Слышишь, Вовка, никогда больше не случилось! 

— Но, ведь… 

— Нет тут этого «Но», Вовка… Нету… Простой была всегда наша Родина, и даже не ласковой, суровой с виду. Не было времени на разносолы у неё. Кормит она, как может в меру своих собственных сил, занимается вот такими оболтусами, как ты. Учит. Суёт под нос книги, запихивает во всевозможные кружки и водит в кино. А ещё думать она учит, Вовка… Думать учит и размышлять. Вот, берёт за руку и 
ведёт, тихонько подталкивая сзади. А потом наблюдает Родина за тобой… Смотрит она со стороны, как ты растёшь, как учишься и на что теперь способен – сможешь ли её защитить. А защищать её, нашу любимую Родину, можно ведь не только с винтовкой и гранатой, но прежде всего с умом и памятью, которые она тебе сама и пытается дать, забить она желает в твою вихрастую голову с самого малолетства все ошибки, происходящие вокруг и в мире. Чтобы ты помнил о них всегда и своим потомкам напоминал ежедневно и ежечасно… 

«Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими, 
Не жалейте ни пуль, ни гранат 
И себя не щадите, всё-таки 
Постарайтесь вернуться назад». 
(Булат Окуджава) 

----------------------------------------------------------------- 
Булат Окуджава «До свидания, мальчики»

===
End
