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Психология

11. Написать историю от обратного (с финала) 

Я Телец. Неплохой знак гороскопа для женщины. Интернет вещает, что женщина Телец очень упрямая, но в то же время яркая и завораживающая, крутит мужчинами так, будто они её личные марионетки, а она – единственная живая женщина на планете. Читать о себе такое приятно, но… Обращаясь к действительности, надо признать, что единственный на свете мужчина, которым мне хотелось бы крутить, (он же мой муж Вадим), не очень то крутится. Наверное так происходит потому, что он тоже Телец и входит в топ самых упрямых знаков зодиака. Если он занял какую-то позицию, то его уже не сдвинешь. Хотя… Именно об этом я размышляла, уткнувшись носом в благоухающий свежестью букет белых хризантем. Прошло уже двадцать минут с тех пор, как в дверь позвонил курьер, который принёс посылку с десертом и цветы с открыткой от мужа: «Пожалуйста, поешь. Будет больше энергии, чтобы спорить со мной», а я всё ещё пребывала в блаженном ступоре. Этого жеста оказалось достаточно, чтобы растопить мое сердце. И как бы я не убеждала себя ещё немного подуться, губы растягивала счастливая улыбка, а сердце выстукивало какой-то бравурный мотивчик. Да, я его простила! 

Мы познакомились в общем интернетовском чате. В любое время суток там ошивалось не менее десятка собеседников из разных городов. Мы все перезнакомились, а с некоторыми даже подружились, хоть и не видели друг друга в жизни. Состав чата давно сложился, новички заходили редко, поэтому новенький Вадим сразу привлек моё внимание нестандартными сообщениями. В них он, как потом оказалось, от рассеянности, часто пропускал слова. Например входил и писал: «Привет всем. Как ребята?», потеряв слово «дела». Или рассказывал: «В нашем доме, на этаже открыли домовую. Теперь лафа, ешь хочу!». Мы быстро научились понимать его – этаж был «первый», домовой была «кухня», а ешь – «не» хочу. В остальном Вадим был нормальным московским парнем, добрым, умным и коммуникабельным. Все его полюбили, а я, простая питерская девчонка, особенно. Мы оба оказались совами и часто засиживались в чате до утра, когда все другие уже сладко спали. А ещё оба жили отдельно от родни в однокомнатных «хоромах» и работали на компьютере удалённо, поэтому могли свободно распоряжаться своим временем. Интернет-общение нравилось молодежи, чаты открывались в несметных количествах и таких как мы, удалённо влюблённых, было множество. Удивительно, как общаясь исключительно эпистолярно можно получить реальные, сильные, настоящие чувства. Наши созрели. Мы объяснились в «личке», решили что достаточно узнали друг друга и пришла пора связать наши жизни в реале. Вадим сделал официальное предложение, я, само собой, согласилась. Убедив меня, что традиционно жена переезжает к мужу, в начале апреля взволнованный жених встречал невесту на перроне Ленинградского вокзала. 

Честно говоря я отчаянно трусила перед нашей первой встречей. Какой она будет? Узнаю ли жениха? Мы конечно обменивались фотками, но фотошоп никто не отменял. На просторах интернета косяками ходили истории о том, как на очное свидание вместо красавцев являлись монстры…. 

«Сапсан», слегка дёрнувшись, остановился. Москва встречала меня пасмурной погодой с мелким дождём. Я, ещё будучи в вагоне, через окно искала глазами Вадима. Он стоял с непокрытой головой, нахохлившись, с поднятым воротником кожаной куртки, постукивая ногами. Высокий шатен, замёрзший и красивый, как на фото! Я, как мне кажется, тоже не подкачала. Стройная блондинка в коротком стёганом пальтишке, цвета охры, зелёных ботинках и лихо заломленном берете того же цвета. Шагнув из вагона на перрон я встретилась с растерянным взглядом жениха. Видимо и он опасался увидеть не ту, что ожидал, но быстро заценил и остался доволен, заулыбался и полез обниматься. Вещей у меня было немного. Вадим подхватил небольшой чемодан и рюкзак, я несла на плече кофр с ноутом, на длинном ремне. Руки у меня оказались свободны, я раскрыла складной зонтик, тоже зелёный, и несла его над нами на вытянутой руке, как знамя победы. Такой живописной композицией мы и пробирались сквозь многолюдную толпу до стоянки такси. Получше рассмотреть лица друг друга нам удалось только загрузившись в ярко жёлтый авто с шашечками. На заднем сиденье было тепло и удобно. Вадим нежно держал меня за руку, расспрашивая как доехала, какая погода в Питере. Я что-то отвечала невпопад, но при этом испытывала страшное желание обнять и поцеловать любимого и была уверена, что он хочет того же. Доехали мы быстро, а оказавшись в квартире дали волю своим чувствам – мои ботинки, зонт, пальто и беретка полетели в разные стороны! Вади тоже быстро сбрасывал одежду… 

Когда эмоции поутихли, за окном уже было темно. Дождь продолжался и свет уличных фонарей преломлялся в капельках на стекле, превращая их в золотые звездочки. Мы лежали на большом уютном диване усталые и счастливые. Вскоре Вадим захотел есть, да и я была не прочь перекусить что-нибудь. Мы выбрались из-под одеяла и потопали на кухню, где жених коротко ознакомив меня с оборудованием и запасами провизии, поручил сварить кофе и сделать бутеры. Сам он вышел и чем-то занимался в комнате и прихожей. Наконец все было готово и мы уселись за маленький круглый столик на кухне. Кофе был душистый, бутерброды вкусные, мы ели и беседовали на какие-то дежурные темы, которые закончились вместе с ужином. Оказалось, что болтать онлайн в интернете можно долго и содержательно, а вот наяву оба мучительно придумывали о чем бы еще поговорить, но ничего подходящего в голову не приходило. Вадим домывал чашки, а я понимая, что наше молчание становится всё более неловким, предложила: «А проведи ка мне экскурсию по квартире». Хозяин оживился, взял меня за руку и, включая везде свет, повел по своим владениям. Квартира оказалась удивительно похожа на мою, только в зеркальном отражении. «Как в «Иронии судьбы…»», – хихикнула я. В просторной комнате, кроме дивана, был большой шкаф-купе, красивая горка с телевизором и два компьютерных стола со всеми необходимыми гаджетами. Стало понятно, что Вадим готовился к моему приезду и оборудовал еще одно рабочее место. Я была польщена. А ещё вокруг было очень чисто. «К тебе приходит уборщица?» – поинтересовалась я. «Нет, зачем? Квартира небольшая, я сам справляюсь, а теперь будем справляться вместе». – ответил жених, выводя меня в прихожую. Здесь тоже был почти полный ажур. Мой чемодан, рюкзак и ноут рядком стояли у стенки, вещи Вадима висели на вешалке, ботинки на обувнице, а вот мои зелёные ботинки и зонтик валялись посередине, где я их бросила в порыве страсти. «Это непорядок, я такого не люблю. Пожалуйста, прибери свои вещи». Любимый улыбался, но голос его звучал твёрдо. Он вопросительно посмотрел на меня, а я залилась краской и поспешила исправить положение – поставила свои ботинки рядом с его, а зонтик повесила на крючок у двери. 

Честно говоря, я не очень хорошая хозяйка и дома у меня зачастую вещи валяются где попало. В своих интернет беседах с Вадимом мы как-то упустили эту тему и я оказалась в неловкой ситуации. Вроде бы ничего страшного не произошло, но настроение мое почему-то испортилось. Стараясь не показать этого, я сообщила Вадиму, что хочу опробовать своё рабочее место, он с радостью согласился. Мы уселись каждый за свой компьютер, системные блоки приятно заурчали, мониторы загорелись и на моем, по умолчанию, открылась «Аська». Я улыбнулась – он и тут всё подготовил. Через секунду выскочило первое сообщение: «Как тебе на месте?», – имелось в виду на «новом», и пошла беседа… 

Вскоре после моего приезда мы подали заявление в ЗАГС и уже через две недели нас расписали. Отметили мы это событие весело, хоть и только вдвоём, приятно посидели в ближайшей пиццерии, погуляли по городу, вернулись домой и стали обживаться. Не скажу, что всё у нас сразу наладилось, но со временем мы научились общаться офлайн, интимная жизнь была страстной, безупречной и приносила нам массу удовольствия. В быту же, с моей стороны, бывали проколы. То я чашку забуду помыть, то ботинки на место поставить, то зеркало в ванной зубной пастой заляпаю. Вадим сам не гнушался помыть посуду, подмести пол, почистить ванну, но часто мягко выговаривал мне за беспорядок и заставлял устранить. Поначалу я только расстраивалась, но сразу выполняла требования мужа, но однажды не сдержалась и огрызнулась, да ещё сама и обиделась. Плюхнулась за свой комп и, с видом сильно занятого человека, заколотила по клавишам. Вдруг от него приходит сообщение: «Ты себя чувствуешь?» Я раздраженно поджала губы и ответила, что со мной все в порядке и не нужно беспокоиться. Начали общаться мы только поздно вечером, когда ложились спать. Вадим шептал мне ласковые слова, я бубнила, что он мог бы и сам убраться, он говорил, что конечно мог бы, но тогда я никогда не исправлюсь… В общем – помирились. 

Если вы думаете, что на этом наши разногласия по поводу домашнего порядка закончились, то нет. С завидным постоянством я забывала где-то что-то убрать, а мой любимый с таким же завидным упорством «тыкал меня носом» в эти огрехи. И если Вадим всегда был терпелив и деликатен в своих претензиях, то я, в ответ, не всегда могла скрыть раздражения. 

Великое достижение современной жизни – «дистанционка». Не надо каждый день вставать ни свет, ни заря, часами добираться до работы… Нам повезло – спи досыта, а потом сиди себе за родным компом и твори в своё удовольствие. Так-то оно так, но выходить из дома всё же приходилось, в магазин, в поликлинику, иногда заказчик настаивал на личной встрече. Вот и в тот злополучный день Вадим ушел куда-то с самого утра. У меня тоже были дела, но позднее, поэтому, когда за любимым захлопнулась дверь, я поплотнее подоткнула пол себя мягкое одеяло и продолжила смотреть увлекательный сон, забыв перезавести будильник. Во сне всё закончилось благополучно – исполнились все мои желания, я от души полетала и , опускаясь на землю, сквозь дрёму, начала медленно осознавать, что валяюсь уже достаточно долго. А мне, до ухода, надо еще приготовить обед, что-то перекусить, накраситься, собрать документы… Сон как рукой сняло, я вскочила и заметалась по квартире, пытаясь, несмотря на жёсткий цейтнот, как-то поправить положение. Одной рукой я мыла картошку, другой заваривала себе кофе, и тут же бежала к шкафу, вышвыривала из него блузку за блузкой, пытаясь подобрать подходящую. Как я ни старалась, мне не удалось обогнать стрелки часов. Не допив кофе, не докрасив глаза, я вылетела из дома, застегиваясь на ходу и бежала не останавливаясь до остановки автобуса. Слава богу, на встречу я успела. Переговоры прошли удачно, я получила очередной интересный заказ и довольная возвращалась домой. Войдя в прихожую я скинула с ног свои любимые ботинки, запустила зонтом в вешалку, в надежде, что он сам зацепится за крючок и, напевая, кружась в ритме вальса, отправилась на кухню. Мне так хотелось поделиться с мужем своей радостью. Возле мойки заполненной грязной посудой и картофельными очистками, сурово скрестив на груди руки, стоял Вадим. Я ойкнула и замолчала, а он заговорил. На этот раз он высказался на пару тонов громче и строже, да чего уж там – он откровенно наорал на меня, обозвав бессовестной и безответственной неряхой! Он продолжал припоминать мне все мои проколы с момента появления в его квартире даже когда я уже вовсю шмыгала носом, а глаза застилали слёзы. Он вывел меня в комнату и раздраженно тыкал пальцем в мою, раскиданную по всему дивану, одежду. Он, наконец, вытащил меня за руку в прихожую, посередине которой живописно раскинулись грязные зелёные ботинки, а рядом с ними зонтик. Тут у него слова кончились, он взвыл нечеловеческим голосом, схватил в вешалки кожаную куртку, сунул ноги в ботинки и выскочил из квартиры, громко хлопнув дверью, а я зарыдала в голос. 

Наплакавшись от души, я умылась, привела в порядок кухню и комнату, вымыла ботинки, повесила зонт и прилегла на диван, ожидая возвращения мужа. Время тянулось медленно, я то и дело прокручивала в голове нашу ссору и снова принималась плакать. В общем, до утра я не сомкнула глаз, размышляя о сложившейся ситуации и пришла к выводу, что наверное не стоит нам жить вместе. Видимо не судьба. Я никогда не стану идеальной хозяйкой, Вадим никогда не смирится с этим, а я не вынесу его очередного раздражения и тоже буду орать – ну что это за семья? 

Когда темнота за окнами поредела, я решительно встала и направилась в кладовку за чемоданом. Мне хватило часа, чтобы собрать вещи и вызвать такси до Ленинградского. Настроение было подавленным, положение отчаянным, а вокзал показался таким огромным по сравнению со мной, что я себе представилась мурашкой на теле живого организма. Другие мурашки передвигались быстро, как могли, захватили меня в свой поток и понесли по заполненному перрону. В экспрессе было многолюдно. Подумалось о том, что направление Москва - СПб самое оживлённое, однако устроилась я вполне комфортно, у окна, прикрыла глаза и, не откладывая, стала вживаться в новый ритм жизни. 

Муж написал мне в то же фатальное утро, как только я с чемоданом вошла в свою квартиру. Он извинялся и просил не делать глупостей. Я молчала весь день, а ближе к ночи ответила: «Я хочу побыть одна», а потом долго плакала, представляя, что если бы не уехала, то сейчас мы ужинали бы порознь, каждый у своего компьютера, не проронив ни слова. Аппетита бы у обоих не было, а напряжение бы нарастало. Мы делали бы вид, что всё нормально и только чайник кипел бы, как ненормальный, и аромат кофе был бы не вкусным, а каким-то агрессивным. Потом всё шло бы по нарастающей: не помытая посуда гремела бы в раковине, пыль шепталась бы по углам, каждый вечер был бы ужасным, а расставание неизбежным. 

Прошло больше месяца. Я окунулась в работу с головой, стараясь заполнить все мысли заказами и не вспоминать о любимом. Днём мне это почти удавалось, но с наступлением вечера, стоило мне выключить компьютер, как включалось проклятое сознание или подсознание, чёрт их обоих знает. Короче, эти двое, то наперебой талдычили, что я слабачка и даже ради любви не смогла победить своё раздолбайство, то рисовали образ любимого на фоне ночного окна, то начинали подпитывать меня надеждой, что не всё ещё потеряно. Я отчаянно защищалась, сопротивлялась, спорила с ними, а может сама с собой. Как бы то ни было, а время не лечило. Я так измучалась, что уже готова была капитулировать, пару раз заглядывала в кладовку, где хранила чемодан и подумывала о явке с повинной. Подумывала, но всё же курьер с букетом от мужа оказался полной неожиданностью. Я мечтательно ставила цветы в воду, когда в прихожей зачирикал звонок. В проёме распахнутой мною двери стоял Вадим, а рядом с ним большая спортивная сумка. Ни слова не говоря я рванулась и повисла у него на шее, зажав его рот своими губами. Он не возражал, крепко прижимая меня к себе. Едва справившись с эмоциями я спрыгнула с мужа и втянула его в прихожую. Он заговорил, взволнованно и торопливо, стараясь сказать всё, что наметил, пока я его не перебила. Там были искренние извинения и клятвы больше никогда не повышать на меня голос, что бы я ни натворила, и обещания взять на себя все хлопоты по дому, и даже согласие иногда носить меня на руках. Это было смешно и трогательно. Муж наконец выговорился, повесил куртку, разулся и пошёл по квартире оглядываясь. Я шла рядом и тоже смотрела по сторонам. Не знаю кто из нас был больше удивлен, то ли Вадим, обнаружив полную копию своей квартиры, только в зеркальном отражении, то ли я, непосредственно в этот момент заметившая какой у меня порядок! Все вещи стояли по местам, ничего не валялось, нигде ни пылинки, даже в кухне была идеальная чистота и вкусно пахло обедом. Всё таки психология великая вещь! Спасибо вам, сознание и подсознание. Почему-то в этот момент пришла уверенность, что теперь у нас всё будет хорошо. 

А всё началось с того, что муж отчитал меня за мои зелёные ботинки и зонт, которые я сбросила у входа.

===

=== 2 ===
Время, когда мы называли друг друга по имени

4.Написать рассказ, вплетая образы животных 



Сумерки моей души синхронно совпали с установлением утомительной пасмурной погоды. Очередной тоскливый вечер начался с беспочвенных, на мой взгляд, претензий мужа, полившихся сплошным потоком. 
– Лея! – гневливое бурление явно перерастало в бурю. – Сколько раз просил вытирать за собой влажные следы в прихожей? Что за остатки зелени притащила опять на ногах в дом?! А зонт – валяется в углу словно промокший дохлый фламинго! 

Я молча разожгла огонь, поставила чайник. Рядом с плитой Лео, угрюмо прекратив излияния, демонстративно загремел немытыми плошками и чашками и открыл до упора кран над раковиной. За скрипуче распахнувшейся балконной дверью примиряюще, но бесполезно зашелестел бамбуковой занавеской дождь. Я выскочила на балкон, чтобы снять с прищепок развешенное утром бельё, и разглядела выходящую из тёмного нутра подъезда соседку. Та сегодня нацепила шляпку, с полей которой по кругу свисали большие светло-коричневые перья. Казалось, сама страусиха уселась в гнездо ей на голову. 
– Рáфа, куда ты тащишь такой большой чемодан? – полюбопытствовала я с балкона. 
– Билет выиграла вчера в лотерею, круиз по морю, – озабоченно проговорила соседка, повернув ко мне длинную жирафью шею и взглянув мельком в нашу сторону. – Спешу! Место в билете не обозначено: надо успеть выбрать получше. 
И она, цокая каблучками, заторопилась по дороге на пристань, везя поклажу в чемодане на колёсиках. 

Ужинали мы рядом, но вроде бы и порознь. У супруга пропал обычно свойственный ему зверский аппетит. Несмотря на это, я продолжала выбирать для него, как для царя зверей, лучшие сочащиеся ароматные кусочки курицы, только что вытащенной из гриля. Он не глядя брал их из тарелки, лениво жевал, рассматривая между тем с явным интересом завалявшийся на полке и вытащенный им перед едой глянцевый журнал о путешествиях, саваннах и сафари. На меня муж по-прежнему не глядел. Не совладав с нервами, я стала потихоньку закипать, но внешне старалась не выдавать накопившуюся агрессию поведением этого бессердечного самца. 
Не поблагодарив за ароматную, свежую, будто только пойманную и запечённую на огне дичь, Лео встал из-за стола, сытно потянулся всем телом, так что майка поползла вверх и открылось пузо с рыжим пушком. Потом он смачно и протяжно рыгнул и отправился к своей лежанке в гостиной, где водрузил себя прямо посередине новенького покрывала из верблюжьего меха, даже не сполоснув лапы. Точка кипения наступила в тот момент, когда убрав со стола, помыв посуду и ожидая нежности и ласки от моего зверя, желая лечь к нему под бочок, увидела, каким взглядом супруг вперился в экран ноутбука. Там шло его любимое шоу о жизни светских львиц. Они грациозно вышагивали на подиуме: красотки, щедро усыпанные блёстками, мурлыкающие что-то о собственном сокровенном – эксклюзивной деятельности, элитарности быта и креативном мышлении на досуге. 

Я метнулась в спальню. За окном совсем потемнело. Накидала кое-какие вещи в дорожную сумку и оставила записку в прихожей. Только очутившись на улице, опомнилась и стала решать, куда идти. Почти все фонари не горели, а оставшиеся – истерично мигали, приближая картинку окружающего мира к инфернальной. Набравшись смелости, я решительно шагнула в пещерную темноту. 

Ноги сами привели меня к пристани. В воздухе развевался сильный запах свежесрубленного кипариса. Набережная была полна света. Около пирса возвышался единственный и такой огромный могучий плавучий короб, что по телу быстро и с топотом, как салаги на призыв "Аврал!", побежали мурашки от созерцания величия и красоты невиданной громады. 
Многочисленные пассажиры, выскочившие на палубы, расцвечивали нарядами будто сигнальными флажками корпус корабля. 

Вдруг с нижней палубы кто-то замахал ярким жёлто-коричневым платком. Я узнала Рáфу, переодевшуюся в спортивный костюм с анималистичным принтом. Шляпки на ней не было, зато на голову она натянула капюшон с симпатичными оттопыренными ушками и маленькими рожками. Возле неё в похожем одеянии стоял импозантный незнакомец. 
– Лея, – прокричала мне соседка, смотрящаяся теперь счастливицей, – на стойке регистрации пассажиров я видела бронь на твоё имя! 
– Да?! – изумилась я. – Прислали... приглашение: забыла, наверное, заглянуть в почтовый ящик?.. – Неуверенно проговорив себе под нос, я развернулась и помчалась к терминалу. 

Мне всё равно было, в каком направлении отправляется судно. В списке и, правда, оказалось моё имя. Билет был оплачен кем-то. Стюард проводил меня до трапа. Пришлось, конечно, потомиться в длинной очереди, состоящей, в основном, из парочек. 
Временное моё жильё соседствовало с каютой Рáфы и её высоченного и поджарого спутника, с которым та вела давнюю переписку – пути любви неисповедимы. 
Каюта оказалась двухместной, но хотелось, чтобы попутчица так и не объявилась. Просто необходимо было много времени – побыть в одиночестве и залечить душевные раны. 

Я разложила вещи, постояла под душем, высушила волосы феном и села с планшетом в уютное кресло, изредка взглядывая в окно. Поток пассажиров на лестнице иссяк: скоро, должно быть, уберут сходни. Погода тем временем совсем испортилась: ливень усилился, влага прибывала отовсюду, не покидало ощущение начала потопа. Фонари на набережной один за другим лихорадочно мигали, шипели и навсегда гасли. 

Где-то вдали раздался протяжный вопль, похожий на рёв раненого льва. Я попыталась что-то разглядеть среди падающих водяных струй, казалось, расширившихся до размеров стволов столетних деревьев. Чья-то фигура как в убыстренной рапидной съёмке замелькала сначала у терминала, потом на пристани, затем на трапе, который вслед за припозднившимся пассажиром тут же стали убирать. 

Спустя несколько минут за дверью послышалось судорожное дыхание. Робко постучали, и дверь медленно стала открываться. На пороге стоял мой Лео, насквозь вымокший, с нечёсаной гривой и умоляющим о прощении взглядом. В руках у него были цветы в целофане и сырая картонная коробка с тортом. Этого было достаточно, чтобы простить любимого. 

Я помогла мужу привести себя в порядок. Расчесала его дивную шевелюру. Отыскала в шкафчике миленькие бежевые спортивные костюмы, в которые мы тотчас переоделись, и отправились на палубу проститься с берегом, почти не видневшимся в сплошном ливне. Все пассажиры разошлись по каютам. 

На ресепшене мне любезно ответили на мучивший вопрос об устроителе круиза. 
Им оказался капитан Ной, взявший в путешествие жену и трёх сыновей со своими жёнами. Восемь особей из породы людей заняли все каюты с резными балкончиками на престижной верхней палубе. 

– Заслуженно ли высоко забралось это допотопное каиново племя? – Не понятно к чему, размышляла я, пока муж ласково вёл меня за руку в каюту, по пути обещая не отходить больше ни на шаг. 

После многомесячного, полного приключений, тревог и волнений путешествия в гневных морских волнах, в течение которого на многие мили вокруг нельзя было рассмотреть ничего, кроме воды, наконец, показалась земля. Нашу пару высадили одними из первых – мы выбрали жизнь в саванне. Лео был счастлив. Сейчас у нас с ним уже трое львят.

===

=== 3 ===
Сапсан и крачки

Задание: Написать рассказ, вплетая образы птиц 


Это был ужасный вечер. Всё началось с того, что я отчитал её за зелёные ботинки и зонт, которые она сбросила у входа. Потом всё шло по нарастающей: не помытые мной тарелки гремели и клокотали в раковине под ее руками, словно рассерженные индюки, пыль шепталась по углам с длинношеей, как журавль шваброй… 

Ужинали мы порознь, каждый у своего компьютера, не проронив ни слова. Аппетита не было, напряжение нарастало. Но я делал вид, что всё нормально. Только чайник кипел как ненормальный и аромат кофе был каким-то агрессивным, на мой вкус. 

Я решил сходить за своей любимой арабикой и собираясь в магазин стал любовно припоминать всех птиц, останавливающихся на зимовку в верховьях Нила: ибисы, малые чайки, белощёкие болотные крачки… 

На какое-то время мне даже удалось забыть о нелепой и огорчающей размолвке. 

Я нашел кофе. Домой пока не хотелось, и решил еще немного прогуляться по улице. 

Это было ошибкой. 

Ближе к ночи она написала мне смс: «Я хочу побыть одна». 

Как не спешил, хватило часа моего отсутствия, чтобы она успела собрать вещи и уехать на вокзал. 

Наверно, новый вокзал показался ей таким огромным… Я стоял в опустевшей прихожей и представлял его себе, как бескрайний, замёрзший склон Антарктиды, где высокие торосы льда топорщились, как вокзальные колонны. 

Как чувствует себя там крошечный, одинокий человек? Заблудившимся, маленьким пингвином, затерянным, будто в космосе… 

Думалось о том, что в экспрессе, наверно, многолюдно, что направление Москва - СПб — самое оживлённое: не туда ли ее понесло? Давно ведь хотела побывать в Петербурге, но мы всё откладывали, из-за моей ненормированной работы… 

Как бы я хотел сейчас махнуть туда свободной птицей… 

Два дня не находил себе места, а на третий она ответила на e-mail, чтобы не волновался, что я ни в чём не виноват — просто захотелось взять паузу. Писала, что вполне комфортно устроилась на съёмной квартире, и стала вживаться в новый ритм жизни, работать дистанционно. 

Общий фон письма был немного сдержанным. 

Я ответил, что, конечно же виноват, только один я и виноват во всём, что зря не сдержался! Она больше не отвечала, а я не спал и яростно шептал в ночь: «У тебя кто-то есть?! Ты уехала с кем-то?! Одна?! Как ты могла вот ТАК уехать?!..» 

Потом я вспомнил, что ее ботинки показались мне тогда, в коридоре, двумя крачками: одна сидела, подняв шею, а другая растянулась по полу… 

Я уже почти ненавидел орнитологию. 

«Нет»,— понял я к утру, в сотый раз перечитав письмо: — «Она там совсем одна, ей немного не по себе и грустно…» 

Мне вдруг вспомнилась эта её грусть. 

Она говорила о театре — а я о кайрах и крачках, она предлагала съездить в Петербург — а я звал с собой в экспедицию на другой северный берег. 

«Кайры и крачки сокращают популяцию, Оля: они гибнут!» — Заявлял я ей с воодушевлением. — «Мы должны придумать хоть что-то, что бы их спасти!» 

Она смотрела с грустью, но ничего не говорила, а я всё токовал, как охрипший глухарь, и не слышал: она ведь ещё тогда всё сказала мне — своими глазами… 

Теперь я испытывал жгучую досаду: на себя, за то, что не сдержался; на Ольгу, за то, что не смогла понять, мои трудности, и не проявила, так свойственного ей, великодушия… 

Но трудностей у меня всегда хватало, а Оля поддерживала, выслушивала, ждала… 

Какой же я дятел! 

Конечно, мне очень хотелось всё исправить. 

Для начала я пошел, и написал заявление. Великое достижение современной жизни – «дистанционка», но для верности, я просил ещё и отпуск. Сразу не обещали, но недели черех две — пожалуйста. Благо, что активная фаза исследований и все коммандировки на места обитания птиц на время закончились, а мои семинарские часы обещал взять на себя коллега. 

Через две недели я как раз должен был закончить все свои отчёты, диаграммы и выкладки по последней экспедиции на места птичьих базаров. 

Засев дома, я первым делом написал другу-айтишнику, чтобы помог разобраться с новым местом «гнездования» жены: випиэны там всякие, браузеры — понятия не имею, как он это делает. 

«Что ж», — сказал я себе: «Она хочет побыть одна — у неё будет немного времени, как раз, чтобы соскучиться!» — И с головой ушел в работу. 

Мысли, что кто-то тем временем успеет занять моё место рядом с женой, я гнал от себя с особой старательностью. 

Почти получалось. 

Через три дня позвонил Саня, мой айтишник, и сказал только одно слово: «приезжай». 

Я сорвался на другой конец города, помчался птицей, обмирая от страха. 

Санька’ ещё со школы звали Кубом, он был небольшим, но представительным: огромные угловатые очки-кирпичи, солидное компьютерное брюшко´— но ничто его не портило. Во всяком случае, у девушек он спросом вполне пользовался, был смешным, и занятным — «Фани», как на английский манер характеризовала его последняя подружка. 

Санек открыл, довольно потирая руки, а потом махнул приглашающим жестом: «инсталлируйся!» — это что-то вроде «располагайся». 

— Привет, привет! — горячо пожал я его руку и даже «охлопал пыль с плеч», как он это называл, — А где твоя Фани? 

— Не знаю, — беспечно пожал плечами Куб. — Ты давай, рассказывай ньюсы. 

Я стал рассказывать, комкая в руках вязанную шапку, которую забыл оставить на входе. Санёк поднимал то одну бровь, то другую, покачивал головой в очках с толстыми стёклами, иногда хмыкал — так он всегда слушал какого-нибудь растяпу, или сам о них так рассказывал. 

Почему мы, встречаясь со своими школьными друзьями, снова чувствуем себя тонкошеими, лопоухими идиотами, и почему испытываем от этого такое огромное чувство радости, граничащее с облегчением? Может, потому, что на самом деле, мы такие и есть? Несмотря ни на аспирантуру на отделении орнитологии, ведение семинарских занятий в ВУЗе, женитьбу, и даже, наверно, после рождения детей. 

Вон, Чиж, Стас Чижов, обзавёлся птенцами, а всё так же лыбится, как дурак при встрече… 

— Приём, Птичка, ты слышишь, о чем я тут? — Слышу я строгий голос зануды-Куба, и откликаюсь. 

Оказалось, что он, тем временем, давно включил свои многочисленные экраны, и показывает, чем сильна установленная им программа отслеживания и распознавания лиц, вкупе с его корешом из града Петрухи. 

И я начинаю понимать, что эта гнусная скотина, уже несколько дней, как установил слежку за моей женой! 

Боже! Как я рассвирепел, я чуть не двинул ему в лицо. 

… 

— Да скоро по всей стране продажу камер слежения свернут! Изымают их из свободной продажи. — Бубнил Саня. — Не хочешь — как хочешь: сунь свои большие уши в песок и живи как страус. 

— У страуса нет таких ушей, в обычном понимании, — на автомате отвечаю я. 

Он смотрит на меня с поддельным ужасом, типа «силён ты, Птах, проповедывать о сородичах!»— и мы начинаем смеяться. Давний такой наш прикольчик. 

Он провожает в прихожую, «охлопывает пыль с моих плеч», и протягивает какую-то бумажку: 

— Адрес хоть возьмёшь? 

Оля не писала, а я всё продолжал отправлять ей тёплые письма с подробным отчётом о том, что я делаю, как привожу все свои записи и документы в порядок, и как меня очень просили выступить на кон-фе по Глобальному потеплению с отчётом, и как я не хочу и волнуюсь. 

Каждое письмо заканчиваю забавными рисунками крачек, передающих ей приветы, клянущихся в любви, и проникновенно сообщающих о том, как они, всё же, по ней скучают, и я тоже… 

Подходила к концу третья неделя разлуки. 

Оля молчала, но каждое моё письмо было помечено как прочитанное адресатом. 

Ещё через неделю, после моего подробного письма-отчёта о выступлении на конференции и рисунков, (в которых крачки мандражировали, но отважно шли выступать на сцену), Ольга вдруг ответила. 

Она написала: «Мне правда, очень жалко твоих крачек…» 

Я не знал, что и думать. 

А что, если это сарказм? 

Да нет, наверно. НЕ МОГЛА же она ТАК измениться?.. Сердце было не на месте и я в тот же день позвонил Саньку: 

— Ты, это… снёс уже ту программу? 

Куб молчал, но подозрительно возился и сопел на другом конце провода. 

— Ну?! Удалил или нет? 

— Это зависит от того, что тебе нужно. 

— У Ольги что-то происходит, что-то не так… кажется. 

— Я не открывал прогу, но сейчас посмотрю последние записи… Там несколько последних суток перезаписываются по кругу… 

Где-то через час он перезвонил и только подтвердил мои опасения: «объект», как он выразился, уже двое суток не выходит из квартиры. За это время было две доставки еды. 

Как это непохоже на Ольгу! Где ее утренние пробежки в любую погоду? 

Где ежедневные моционы в ближайший маркет, после дистанционной рабочей сессии? Всё ли у неё в порядке? 

В моём кармане лежал билет на самый быстрый поезд Москва-Санкт Петербург — Сапсан. 

Сапсан — (латинское название — Falco peregrinus) — хищная птица из семейства соколиных, распространённая на всех континентах… различают около 17 подвидов этой птицы… Сапсан является как самой быстрой птицей, так и самым быстрым представителем царства животных вообще. В пикирующем полёте он способен развивать скорость свыше 322 км/ч, или 90 м/с! 

Лети, мой Сокол, лети! 

Сапсан был стремителен. Он неотвратимо приближался к своей цели. 

… 

… 

… 

Прошло больше месяца моей жизни в Питере, как чаще всего называют его местные. 

Как-то всё не клеилось и не срасталось… 

Напарница по проекту, петербурженка, доставшая контрамарки в Мариинку, негодовала на моё робкое: «Я, это… кажется заболела… Да, температура… Нет, не могу, прости…Я правда больна.» 

И в этот самый момент, не раньше, не позже, пришло сообщение от мужа, и он спрашивал: «Как ты себя чувствуешь?» 

Раздраженно поджимаю губы: ведёт себя, как ни в чём ни бывало, будто и не было этого трудного месяца… 

Его месяц тоже выдался не особо лёгким. Однажды я подумала об этом и написала, что жалею его крачек. 

И сейчас, превозмогая боль от света в слезящихся глазах, набрала ему ответ: «Всё в порядке, не нужно обо мне беспокоиться». 

Хотелось одного: лечь и … 

Уснуть тоже не получалось. 

Так. Нужно собраться. Голова раскалывалась. Я достала из пачки таблетку аспирина-шипучки и, покачиваясь от слабости, смотрела, как она кружится с пузырьками в стакане воды, предусмотрительно оставленным мной на тумбоче у кровати. 

Как жарко… Наверно так себя чувствуют северные крачки во времена потепления… 

Как же болит голова! Будто сотни голдящих крачек долбят по ней в остервенении! 

Я заплакала… 

Сегодня пробежки не будет, сегодня героический поход в ванную: по плану умывание и чистка зубов… Но тяжело оторвать голову от подушки. 

Звонок в двери. 

Нет, не пойду открывать. Звонят так настойчиво, будто в самой моей голове. 

Динь-дон! Динь-дилинь! 

Я пошатываясь бреду по коридору, переваливаясь, как старая курица. Слабым голосом приговариваю: «Да иду уже я, иду… Кого там принесла нелёгкая?..» 

Потом снимаю цепочку, поворачиваю ключ — 

и дверь распахивается… 

Он стоит на пороге с коробочкой моего любимого десерта из кафе, что есть по пути с его работы — и он сразу всё понимает: «Олечка, как же так можно, малыш? Ты больна? Мы с крачками по тебе скучали… безумно!..» 

Последнее слово он говорит, сгребая меня в охапку и зарываясь лицом в мои волосы. 

Мои крачки вслипывают и, наконец, смолкают.

===

=== 4 ===
Фимка

С уточнением каждой детали рассказа 

Это был ужасный вечер. Может и не совсем вечер, но по оглашенному мяуканью нашего любимца - кота Фимки, которого кормили строго по часам, пытаясь диетой вернуть ему давно утраченную грацию, вечер был в разгаре. Всё началось с того, что муж отчитал меня за мои зелёные ботинки и зонт, которые я сбросила у входа. Кстати, подлец Фимка его поддержал. Обычно он сразу подбегал ко мне и терся о ноги лобастой головой, а тут - презрительно сощурил янтарные глазища и начал завывать в унисон бурчанию супруга и пару раз даже брезгливо передернул лапами, отворачивая от меня морду. Потом всё пошло по нарастающей: мое раздражение кипело и пенилось, словно океанские волны перед надвигающимся штормом, не помытая посуда гремела, пыль шепталась по углам…Фимка, обманутый в лучших ожиданиях и не получивший вовремя свою порцию, поочередно бросался каждому из нас под ноги и даже попытался шипеть на мужа, получив при этом увесистый и совершенно неожиданный пинок… И это с его-то безукоризненной родословной утонченного британца такие зигзаги судьбы! Не обращая внимания на кота, здравый смыл и урчащие от голода желудки, мы пустились в словесную перепалку, припоминая старые обиды и преувеличивая недостатки друг друга. Обиженный кот в скорбном молчании удалился в свой уютный домик. 



Ужинали мы порознь, каждый у своего компьютера, не проронив ни слова. Я имею в виду нас с мужем. Фимка, за неимением собственного компьютера и отсутствием необходимых навыков работы на этом устройстве, гордо сидел в домике и краем глаза отслеживал действия каждого из нас, изредка пофыркивая о чем-то наболевшем. К своей миске кот так и не подошел. Аппетита не было, напряжение зашкаливало. Но мы делали вид, что всё нормально. Только чайник кипел как сумасшедший и аромат кофе был каким-то агрессивным. Кот пару раз укоризненно чихнул, вдыхая дурманящий кофейный запах и наконец прикрыл слезящиеся глаза, надеясь уснуть. 

Мы уже не ссорились и тягостно молчали. Тишина опустошала, и нам казалось, что она воцарилась между нами навсегда. 



Ближе к ночи, не справившись со стрессом, я написала ему (мужу, конечно, ибо Фимка учиться чтению в свое время решительно отказался): хочу побыть одна. Мне хватило часа, чтобы собрать вещи и уехать на вокзал. Ни кот, ни муж, пока я демонстративно собирала вещи, даже не посмотрели в мою сторону… 



Вокзал показался таким огромным по сравнению со мной, что я себе представилась мурашкой на теле живого организма. Мурашки передвигались быстро, как могли. Изредка мне в странной полудреме мерещилось, что это кот топчет меня своими мягкими лапками и дышит какой-то подгорелой кашей в лицо. Почему кашей, когда мы его кормили только специальным элитным кормом, я понять не могла. И это меня почему-то возмущало до глубины души и еще больше настраивало против мужа. Конечно же, думалось мне, он не удосужится купить правильной кошачьей еды и сварит Фимке что-то подобное… 



Вскоре подошел поезд. В экспрессе было многолюдно, и мне подумалось о том, что направление Москва - СПб самое оживлённое. Гул и покачивание поезда, приглушенная беседа пассажиров успокаивали и одновременно убаюкивали мою расстроенную нервную систему. Упреки и обиды начали казаться мелкими и далекими. Но что сделано, то сделано. К прежней жизни возврата не было и я упрямо нахмурила брови и закрыла глаза, прислушиваясь к звукам вокруг. Погрузившись в дремотную темноту, я «видела» призывные огни слезящихся Фимкиных глаз… 



Великое достижение современной жизни – «дистанционка». Репетиторство шло полным ходом, и я на своих онлайн-занятиях успешно восполняла пробелы знаний учеников. Не так уж часто мне снился покинутый дом и даже обиженный любимый кот заходил в сновидения не каждую неделю, но по вечерам у меня саднило в груди и хотелось то ли взлететь в черную пустоту, устроившись по совместительству ведьмой, то ли уткнуться в подушку и глотать слезы, вспоминая пережитое. Кстати, устроилась я вполне комфортно и стала уже вживаться в новый ритм жизни. Однокомнатная арендованная у старушки квартирка была уютной и теплой. 



Прошло больше месяца. Вдруг от мужа приходит сообщение: «Ты себя чувствуешь? Не исчезай…» К сообщению прикреплен видеофайл, на котором похудевший и растрепанный Фимка бегает по квартире, заглядывая во все углы и мяукает тревожно и душещипательно, будто зовет… Я раздраженно поджала губы и ответила, что со мной все в порядке и не нужно беспокоиться. Спустя двадцать минут в дверь позвонил курьер. Он принёс посылку с десертом и цветы с открыткой: «Пожалуйста, поешь. Будет больше энергии, чтобы спорить со мной». Этого жеста оказалось достаточно, чтобы рассмешить меня и растопить мое сердце. Откуда мои мужчины узнали адрес квартиры, в которой я поселилась, до сих пор остается загадкой. Супруг шутит, что это Фимка отследил мою мысленную и чувственную геолокацию…

===
End
