Все произведения конкурса Стадии жизни (55-словники)



=== 1 ===
Поверь!

Толстая зелёная гусеница ползла по ветке, слышала со всех сторон: «Уродина…» Больно, печально стало ей - разве она виновата, что родилась такой? Уползла гусеница под садовую скамейку, прилепилась там, замерла в горе надолго, покрывшись непроницаемой бронёй. Подумала о своей судьбе и решила: «Какой родилась – такая и есть!» Выбралась из кокона – и стала бабочкой-красавицей… Поверь в себя!

===
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Жизненная необходимость

– Привет, красавица! Пустишь в гости? 
– Конечно, проходите! Располагайтесь! 

Подмигнув, Наталья неожиданно пригласила Игоря в спальню. 

"Что-то долго их нет," - подумал Эдуард, размечтавшись против воли. 

Показалась восхитительно-соблазнительная и возбуждённая Наталья. Поманила Эдуарда. С бессовестными мыслями тот последовал за ней. 

– А где Игорь? – вдруг встревожился Эдуард в спальне. 
– Иди к нему, – позвала самка богомола. 

Раздался специфический хруст...

===
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Быстрое взросление

На кухне папа с сыном ремонтировали табурет. Олегу очень хотелось поработать молоточком. Мама не разрешала: 

– Маленький ещё! 

В квартиру позвонили. Родители пошли встречать гостей. Взобравшись на табурет, Олег достал молоточек! Кастрюля – просто зазвенела, зато тарелка... 

На шум прибежали взрослые. 

– Помощничек! – увидев, что сын не пострадал, улыбнулся отец. 
– Большой уже... – добавила мама. 

Олег показал два пальчика.

===
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Метаморфоза

Шестиклассник Миша ехал в гости. Раньше он там не бывал, но найти по адресу было несложно: проспект Пятилеток, дом такой-то, два шага от метро. 
Пора за стол садиться, а его нет, опаздывает почти на час. Все волнуются… Наконец появился! 
– Еле вас нашёл! Никто не знает ваш проспект Дошколяток… или Малолеток? 
Да, новая эпоха - новые пятилетки…

===
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Аварийное питание

У зятя на заводе заканчивался срок годности аварийного питания – “саморазогревающихся консервов”, и его списывали. Рассказал об этом дома, и мне захотелось попробовать такую “экзотику”. Назавтра зять попросил менеджера: не выкидывай, дай одну коробочку! Тот удивился: “Ты будешь есть эту гадость?” Зять смутился: мне для тёщи… “Тёще? Так бы сразу и сказал!” И протянул… пять упаковок!

===
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Дорога

Жила-была дорога. Она была такой длинной, что казалось — нет у неё ни начала, ни конца. Она помнила только то, что начиналась с тоненькой тропинки. Теперь она изменилась — стала шире и уже не походила на ту, пылящую, с колеёй в середине и ромашками по краям. На ней появилось покрытие, которое защищало от раскисания до полной негодности.

===
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Старение

Бабочки крылышками? Так, кажется, пел Миронов? А вот бабушке крылышками уже не светит. Отлетала своё! Старость бедную бабушку превращает в гусеницу: толстую, некрасивую, еле ползущую... 
Но когда внук говорит "Бабуля! Ты - самая красивая!"- веришь невольно. Словно крылья за спиною отрастают! Умом понимаешь: малыш обманывает по доброте душевной! А глупое сердце верит в привычное: "устами младенца..."

===
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Вначале было...

– Не лезь вперёд меня, выскочка! – шёпотом возмутилась “л”, выталкивая с первого места “с”. 
– Место лидера моё по праву, но почему-то я оказалась между этими толстыми “о”, – всхлипывая, прошелестела “в”. 
– А нам всё нравится. Мы здесь единственные гласные. Поэтому, слушать сюда! Всем - по местам! – прогремели дуэтом “о”. 

Тихий ропот смолк. На листке бумаги родилось основополагающее “слово”.

===
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Весеннее обострение

Случайно встретив в парке одноклассника, Светка подумала: хороший парень! Вслух же спросила: 

– Можно тебя поцеловать? 
– Валяй! – Сашка, ухмыльнувшись, разрешил. 

Светка поцеловала в щёку, другую, в губы. Сашка недоумённо молчал. Светка хихикнула и убежала. Паренёк видел, как девочка столкнулась с Колькой, которого он ждал, как целовала его друга. После чего, взявшись за руки, они куда-то пошли...

===
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Фильм

Фильм: Латинская Америка. Переворот. Полицейский сопровождает арестованного плантатора. Красивый парень-аристократ и кряжистый мачо из народа, преисполненный ненависти к эксплуататору. За два часа показаны все стадии превращения человека в забитое дрожащее животное, лишённое остатков личности. И страшнее мученической смерти жертвы понимание: в лапах мачо я бы тоже превратилась в обречённое скулящее животное и утратила остатки личности...

===
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Просто весна

Серёжа ждал за углом школы. Светкин голос уже слышен — прощается с девчонками. Вот сейчас она появится, дёрну за косичку — и пусть догонит, если сможет! Светка показалась из-за угла, и он залюбовался её косами. И внезапно понял, что... не хочет дёргать! Напряжённо глядя на него, девочка приблизилась. Он вдруг услышал свой охрипший голос: 

— Давай портфель понесу...

===
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Автострада

Однажды дорогу расширили: добавили ещё одну полосу, нанесли разметку, поставили ограждения и фонари. Теперь она стала пропускать огромные потоки машин и дорогу уважительно назвали — автострада. Название замечательное! Оно напоминало о том времени, когда по дороге вывозили пшеницу, рожь, гречу… Это была настоящая страда. Встречные машины приветствовали друг друга гудками. Дорога вздохнула, прогибаясь под очередной фурой.

===
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Преодоление

Женька сжимала озябшими пальцами металлическую лестницу. Всего-то и надо — перекинуть ноги на шест, крепко держась руками. Снизу казалось, это очень легко. Кто знал, что здесь так страшно! 

— Не съедет она. 
— Боится... 

Ах так? Изо всех сил сжала правой рукой шест, перенесла на него ноги и отпустила левую руку. 
Ощущение полёта и счастья. «Я не боюсь!»

===
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Небесная палитра

Вчера я подглядывала за радугой. Она опустила конец коромысла в речку, а вторым зацепилась за лес. Разноцветная гостья пила из речушки воду. Прозрачная струйка поднималась по радуге, смешивалась с её красками, делая их ярче. Утолив жажду, небесная палитра заискрилась на солнце, принялась играть цветами, смешивая их с капельками дождя. Потом улыбнулась и растворилась. Хорошенького – понемножку!

===
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Скучная книга

Варе так не хотелось снова брать в руки эту скучную книгу. В прошлом году она бросила её читать, а тут — задали на лето! Значит, в сентябре будут спрашивать. Вздохнула, открыла начало. Пролистала скучный пейзаж, и тут вдруг началось такое! До последних строк Варя не могла оторваться. Оказывается, «Спартак» — такая интересная книга! Или это она повзрослела?

===
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Солнышко

Юный одуванчик проснулся, улыбнулся утру, порадовался золотой своей причёске. «Я маленькое солнышко, - решил он, - буду светить всем!» И потянулся к небу, греясь под большим солнцем, ловя его тёплые лучи. Не знал он, что совсем скоро станет его причёска седым пухом – и разлетится под налетевшим ветром… Жизнь сложна. Ничего не поделаешь, малыш – у каждого своя судьба…

===
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Начало подвига

Туча нахмурила брови. Сверкнула глазами-молниями, разразилась громом. Но дождя не было. Маленькая капелька никак не хотела отделяться от матери-тучи и лететь вниз. Она боялась темноты. Наставники терпеливо объясняли, что дождь сохраняет жизнь на планете, а она – часть дождя. И тогда маленькая капелька прыгнула из тучи, показав героический пример другим. Начался чудесный летний ливень, напоивший всех.

===
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Ах, молодость…

Когда Буратино пришёл к пруду просить Золотой Ключик, черепаха сначала даже показаться ему не захотела. Потом всё же выглянула, увидела его, юного, озорного, и такого грустного сейчас. Улыбнувшись, подумала: «Почему бы и не сделать ему подарок?» Без сожаления отдав Золотой Ключик, Тортилла прошептала: «Да, была, как Буратино, я когда-то… Ах, молодость, как она быстро проходит…»

===
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Исчезновение

Модница Маша была копировщицей. Однажды она пришла на работу в кружевной ацетатной блузке -- красота! Но стала исправлять помарку, задела пузырёк с ацетоном – и помарка исчезла… вместе с кружевным рукавом! Он растворился без осадка! Осталась маленькая лужица… 
Давно нет ни копировщиц, ни ацетатных кружев. Осталась Маша без работы (и без блузки): пришла эра футболок и Автокада.

===
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Взросление

Ух и стращали меня старые тётки: "Наплачешься, Ленка, когда замуж выйдешь! Зря мамка твоя тебя жалеет да белоручкой растит! Двадцать лет девке, а она не знает, как за половник взяться! Трудно тебе будет!" 
Вышла я замуж. Накупила кулинарных книг. Нисколечко не трудно! Муж борщ наворачивает, не жалуется. Просто время пришло борщи варить. Всему своё время.

===
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Автомагистраль

Скорости всё увеличиваются. Недавно дорогу разделили на две. Заново разлиновали, как нотный стан. Теперь потоки машин разделены. Машины торопятся. Не здороваются, больше перемигиваются. Дорога выучила язык автомобилистов, забавно смотреть как бескрылые пытаются взлететь… Но боятся напороться на штраф. От прежней спокойной автострады не осталось и следа, вздохнула автомагистраль, вильнув хвостом, где-то там, за тридевять земель.

===
End
